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Alexander Humboldt. Das graphische Gesamtwerk. Hg. Oliver Lubrich. 
Darmstadt 2022. »Es gibt Bücher, die aufzuschlagen man gar nicht erwarten kann. 
So ein Buch ist Alexander von Humboldt – Das graphische Gesamtwerk.« (Deutschland-
funk) »Dieser Band lädt dazu ein, den reisenden Humboldt einmal mehr auf seinen 
abenteuerlichen Erkundungen vor allem Südamerikas zu begleiten, mehr über 
seine botanischen und zoologischen, aber auch ethnologischen und archäologi-
schen Entdeckungen zu erfahren – und so einen Blick auf eine Natur und Kultur 
zu werfen, die dem Touristen von heute weitgehend verborgen bleibt […]« (Die 
Welt) 23 × 28 cm, 800 Seiten, 1576 Abbildungen, Zeittafel, Quellenverzeichnis, pb. 
Originalausgabe 129,00 € als Sonderausgabe** 39,95 €  Nr. 736520

»[…] ein wunderbarer Bildband – 
ein Fest für die Augen«  DEUTSCHLANFUNK

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

39,95 ¤

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=736520&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


www.froelichundkaufmann.de
Telefon (030) 469 06 20

DIE BESONDERE EMPFEHLUNG 

William Turner (1775–1851). Vene-
dig. Dogana und San Giorgio Mag-
giore (1834). Dietz-Giclée auf Lein-
wand, im Siebdruck veredelt. Drei-
mal war Turner in Venedig, der Stadt, 
in der er seine wichtigsten Stadtan-
sichten malte, immer vom Wasser 
her gesehen. Seine Bilder zeigen die 
Lagunenstadt im flirrenden Licht. 
Dieser Dietz-Giclée-Druck aus dem 
»Tempel des Kunstdrucks« hat die 
Aura des Originals: National Gallery 
of Art, Washington. Format mit Rah-
men 60 × 78 cm, gerahmt mit silber-
ner Echtholzleiste, limitierte Auflage: 
990 Exemplare. 410,00 €  Nr. 1367919

Berlin, im Mai 2022

Sehr geehrte Damen und Herren, 

lieben Sie Paris? Dann möchten wir Sie 
herzlich einladen, die legendäre Stadt 
an der Seine auf bislang noch nicht 
dagewesene Weise zu erkunden. Wir 
freuen uns, dass wir Ihnen den wunder-
vollen Band »Wer hier nicht war, ist nur 
ein halber Mensch. Mit Schriftstellern 
durch Paris« (S. 131) anbieten können. 
Der sensationell mit farbenprächtigen 
Aquarellen der Ma-
lerin Anita Ulrich 
ausgestattete Band, 
bildet anhand von 
180 Texten berühm-
ter Autoren aus vier 
Jahrhunderten einen 
literarischen Stadt-
spaziergang ab, der große Stimmen von 
Heinrich Heine oder Mark Twain über 
Franz Kafka bis Kurt Tucholsky ver-
eint. Gleichsam poetische Anthologie 
und bibliophiles Kleinod, erhalten Sie 
das Buch auch als Vorzugsausgabe mit 
aquarellierter Strichätzung. Wir emp-
fehlen schnell zu bestellen, denn wir 
haben nur wenige Exemplare der limi-
tierten Edition am Lager.

Mit freundlichen Grüßen,

Andreas Kaufmann

Für die Zusendung der Fotografie, 
die auf der Rückseite reproduziert ist, 
danken wir Frau Reuber. Ein Buch
paket als »Dankeschön« ist unterwegs.

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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geb. = fester Einband; pb. = Paperback-Ausgabe
Ln. = Leinen; Halbln. = Halbleinen

U N S E R E  AB K Ü R Z U N G E N :
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

1.	 Humboldt. Graph. Gesamtwerk. (Neu)	 S.	 2
2.	 Banksy. Der Mann hinter … (1)	 S.	16
3.	 Meisterwerke des Jugendstils. (2)	 S.	 6
4.	 Putins Macht. (6)	 S.	90
5.	 E. T. A. Hoffmann. 4 MP3-CDs. (Neu)	 S.	119
6.	 Backsteinarchitektur Ostseeraum. (3)	 S.	 9
7.	 Sittengeschichte Freikörperkultur. (Neu)	S.	77
8.	 Heinrich Vogeler. Künstler … (Neu)	 S.	31
9.	 Maritime Malerei. (Neu)	 S.	10
10.	»Wer hier nicht war, …« (Neu)	 S.	131

F & K  B E STS E LL E RF & K  B E STS E LL E R

Gestalten-Paket. 10 Bände. 
Diverse Autoren. Hier unsere 
Auswahl: Insiders & Company. 
Neues Handwerk für ein stilvolles 

Zuhause (dt.), OX (Plakatkunst, dt. 
und engl.), Carnevale Andrea Ventura 
(engl.), Out of the Jar: Crafted Sprits & 
Liqueurs (engl.), xoooox (Street Art, 
engl.), Hell on Earth von Stelios Faita-
kis (engl.), The Still Life in product pre-
sentation an editorial design (engl.), Der 

Nachtwächter (von Jérémie Fischer und Jean-Baptiste Labrune, dt.), How to be Chap: 
The surprisingly sophisticated habits, drinks and clothes of the modern gentlemen (engl.), 
Ready to Print (Handbuch für Mediengestalter, dt.). Unter-
schiedliche Formate, 2 310 S., 9 feste Einbände, 1 Broschur. 
Statt 314,30 €* nur 14,95 €  Nr. 1349724

Katzen in der Kunst. 
Von Angus Hyland, 
Caroline Roberts. 
Köln 2017. Ob Lang-
haar-,  Kurzhaar- 
oder Nacktkatze, ob 
schwarz, weiß oder 
getigert  – in über 

hundert Bildern vom späten 15. Jh. bis 
zur Gegenwart wird hier die Schönheit, 
Anmut und gewisse Rätselhaftigkeit be-
zeugt, die diese klugen und eigensinni-
gen Geschöpfe umgibt. 15 × 19 cm, 160 S., 
115 farb. Abb., pb. 18,00 €  Nr. 1009427

14,95 ¤

Kompaktwissen Malerei. Von der Renaissance bis 
heute. Potsdam 2022. Wer sich einen schnellen, fundier-
ten Überblick über die letzten 500 Jahre der westlichen 
Malerei verschaffen will, ist mit diesem reich bebilderten 
Klassiker bestens versorgt. Ein Begriffs- und Künstlerregis-
ter mit Glossareinträgen runden den Band ab. 21 × 29,5 cm, 
136 S., zahlr. Abb., pb. 10,00 €  Nr. 1358359
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¡Hola Prado! Zwei Sammlungen im Dialog. 
Von Bodo Brinkmann und Gabriel Dette, 

Katalog, Kunstmuseum Basel 2017. 
Handverlesene Beispiele aus dem 
Prado werden mit Gemälden aus 

dem Kunstmuseum Basel zusammen
gebracht: Tizian, Zurbarán, Velázquez, 

Murillo und Goya treten in Dialog mit Mem-
ling, Baldung, Holbein d. J., Goltzius und 
Rembrandt. Druckgrafische Zyklen von Goya 
und Holbein d. J. aus den Beständen des Kup-
ferstichkabinetts runden das Gipfeltreffen 
beider Sammlungen ab. Eine abwechslungs-
reiche Entdeckungsreise. 21 × 28 cm, 152 Sei-
ten, 149 farbige Abb., pb. Statt 26,80 €* nur 
7,95 €  Nr. 1362593

Ein Gipfeltreffen zweier Kunstsammlungen

Tschudi. Roman. Von Mariam Kühsel-Hussaini. Rein-
beck 2020. Die Nationalgalerie Deutschlands erwirbt 
und zeigt im Jahr 1896 in Berlin als erstes Museum der 
Welt die Pariser Moderne: Manet, Monet, Renoir, Rodin. 
Ein Mann unternimmt das Wagnis, Hugo von Tschudi. 
Gegen den deutschen Kaiser, gegen die konservativen 
Fraktionen in der Gesellschaft, gegen alles, was ihn auf-
halten will. Vom Stadtschloss aus blickt Wilhelm II. voll 
Hass auf diesen neuen Direktor der Nationalgalerie, auf 
die bunten Flecken der neuen Bilder … 13 × 21 cm, 320 S., 
mit 1 s/w Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 24,00 € nur 

7,99 €  Nr. 1228749

7,95 ¤

Die Geschichte der Malerei. Entwicklungen, Tech-
niken und Motive in der Kunst. Von George Bray u. a. 
München 2021. Von den ersten Farbstoffen und Fres-
ken über die Entstehung der Zentralperspektive in der 
Renaissance bis zum Einfluss der Fotografie und der 
Entwicklung der modernen Kunst. Über 600 hochwer-
tige Abbildungen zeigen die wichtigsten Werke im De-
tail. Ein inspirierender Blick auf die Kunst! 22 × 26 cm, 
360 S., über 600 farb. Abb., geb. 29,95 €  Nr. 1293540
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Meisterwerke des Jugendstils. 
Von Manfred Koch. Sammlungs-
katalog, München 2010. Von kost-
bar veredelten Glasgefäßen von 
Emile Gallé über subtil dekorierte 
Erzeugnisse der berühmten Porzel-
lanmanufaktur Meißen bis zu den 
individuell gestalteten Möbeln von 
Henry van de Velde: die Zeit des 
Jugendstils in 150 der schönsten 
und bedeutendsten Werke aus dem 
Bayerischen Nationalmuseum. Mit 
Glossar und Künstlerverzeichnis. 

24,5 × 28,5 cm, 279 Sei-
ten, 318 farbige Abbildungen und Tafeln, gebunden. 
Statt 49,80 €* nur 9,95 €  Nr. 610879

Der Arzt in der Karikatur. Reprint der Ausgabe 
Berlin 1927. Hg. Cornelis Veth, Einleitung von 
Friedrich Krauss. Berlin 2022. Die in diesem Buch 
zusammengestellten Karikaturen sind allen gewid-
met, die sich mit der Genesung von Krankheiten 
und der Heilung von Wunden befassen. Welcher Art 
Arzt es auch sei, keiner wird geschont. 19 × 26,5 cm, 
160 Seiten, 147 s/w-Abb., geb. Statt 27,50 €* nur 
9,95 €  Nr. 1323369

Syrien. Sechs Weltkulturerbe-Stätten in 
den Wirren des Bürgerkriegs. Von Mamoun 
Fansa. Mainz 2014. Syrien gilt als eine der ge-
schichtsträchtigsten Regionen des Nahen Ostens. 

Die Autoren dieses Bandes ziehen Bilanz und führen 
anhand der sechs Welterbe-Stätten die Schönheit und 
Bedeutung der »Kulturlandschaft Syrien« vor Augen. 
Gleichzeitig klären sie über den Stand der Zerstörun-
gen, Plünderungen und Raubgrabungen auf. Dabei rü-
cken auch die langfristigen, katastrophalen Folgen für 
die syrische Wirtschaft in den Blick. 17,5 × 24,5 cm, 128 S., 
166 farb. Abb., geb. Statt 29,80 €* nur 9,95 €  Nr. 695351

9,95 ¤

9,95 ¤
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Paket Blumenkunst. 2 Bände. Von Laure Beaumont-
Maillet, Luc Menapace, Colette Blatrix. Darmstadt 2019. 

Das Paket enthält die Bände: Das Flo-
rilegium von Nassau-Idstein von Laure 
Beaumont-Maillet: Johann Walters 
weltberühmtes Blumenbuch von au-
ßerordentlicher künstlerischer Qualität 
und großer Detailtreue wurde hier erst-
mals vollständig mit sachkundiger Ein-
leitung und Kommentar reproduziert. 
Im Garten Eden von Luc Menapace und 
Colette Blatrix: Es ist eine Explosion 
der Farben. Mehr als 100 Meisterwerke 
werden in opulenten Großformaten 

und exquisiten Details präsentiert. 2 Bände à 24 × 30 cm, zus. 352 S., farb. Abb., 
geb. Statt 69,95 € vom Verlag reduziert 44,95 €  Nr. 1364472

Fauna. 10 000 Jahre Tierwelt in der Kunst. München 
2018. Gehen Sie auf eine visuelle Reise. Staunen Sie 
über die faszinierende Vielfalt an Werken und Techni-
ken, die zeigen, wie intensiv sich Künstlerinnen und 
Künstler aller Welt mit der exotischen oder heimischen 
Tierwelt auseinandersetzten und sich von ihr inspi-
rieren ließen. Entsprechend groß ist die Bandbreite an 
Kunstwerken. 25 × 29 cm, 352 S., 300 farb. Abb., geb. 
mit Schutzumschlag. Statt 59,00 € vom Verlag redu-

ziert 29,99 €  Nr. 1075535

Blumenträume in einem Buchpaket für 44,95 € 

Das Tierbild vom Mittelalter bis heute. Kunst, Kul-
turgeschichte, Zoologie. Katalog, Städtisches Mu-
seum Überlingen 2017. Zum ersten Mal im deutsch-

sprachigen Raum widmet sich eine Ausstellung der 
faszinierenden Kulturgeschichte des Tierbildes 
aus unterschiedlichen Blickwinkeln. Dabei geht 
es nicht nur um das künstlerische Tierbild, son-

dern auch um das geistig-kulturelle, gesellschaft-
liche sowie zoologische und literarische Tierbild im 

Wandel der Epochen. 17 × 27 cm, 272 S., 197 farb. und 
11 s/w-Abb., pb. Statt 19,95 €* nur 7,95 €  Nr. 832154

7,95 ¤
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Denkmalbereiche im Rheinland. Hg. Andrea Pufke. Peters
berg 2017. In Nordrhein-Westfalen, hier im Rheinland, schützen 
Denkmalbereiche städtebauliche, dörfliche, kulturlandschaft-
liche Zusammenhänge mit historischer Bedeutung durch das 
Denkmalschutzgesetz. 21 × 30 cm, 352 S., 414 farb. Abb., geb. 
Statt 39,95 €* nur 9,95 €  Nr. 816787

München. Stadt der Künste. Kulturgeschichte 
vom Mittelalter bis heute. München 2013. Dass 

»München leuchtete«, wie Thomas Mann schrieb, 
und noch immer leuchtet: Das ist den vie-
len Künstlerinnen und Künstlern zu ver-
danken, die in München lebten und arbei-

teten. Vom Mittelalter über Renaissance und 
Barock, in der Prinzregentenzeit und Moderne 

war München auch immer eine Stadt der künstle-
rischen Avantgarde – und ist es bis heute geblieben. 
21,5 × 28,5 cm, 450 S., zahlr. Abb., geb. Statt 29,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1215248

9,95 ¤

Leo von Klenze. Leben, Werk, Vision. Von Adrian von 
Buttlar. München 2014. Klenze, Hauptschöpfer des 
»neuen« München, zählt zu den bedeutendsten deutschen 
Architekten in der ersten Hälfte des 19. Jhs. Die Mono-
grafie würdigt Bauten und Theorien des Architekten vor 
dem Hintergrund der architekturgeschichtlichen Krise 
der Epoche. 21 × 27 cm, 512 S., 544 Abb., davon 50 far-
big, Ln. Originalausgabe 68,00 € als Sonderausgabe** 

19,95 €  Nr. 144835

Dehio Set Nordrhein-Westfalen. 2 Bände. Berlin 
2005/2006. Enthält: Nordrhein-Westfalen I: Rhein-
land und Nordrhein-Westfalen II: Westfalen. Eine 
Übersicht über die wichtigsten Bau- und Kunst-
denkmäler des nordöstlichen Landesteils von 
Nordrhein-Westfalen. 2 Bände à 12,5 × 18,5 cm, 
zus. 2 652 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 
116,00 € als Sonderausgabe** 
98,00 €  Nr. 1363590
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Backsteinarchitektur im Ostseeraum. Hg. Christo-
pher Herrmann u. a. Katalog, St. Marien, Stralsund 2015. 
Die Publikation ist der Begleitband zur Ausstellung 
Backsteinarchitektur im Ostseeraum. Neue Perspektiven 
der Forschung. Der Katalog präsentiert aktuelle For-
schungsergebnisse und gibt den Inhalt aller 36 Ausstel-

lungstafeln wider. 21 × 28 cm, 224 Seiten, 284 farb. und 
59 s/w-Abb., geb. Statt 24,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1362607

Kirchen erkunden  – Kirchen erschließen.  Von 
M. L. Goecke-Seischab u. a. Köln 2010. Kirchenbauten sind 
beeindruckende Zeugnisse des Glaubens- und Weltver-
ständnisses einer Epoche. Dieses Handbuch vermittelt die 
notwendigen Kenntnisse, um diese Zusammenhänge wahr-
zunehmen und zu verstehen. 17,5 × 24,5 cm, 240 S., über 300 
s/w-Abb. u. Skizzen, geb. Originalausgabe 24,95 € als Son-

derausgabe** 7,95 €  Nr. 370487

9,95 ¤

Brandenburgisches Klosterbuch. Hand-
buch der Klöster, Stifte und Kommen-
den bis zur Mitte des 16.  Jahrhun-
derts. 2 Bände. Hg. Heinz D. Heimann 

u. a. Berlin 2006. Mit dem Brandenbur-
gischen Klosterbuch liegt ein verlässliches 

Werk hoher fachlicher Qualität mit zahlrei-
chen Karten und Abbildungen vor. Ein opul-
entes Nachschlagewerk zur Landesgeschichte. 
2 Bände à 21 × 27 cm, zus. 1484 Seiten, zusam-
men 458 teils farbige Abb., geb. Statt 248,00 € 
vom Verlag reduziert 
99,00 €  Nr. 374598

Baukunst – Alle Folgen. 20 DVDs. 1997–2003. Mitrei-
ßende Einblicke in die Architekturgeschichte! Von den 
Erbauern der Pyramiden über den Kölner Dom bis zu 
den großen Namen der Gegenwart: Frank Gehry, Zaha 
Hadid, Renzo Piano. Zudem Meister der Moderne wie 
Walter Gropius u. a. 20 DVDs, 33 Std. 50 Min., Sprache 
deutsch., DD 1.0 / 2.0, Widescreen. Statt 169,99 € nur 
99,99 €  Nr. 1337130

Letzte
Exemplare

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1362607&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1362607&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=370487&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=370487&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1362607&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=374598&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=370487&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1337130&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1337130&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1337130&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Goethe. Verwandlung der Welt. Hg. Bundeskunst-
halle, Klassik Stiftung Weimar. München 2019. Goe
the war nicht nur ein kritischer Beobachter der anbre-
chenden Moderne, sondern zugleich auch ein äußerst 
wandlungsfähiger Künstler, der bis heute Schriftstel-
ler, Maler und Bildhauer sowie Komponisten, Fo-
tografen und Regisseure inspiriert hat. 24,5 × 28 cm, 
304 Seiten, 250 farbige Abb., 
gebunden. Statt 45,00 €* nur 
19,95 €  Nr. 1110810

Maritime Malerei. Von Daniel Kiecol. Köln 2020. In 
hochwertigen Abbildungen wird in diesem Band 
die Entwicklung der maritimen Kunst nachgezeich-
net. Von den Anfängen als Beiwerk zu anderen The-
men über die große Zeit der Niederländer und die 
Ereignisbilder der Engländer bis hin zu den groß-
artigen Naturstudien der Impressionisten. (Text dt., 
engl., franz., port., span., nl.) 21 × 24cm, 280 S., zahlr. 
farb. Abb. Original-
ausgabe 24,95 € als 
Sonderausgabe** 
12,95 €  Nr. 1192680

Sylt in der Kunst. Von Ulrich Schulte-Wülwer. Heide 
2018. 2008 entstand um Kampen ein Kunst- und Kultur-
pfad, der aus 32 Gedenkstelen für Künstler und Kultur-
schaffende besteht, die mit der Insel eng verbunden wa-
ren. 24,5 × 30 cm, 336 Seiten, zahlreiche Abb., gebunden. 
Statt 48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1053159

Buchpaket. Künstlerinnen der Avantgarde. 
4 Bände. Köln 2015–21. Enthalten sind Ottilie W. 
Roederstein von Nicole Hartje-Grave; Marianne We-
refkin von Roman Zieglgänsberger; Gabriele Münter 
von Annegret Hoberg; Käthe Kollwitz von Alexandra 
Von dem Knesebeck. 4 Bände à 12 × 18 cm, zus. 
483 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 
51,80 € als Sonderausgabe** 24,00 €  Nr. 1358626
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Künstler in Weimars Kunstschule 1860–1919. An der 
Spitze des Fortschritts. Von Hans-Dieter Mück. Weimar 

2016. Die Lehrer und deren bekannteste Schüler (Hans Arp, 
Max Beckmann, Max Liebermann u. a.) werden im Über-
blick vorgestellt. 20,5 × 25 cm, 496 S., zahlr. farb. Abb., geb. 

mit Schutzumschlag. Statt 68,00 €* nur 19,95 €  Nr. 780588

Eisvogel und Lotusblüte. 
Vögel in Meisterwerken der 
japanischen Holzschnitt-
kunst. Im Schmuckschuber. 
München 2022. Meisen inmit-
ten von Kirschblüten, Pfauen 
in Glyzinienzweigen, schla-
fende Eulen vor einem mond-
beschienenen Nachthimmel 
und majestätische Kraniche, 
die in den Wellen des Ozeans 
tauchen – das sind nur einige Beispiele, die diese exquisite Sammlung japani-
scher Holzschnitte zeigt. Aufwendig produziert, sind die Bildtafeln als seidenbe-

zogenes Leporello gebunden. Bedeutende Künst-
ler von Keisai, Keibun und Hokusai bis hin zu 
Hiroshige und Koson sind hier vertreten. Das in-
formative Booklet erkundet die jahrhundertelange 
Bedeutung der Natur in der japanischen Kunst. 
12,5 × 17,5 cm, 274 Seiten, 112 farbige Abb., geb. 
25,00 €  Nr. 1342010

Japanische Holzschnitte (1680–1938). Von Andreas 
Marks. Köln 2021. Neben atemberaubenden Land-
schaften und subtil erotischen Szenen präsentiert 
Japanische Holzschnitte Geister und Dämonen u. v. m. 
»Ein gewaltiges Werk … Wenn man lange genug 
durch dieses einzigartige Kompendium japanischer 
Kunstgeschichte blättert, gerät man in einen wah-
ren Bilderrausch.« (RBB Kultur) 15,5 × 21,5 cm, 
512 S., zahlr. farbige Abb., geb. Originalausgabe 

150,00 € als Sonderaus-
gabe** 20,00 €  Nr. 1292609
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Emblemata. Handbuch zur Sinnbildkunst 
des 16. und 17. Jhs. Sonderausgabe. Hg. A. 
Henkel und A. Schöne. Stuttgart 2013. Einzigar-
tig: Emblemata erschließt 4 000 Sinnbilder aus 47 
der bedeutendsten Emblembücher des 16. und 
17. Jh. Eingeteilt in Embleme zu den vier Ele-
menten, zur Tier- und Pflanzenwelt, zur Welt 
des Menschen, zu Personifikationen, Mytholo-
gie und Biblischem sowie ergänzt um prakti-
sche Register, hilft es, Bildmotive zu erschlie-

ßen sowie Bedeutungen und Betrachtungs-
weisen zu verstehen. 19,5 × 26 cm, 1 176 S., 
2 196 Spalten, geb. Originalausgabe 356,88 € 

als Sonderausgabe** 49,99 €  Nr. 176982

49,99 ¤

Die geheime Sprache der Kunst. Von Sarah Carr-Gomm. 
München 2013. Die mythologischen, religiösen und symboli-
schen Bedeutungen von mehr als 500 Figuren, Symbolen und 
Allegorien werden erläutert. 18,5 × 24 cm, 256 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € als 
Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 347701

Der geheime Code. Die rätselhafte Formel, die 
Kunst, Natur und Wissenschaft bestimmt. Von Priya 
Hemenway. Köln 2008. Dieses Buch präsentiert nicht 
nur die vielfältigen Erscheinungsformen des Goldenen 
Schnitts in Natur, Kunst, Architektur, Musik und Wis-
senschaft, sondern auch seine Variationen. 20 × 22 cm, 
203 Seiten, zahlreiche Abbildungen, gebunden. Origi-

nalausgabe 29,95 € als Sonderaus-
gabe** 15,00 €  Nr. 430099

Das Kunst-Rätsel-Buch. Rätsel-Reise durch die Ge-
schichte der Kunst. Von Dr. Gareth Moore, Susie Hodge. 
Kerkdriel 2020. Anhand weltberühmter Gemälde nimmt 
dieses Buch mit auf eine Rätsel-Reise durch die Geschichte 
der Kunst – vom Alten Ägypten bis zum New York der 
1980er Jahre. 16,5 × 23 cm, 192 Seiten, zahlr. farb. und s/w-
Abb., geb. 9,95 €  Nr. 1199331
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Französische Malerei 
1830–1920. Von Valentin 
Grivet. Köln 2019. Die-
ser Band thematisiert die 
wichtigsten Strömungen 
und Gruppierungen der 
französischen Malerei von 
der Mitte des 19. Jahrhun-
derts bis zu den ersten Jah-
ren des 20. Jahrhunderts: 

Naturalismus, Realismus, Impressionismus, 
Postimpressionismus, Symbolismus oder Nabis. 

Illustriert wird diese Entwicklung mit den schönsten Gemälden 
von Corot, Monet, Degas, Gauguin, Toulouse-Lautrec, Cézanne, Bonnard und an-
deren Malern. 28 × 31 cm, 504 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € 
als Sonderausgabe** 24,95 €  Nr. 1177788

Französische Malerei 1100–1830. Von Valentin 
Grivet. Köln 2019. Mittelalterliche Fresken, gotische 
Buchmalerei, Renaissance-Porträts, klassische oder ro-
mantische Gemälde sowie Werke der akademischen 
Kunst. Cabanel oder Gérôme haben hier ihren Platz, 
genau wie Poussin, Boucher, Ingres oder Delacroix. 
28 × 31 cm, 504 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalaus-
gabe 68,00 € als Sonderausgabe** 24,95 €  Nr. 1177770

Unter vier Augen. Sprachen des Porträts. Katalog, 
Staatliche Kunsthalle Karlsruhe 2013. Der Band ver-
sammelt Spitzenwerke der Bildnismalerei aus der 
Sammlung der Staatlichen Kunsthalle Karlsruhe. Diese 
Gemälde aus sechs Jahrhunderten sind Gegenstand 
literarischer und kunstwissenschaftlicher Erkundun-
gen. Ein spannendes Seh- und Leseerlebnis ist ga-
rantiert. 14,5 × 20,5 cm, 400 Sei-
ten, zahlr. farb. Abb., pb. Statt 
35,99 €* nur 9,95 €  Nr. 622290

Einführung in die Kunstwissenschaft. Hg. Thomas Hensel 
u. a. Berlin 2003. Eine Einführung in die Kunstwissenschaft 
am Beispiel der Berliner Museumsinsel. 13,5 × 20,5 cm, 
290 S., 90 Abb., davon 10 farbig, pb. 24,90 €  Nr. 288918

24,95 ¤
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Elfenbeinkunst im Grünen Gewölbe 
zu Dresden. Geschichte einer Samm-
lung. Katalog, Dresden 2017. Das Grüne 
Gewölbe zu Dresden verwahrt eine 
der höchst bedeutsamen Elfenbein-
Sammlungen der Welt. Nach Jahren in-
tensiver Forschung wird der Bestand 
an aus Elfenbein geschnittenen Statu-
etten, Figurengruppen, Reliefs und in 
Silber gefassten Prunkgefäßen in die-
sem Katalog zusammenfassend vorge-
stellt. 24 × 31 cm, 652 S., 483 farbige Abb., geb. Statt 78,00 €* 

nur 29,95 €  Nr. 1335774

29,95 ¤

Dresden. Kunst und Architektur. Von Dorothée 
Baganz. Petersberg 2017. Berühmte Bauwerke 
wie die Frauenkirche und der Zwinger brach-
ten Dresden den Ruf einer »Barockstadt« ein. Tat-
sächlich wurde das Erscheinungsbild der Stadt 
stark durch August den Starken und dessen Sohn 
geprägt, denn die umfangreichen Sammlungen 
Dresdens sind heute weltweit berühmt. (Text dt., 
engl.) 22,5 × 25,5 cm, 160 S., 196 farb. Abb., geb. 
Statt 14,95 €* nur 5,00 €  Nr. 363375

Berühmte Bauwerke und einzigartige Sammlungen

5 ¤

San Marco a Venezia. Sankt Markus 
in Venedig. Der Markusplatz und die 
Mosaiken. Bologna 2019. Alvise Zorzi, 

Journalist und Autor, entführt den Le-
ser mit seinen Erinnerungen, Anekdoten 

und historischen Hinweisen auf eine wun-
dervolle Reise durch die Geschichte des 
Markusplatzes. Antonio Meneguolo fach-
kundige Erläuterungen zu den glanzvollen 

Mosaiken im Eingangsbereich der Kirche werden von den detailreichen Neuauf-
nahmen großartig illustriert. (Text engl., ital.) 24 × 29,5 cm, 296 S., 187 Abb., geb. 
Statt 49,90 €* nur 19,95 €  Nr. 1361759

19,95 ¤
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Zahl Farbe Trumpf. Die Geschichte der Spiel
karten. Von Jude Talbot. Hildesheim 2019. Die Na-
tionalbibliothek von Paris verfügt über eine der 
größten Sammlungen historischer Spielkarten aus 
aller Welt und präsentiert in diesem prächtigen Bild-
band 120 Spiele. Die eindrucksvoll gestalteten Kar-
ten spiegeln Sitten, Gebräuche, die Lebensweise der  
Menschen, politische und historische Ereignisse wi-
der und sind somit ein einzigartiges Zeugnis unse-
rer Kulturgeschichte. 19,5 × 28,5 cm, 256 Seiten, 

durchgehend farbige Abbil-
dungen, geb. Statt 40,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1145177

9,95 ¤

Musée d’Orsay. Von Valentin Grivet. 
Köln 2017. Von Gustave Courbet über 
Claude Monet, Auguste Renoir, Edgar 
Degas, Gustave Caillebotte, Berthe Mo-
risot, Édouard Manet, Paul Cézanne und 
Maurice Denis bis hin zu Paul Gauguin 
und Van Gogh können die großen Meis-
ter entdeckt und bewundert werden. 
Das Buch lädt dazu ein, die 300 schöns-
ten und wertvollsten Werke des Musée 
d’Orsay kennenzulernen. (Text dt., engl., 
franz., span., ital., port.) 27 × 31 cm, 280 S., 
durchg. farb. Abb., geb. mit Schutz
umschlag. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1012401

Die Lust zu lesen. Die schönsten Bilder. Postkarten-Set. 
»Lesen ist ein großes Wunder« (Marie von Ebner-Eschenbach). 
Die Ruhe unbeschwerter Lektüre strahlen diese wunderba-
ren Kunstkarten aus. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 100 % Ap-
felpapier, Blechdose. 12,00 €  Nr. 2965488

Sommer-Impressionen. Postkarten-Set. Die schönste Jah-
reszeit in Bildern: 20 farbintensive Gemälde wurden für dieses 
Postkarten-Set ausgewählt. 20 Postkarten 
à 11 × 15,5 cm, 100 % Apfelpapier, in einer 
Blechdose. 12,00 €  Nr. 1356607

Letzte
Exemplare
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Banksy. Der Mann hinter der 
Wand. Von Will Ellsworth-
Jones. Kerkdriel 2022. Ein 
neuer Banksy erweckt inter-
nationales Aufsehen, sein Do-
kumentarfilm Exit Through the 
Gift Shop wurde für den Oscar 
nominiert und die Menschen 
stehen Schlange, um seine 
neueste Ausstellung zu se-
hen. In dieser illustrierten 
Geschichte von Banksys Le-

ben und Karriere wird ein Bild der Welt des Künst-
lers gezeichnet. 272 S., zahlr. Abb., geb. Originalaus-
gabe 29,90 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1356380

19,95 ¤

Elizabeth Peyton. Dark Incandescence. Von 
Kirsty Bell. New York 2017. Elizabeth Peytons 
Werk wird seit Anfang der 90er Jahre gefeiert, 
als sie begann, ihre intimen Porträts von Künst-
lern, Musikern, historischen Persönlichkeiten 
und Freunden auszustellen. Dieser Band prä-
sentiert einen konzentrierten Blick auf eine 
Zeit der Selbstbeobachtung. Es sind Menschen, 
die zum Ausdruck bringen, was es heißt, ein 
Mensch zu sein, sagt Peyton über ihre Arbeit. 
(Text engl.) 24,5 × 29,5 cm, 272 S., 165 farb. Abb., 

geb. Statt 69,95 €* nur 
29,95 €  Nr. 1167154

Joseph Beuys. Werkübersicht 1945–1985 Hg. Lo-
thar Schirmer. Einführung von Alain Borer. München 
2015. Beuys’ großes bildnerisches Schaffen in einer 
umfassenden Übersicht aus fünf Jahrzehnten in nur 
einem Band. Über 150 Zeichnungen und Aquarelle, 
Drucksachen und Multiples, Skulpturen und Objekte, 
Räume und Aktionen. 24,5×32 cm, 240 S., 160 Abb., 
meist farbig, geb. Statt 49,80 € vom Verlag reduziert 
34,00 €  Nr. 94706
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Farbintensive Originalgrafiken von Klaus Fußmann
Klaus Fußmann. Gärten 
und Landschaften. Vor-
zugsausgabe mit Origi-
nalgrafik »Ostsee bei 
Kronsgaard«. Mit Tex-
ten von Klaus Fußmann 
und Gedichten von Sarah 
Kirsch u. a. Krefeld 2000. 
Der beigelegte Farblinol-
schnitt Ostsee bei Krons-

gaard begeistert durch seine Farben und Formen. 23 × 25 cm, 144 S., 115 farb. Abb., 
geb., mit Farblinolschnitt (Blatt 22 × 10,5 cm, Motiv 17 × 8 cm), Auflage 200 Expl., 
signiert, nummeriert. 128,00 €  Nr. 1248162

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Ernst Wilhelm Nay. Retro
spektive. Hg. Karin Schick u. a. Katalog, Hamburger Kunst-
halle 2022. Die Bilder von Ernst Wilhelm Nay (1902–1968) 
gelten als Brücke zwischen Expressionismus, Abstraktion 
und einer freien gestischen Malerei nach 
1945. 23 × 28 cm, 256 S., 186 farb. und 38 
s/w-Abb., geb. 34,00 €  Nr. 1360680

Klaus Fußmann. Gärten und Landschaf-
ten. 115 Gouachen Aquarelle Pastelle. Sig-
nierte Ausgabe. Mit Texten von Klaus Fuß-
mann und Gedichten von Sarah Kirsch, Robert 
Gernhardt und Günter Kunert. Krefeld u. a. O. 
2000. 115 Gouachen, Aquarelle, Pastelle und Öl-
skizzen aus den Jahren 1979–1999. Jedes Buch 
ist von Klaus Fußmann signiert. 22,5 × 24,5 cm, 
144 Seiten, 115 farbige Abbildungen, signiert, 

geb. 19,95 €  Nr. 159212

Horst Janssen. Selbstbildnis von fremder Hand. Von Jo-
achim Fest. Einbek 2004. Um es mit Janssens Worten auszu-
drücken, ein »Picknick für die Phantasie!« »Eines der schöns-
ten Bücher, die über den Artisten des Universums der Bilder 
erschienen sind.« (SZ) 14×21,5 cm, 226 S., pb. Statt geb. Ori-
ginalausgabe 22,90 € als Taschenbuch 14,99 €  Nr. 284840
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Yves Klein. in / out studio. Dortmund 2016. Als Yves Klein 
1962 im Alter von 34 Jahren starb, war er bereits eine Le-
gende. Klein kontrollierte, wer ihn fotografieren durfte und 
wie er fotografiert wurde. Das Buch versammelt annähernd 
300 Aufnahmen und Werkabbildungen und zeigt Klein 
bei der Arbeit, im Studio und auf Reisen. (Text dt., engl.) 
20,5 × 28 cm, 304 S., zahlr. Abb., geb. 
Statt 49,90 €* nur 19,95 €  Nr. 1286889

Otto Greis. 1953. 75 Modulationen mit 
Fleck und Strich. Bildermappe. Aachen 
2002. Der Besuch der zweiten CoBrA-Aus-
stellung in Lüttich führte bei Otto Greis zum 
Stilwechsel. Diese Mappe zeigt: »Greis’ Ziel war 
das Bild, das sich der Erklärung entzieht und […] 
verzaubert.« (Sigrid Hofer). 31,5 × 42 cm, 75 farb. 
Reproduktionen, säurefreier Kartonbogen, num., 
limitiert (200 Expl.), Leinenkassette. Statt 99,00 €* 

nur 49,95 €  Nr. 1348515

49,95 ¤

John Baldessari. A Catalogue Raisonné of Prints and 
Multiples. Von Sharon Coplan Hurowitz. Mit Beiträ-
gen von Wendy Weitmann. New York 2009. Der Kon-
zeptkünstler John Baldessari (1931–2020) galt als Vor-
denker postmoderner Theorien in den 1970er Jahren. 
Mit seinen text paintings gelang ihm der Durchbruch. 
Sein umfangreiches Werk umfasst künstlerisch gestal-
tete Bücher, Videos, Filme und Werbetafeln. Der Band 
belegt anschaulich den Einfluss des Künstlers auf die 
internationale Kunstwelt. (Text engl.) 23,5 × 31,5 cm, 
540 S., Abb., geb. Statt 200,00 €* nur 39,95 €  Nr. 740470

39,95 ¤

Basquiat. Hg. Hans Werner Holzwarth. Essay von Eleanor 
Nairne. Köln 2020. Hervorragende Reproduktionen seiner 
Gemälde, Zeichnungen und Notizbuchskizzen ermöglichen 
es, die komplexen Verweise und Wortfragmente Jean-Michel 
Basquiats (1960–1988) en détail zu studieren. 15,5 × 21,5 cm, 
512 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 150,00 € als 
Sonderausgabe** 20,00 €  Nr. 1209868
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Der Zauberspiegel des M. C. Escher. Köln 2021. Bruno 
Ernst hat M. C. Escher ein Jahr lang jede Woche besucht 
und über sein Werk befragt. Sein aus diesen Gesprä-
chen entstandenes Buch ist die authentische Informati-
onsquelle der Klassiker zum Werk des Künstlers. Diese 
Ausgabe enthält 250 Illustrationen und Erläuterungen 
aller dargestellten Phänomene. 21 × 27 cm, 64 S., zahlr. 
Abb., Box 26 × 32 cm, mit 17 Bastel-
bögen. 30,00 €  Nr. 1219537

Marcel Broodthaers. Eine Retrospektive. Hg. 
Christophe Cherix, Museum of Modern Art. Ka-
talog, New York, Madrid, Düsseldorf 2016. Mar-
cel Broodthaers (1924–1975) ist ein »Künstler für 
Künstler« (an artist’s artist). Trotz einiger großer 
Ausstellungen – die Kataloge sind sämtlich ver-
griffen – blieb bisher die Kenntnis über sein Werk 
den Spezialisten vorbehalten. In dieser Monogra-
phie, ausgestattet mit mehr als 500 meist farbi-
gen Abbildungen, erläutern renommierte Autoren 
zum ersten Mal das gesamte Œuvre. 24,5 × 30,5 cm, 
352 S., 500 farbige Abb., geb. Statt 49,95 €* nur 
14,95 €  Nr. 761834

Andy Goldsworthy. Projekte. New York 2017. Der 
Band stellt 40 großformatige Werke des Künstlers vor. 
Jedes Projekt wird im Buch von Andy Goldsworthy 
selbst kommentiert. Die weltweit entstandenen Ar-
beiten fertigte der Künstler aus unterschiedlichen 
Materialien. Goldsworthy verwendete Stein, Lehm, 
und Holz, um seine von der Natur inspirierten Werke 
anzufertigen. »Andy Goldsworthy versöhnt Kunst 
und Natur.« (Tagesspiegel) (Text engl.) 28,5 × 36,5 cm, 
368 Seiten, zahlreiche farb. Abb., geb. Statt 85,00 €* nur 

29,95 €  Nr. 1198815

14,95 ¤

Baselitz. Hg. Martin Schwander. Berlin 2018. Im gleichbe-
rechtigten Nebeneinander von Schlüsselwerken wird die 
Einzigartigkeit seines formalen wie inhaltlichen Erfindungs-
reichtums offenbar. 27 × 31 cm, 280 S., durchg. farb. Abb., geb. 
Statt 58,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1036491
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Franz Marc. Tierschicksale. Berlin 2022. Franz Marc, Mit-
begründer der Künstlervereinigung Der Blaue Reiter, war der 
bedeutendste Tiermaler der Klassischen Moderne. Das Buch 
lädt ein zu einem Streifzug durch diese Werke, ergänzt um 
zeitgenössische Berichte. 12 × 18 cm, 100 S., zahlr. farb. Abb., 
geb. 14,00 €  Nr. 1335014

Louis Moilliet 1880–1962. Blick in die Ferne. Bern 
2007. Gemälde, Aquarelle und Zeichnungen aus der 
ganzen Schaffenszeit Moilliets werden mit Werken von 
Macke und Klee sowie Dokumenten aus seiner künst-
lerischen und literarischen Umgebung ergänzt. Moil-
liet, der dem Kreis der Blauen Reiter nahestand, setzte 
die Leuchtkraft der Aquarellfarben als Hauptelement 
der Komposition ein. 22 × 27,5 cm, 80 Seiten, 60 Abb., 
davon 40 farb., pb. Statt 29,80 €* nur 14,95 €  Nr. 392626

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Hannah Höch. Abermillionen 
Anschauungen. Hg. Ellen Maurer Zilioli. Katalog, Bröhan 
Museum Berlin 2021. Hannah Höch (1889–1978) ging als 
Dada-Ikone in die Geschichte ein. Der Katalog beleuch-
tet die gesamte Bandbreite eines ebenso vielfältigen wie 
widersprüchlichen Œuvres. (Text dt., 
engl.) 22 × 26 cm, 264 S., 177 farb. und 
24 s/w-Abb., geb. 32,00 €  Nr. 1360655

Ursula Luderer. Leben und Werk. Eine 
verfemte Malerin und Grafikerin. Von 
Griseldis Gubelt. Regensburg 2010. Le-
ben und Werk der ostdeutschen Male-

rin und Grafikerin Ursula Luderer (gebo-
ren 1926): Der Band zeigt einen Querschnitt ihres 
umfangreichen Œuvres, dessen Wandlungsreich-
tum durch eine stilistische Vielfalt gestalterischer 
Ausdrucksformen sowie die Lust am Experimen-
tieren vor Augen tritt. So entstand in über 60 Jah-
ren ein umfangreiches Werk. 21 × 28 cm, 256 Sei-
ten, 238 meist farb. Abb., geb. Statt 59,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 516899
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Friedrich Mißfeldt (1874–1969). Ein Kie-
ler Maler zwischen Moderne und Tradi-
tion. Telse Wolf-Timm u. a. Heide 2012. Der 
Kieler Maler Friedrich Mißfeldt erlangte Be-
kanntheit durch seine spätimpressionisti-
sche Staffeleimalerei aus der Zeit vor dem 
Ersten Weltkrieg, der er seinen herausra-
genden künstlerischen Ruf zu verdanken 
hat. Mit diesem Buch sollen neben seinen 
Landschafts- und Porträtgemälden weitere 
Facetten seines Œuvres vorgestellt werden, 
darunter sein grafisches Werk und seine 
Wandmalereien als wichtige Auftragsarbei-
ten. 24,5 × 30 cm, 100 Seiten, 118 Farbtafeln, 
Leinen. Statt 30,00 €* nur 14,95 €  Nr. 589748

Hilma af Klint – »Die Menschheit in Erstaunen versetzen«. 
Biographie. Frankfurt a. M. 2020. Die Neuentdeckung der 
schwedischen Malerin Hilma af Klint galt als kunsthistorische 
Sensation. Julia Voss erzählt das außergewöhnliche Leben der 
Ausnahmekünstlerin. 15 × 22 cm, 600 S., 46 s/w-Abb., 43 farb. 
Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 25,00 € nur 9,95 €  Nr. 1314360

Die Galerie des 20. Jahrhunderts in Berlin 1945–
1968. Hg. Christina Thomson, Petra Winter. Berlin 
2015. Mit rund 1800 Gemälden, Skulpturen, Zeich-
nungen und Graphiken aus den Jahren 1910 bis 1968 
wurde die Sammlung in vorliegendem Band erst-
mals vollständig erfasst. Eine opulente Bildstrecke 
präsentiert hochkarätige Werke von Beckmann, Dix, 
Schlemmer, Kirchner, bis zu Munch, Picasso, Kandin-
sky, Klee, Rothko und Bacon. 22 × 28 cm, 352 S., 130 far-
bige und 70 s/w-Abb., pb. Statt 
49,00 €* nur 14,95 €  Nr. 720178

Die Kunst der Gesellschaft 1900–1945. Katalog, Neue Natio
nalgalerie Berlin 2021. Eine fesselnde Wiederbegegnung mit 
Werken von Edvard Munch, E. L. Kirchner, Tamara de Lem-

picka, Lotte Laserstein, Otto Dix, George 
Grosz, Max Beckmann u. v. m. 20 × 27 cm, 
280 S., 285 Abb., pb. 29,00 €  Nr. 1323857
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Das Russenhaus. Roman um Gabriele Münter und 
Wassily Kandinsky. Von Ota Filip. München 2022. Dieser 
fantastische Roman lässt eine große Liebe und ihr tragi-
sches Ende zwischen Gabriele Münter und Wassily Kan-
dinsky wieder lebendig werden. 
12,5 × 20,5 cm, 240 Seiten, gebun-
den. 18,00 €  Nr. 1337068

Malewitsch-Sportsmen-Magnete. Inspiriert von 
Kasimir Malewitschs Gemälde Sports-

men von 1931. 4 Magnete à 
5 Elemente, 10 × 3,5 cm. 

12,95 €  Nr. 1350919

2 Becher »Piet Mondrian«. Kunstvolles Geschirr-Set 
in Rot, Blau, Gelb. Ø 7,3 cm, 10,5 cm, 240 ml, Porzel-

lan, spülmaschinenfest. 18,95 €  Nr. 1308661

Käthe Kollwitz. 1888–1942. Der Werküberblick. 
Hg. Hannelore Fischer. Katalog, Dauerausstel-
lung im Käthe Kollwitz Museum Köln 2022. »Ich 
will wirken in dieser Zeit, in der die Menschen 
so ratlos und hilfsbedürftig sind.« Dieser Satz, 
ein Tagebucheintrag aus dem Jahr 1922 und noch 
heute so aktuell wie damals, ist das Bekenntnis 
einer großen Künstlerin: Käthe Kollwitz (1867–
1945). Die neue Monografie stellt Leben und Werk 
von Käthe Kollwitz in nie dagewesener Dichte 
vor. 24 × 28 cm, 304 Seiten, 259 farbige Abb., geb. 
45,00 €  Nr. 1077384

Meret Oppenheim. Gedankenspiegel. Katalog,  
Rendsburg 2013. Der Katalog veranschaulicht 
durch zahlreiche zeichnerische, malerische und 
fotografische Arbeiten Oppenheims Position 
als Künstlermuse. (Text dt., engl.) 24 × 30 cm, 

224 S., zahlr. meist farbige 
Abb., geb. Statt 45,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 622311
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Kino der Moderne. Film in der Weimarer Republik. Hg. 
Kunst- und Ausstellungshalle der Bundesrepublik Deutsch-
land, Bonn, Deutsche Kinemathek, 
Berlin, Katalog 2018. Dresden 2018. 
24,5 × 28 cm, 196 S., 250 farbige und s/w-
Abb., farb. Buchschnitt, gebunden. Statt 
29,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1117092

Hunger & Ekstase. Berlin 1922/23. Von Armin Fuhrer. Ber-
lin 2022. Im Jahr 1922/23, also vor einhundert Jahren, wurde 
der Grundstein für die pulsierende Kulturmetropole gelegt. 
17 × 24 cm, 224 S., 90 Abb., geb. 26,00 €  Nr. 1338781

Buchumschläge in der Wei-
marer Republik. The Book 
Cover in the Weimar Republic. 
Von Jürgen Holstein. Köln 2015. 
Die Zeit zwischen dem Ersten 
und Zweiten Weltkrieg steht 
für die Blüte der deutschen 
Kultur. Der Band versammelt 
die auffälligsten Buchgestal-
tungen aus dieser Zeit. Aus-
gehend von der bemerkens-

werten Sammlung von Jürgen Holstein kombiniert er 
Schutzumschläge und Bindungen mit einer Einführung 

in das Verlagswesen der Weimarer Republik. Ein Fest für die Augen! (Text dt., 
engl.) 25 × 31,5 cm, 452 S., zahlr. Abb., geb. Statt 50,00 €* nur 19,95 €  Nr. 708640

Die Bilderwelt des Walter Trier. Kästner, Kunst und Politik. 
Das zeichnerische Werk. Von Antje M. Warthorst. Vorwort 
von Robert Gernhardt. Berlin 2021. Die 
Cover der Kinderbücher Emil und die 
Detektive, Pünktchen und Anton und 
Das doppelte Lottchen sind längst Iko-
nen der modernen Buchmalerei. Doch 
das Werk von Walter Trier ist weitaus 
größer und vielfältiger. 21 × 31 cm, 
224 S., 225 farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 68,00 € als Sonderausgabe** 
38,00 €  Nr. 1303724

Letzte
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Paul Klee. Von Hajo Düchting. Köln 2016. 
Paul Klee war ein Wanderer zwischen den 
Welten. Dieser Band würdigt Klees Ge-
samtwerk mit etwa 260 Abbildungen – 
nicht nur von seinen weltberühmten, son-
dern auch eher unbekannten Arbeiten aus 
seiner Privatsammlung. Jede Phase, jede 
Stilwandlung, jede Maltechnik des Malers 
Paul Klee wird beleuchtet. (Text dt., engl., 
franz., span., ital., nl.) 18 × 18 cm, 288 Sei-
ten, 260 Farbtafeln, mit Übersichtskarten, 
geb. Originalausgabe 19,95 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 792659

Das wahre Bauhaus. Wie eine kleine deutsche Schule, 
die es nur wenige Jahre gab, weltweit zur Legende 
wurde. Kempen 2019. Endlich eine kritische Geschichte 
des Bauhaus! Vom Bauhaus-Experten Bernd Polster. 
Das wahre Bauhaus blickt hinter den Legendenschleier, 

den das Bauhaus in den letz-
ten hundert Jahren um sich ge-
hüllt hat. 16 × 23 cm, 224 Sei-
ten, 25 farbige Abbildungen, 
gebunden. Statt 25,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1120026

Bauhaus 100. Orte der Moderne. Hg. Bauhaus Koopera-
tion Berlin Dessau Weimar. Berlin 2019. Der Band macht 
anhand von über 100 Bauwerken, die historischen und 
architektonischen Spuren Neuen Bauens erfahr- und er-
lebbar. Neben bekannten Gebäuden werden auch Ge-
heimtipps in ganz Deutschland präsen-
tiert. 14 × 27 cm, 300 S., 150 Abb., pb. 
Statt 18,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1145622

9,95 ¤

Kaffeebecher »Friedenstaube«, schwarz/weiß. Nach 
Picassos weltberühmtem Bild La Colombe de la Paix. 8,8 cm, 
425 ml, Porzellan, Motiv beidseitig, spülmaschinenfest, Sieb-
druck in Deutschland. 14,95 €  Nr. 2863057
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Art Déco. Von Franziska 
Bolz. Köln 2017. Kaum 
eine andere Stilrichtung 
hat das Bild ihrer Epo-
che so umfassend ge-
prägt wie der Art Déco, 
dem es gelang, verschie-
denste Einflüsse mitein-
ander zu verschmelzen. 
Hier ein überaus bild-
reicher, informativer 
Überblick, eine Bildersammlung ohne Glei-
chen. Inspirierend! (Text dt., engl., franz., span., 

ital.,  nl.) 27 × 31 cm, 
280 Seiten, 250 meist ganzseitige farbige Abbildungen, 
gebunden mit Schutzumschlag. Originalausgabe 39,95 € 
als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 806943

14,95 ¤

Jean Tinguely. Super Meta Maxi. Katalog, 
Museum Kunstpalast Düsseldorf 2016. Die Pu-
blikation bietet einen ausführlichen Überblick 

über Werk und Leben des Schweizer Künst-
lers Jean Tinguely (1925–1991), der wesentlichen 

Triebkraft bei der Etablierung kinetischer Kunst. 
Tinguelys mechanische Metallskulpturen wirken 
witzig und verspielt, ihre charmante Absurdität 
enthält jedoch auch eine dunkle Seite: Spiel, Ver-
gnügen und Ironie kontrastieren in den fesseln-
den, unwiderstehlichen Werken mit Aggression, 
Selbstzerstörung und Todesangst. 23,5 × 28,5 cm, 
248 S., 416 farb. Abb., geb. mit Schutzumschlag. 
Statt 39,95 €* nur 14,95 €  Nr. 770736

Im Rausch des Aufruhrs. Deutschland 1923. Von 
Christian Bommarius. München 2022. »Eindrücklich 
schildert der Autor auch den alltäglichen Antisemitis-
mus und Chauvinismus, der von Schreibern reaktionä-
rer und opportunistischer Medienimperien wie denen 
von Alfred Hugenbergs und Alfred Stinnes’ noch befeu-
ert werden.« (FAZ) 12,5 × 20,5 cm, 352 S., 27 Abb., geb. 
24,00 €  Nr. 1364235

14,95 ¤
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William-Adolphe Bouguereau. Köln 2019. 
William-Adolphe Bouguereau gehörte zu den 
Hauptvertretern der akademischen Kunst. Un-
beirrt durch avant-gardistische Strömungen, blieb 

er seinem klassischen Schön-
heitsideal, den mythologi-
schen Sujets und seiner Vor-
liebe für die Allegorie treu. 
23,5 × 28 cm, 200 S., durchg. 
farb. Abb., geb. Originalaus-
gabe 39,95 € als Sonderaus-
gabe** 14,95 €  Nr. 1149121

Russische Malerei. 1800–1945. Hg. Daniel Kie-
col. Köln 2022. Von den frühesten Beispielen der 
nationalen Kunst zu Beginn des 19. Jhs. und den 
romantischen Meereslandschaften Aiwasowskis 
über die großen Realisten wie Ilja Repin bis hin 
zu den Erneuerern der russischen Avantgarde bie-
tet die russische Malerei eine Fülle von Kunstwer-
ken, die es wiederzuentdecken gilt. (Text dt., engl., 
franz., niederl., port., span.) 19 × 21 cm, 528 S., 
zahlr. farb. Abb., pb. Originalausgabe 29,95 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1364340

Walentin Serow. Von Dimitri V. Sarabianov. In 
ihrem Streben nach einem impressionistischeren 
Kunstverständnis, stießen die Moskauer Künst-

ler des späten 19. Jahrhunderts auf 
einen jungen Künstler namens 
Walentin Serow. Von der Unter-
weisung zweier großer Künstler, 
Ilja Repin und Pawel Tschistja-
kow profitierend, entwickelte sich 
Serow zu einem der besten Porträt-
maler seiner Zeit. 24 × 28 cm, 198 S., 
164 Abb., davon 108 farbige, geb. 
Originalausgabe 39,95 € als Son-
derausgabe** 14,95 €  Nr. 569356

14,95 ¤
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Max Ackermann 1887–1975. Leben und Werk 
1887–1912. Von Hans-Dieter Mück. Wiesba-
den 2017. Dass dem romantisch-idealistischen 

»Wunderkind« nach ersten spätimpressionis-
tischen Naturstudien bereits im Juni 1905 – und 
damit ein halbes Jahr vor Adolf Hoelzel (1853–
1934) und sogar fünf Jahre vor Wassily Kandinsky 
(1866–1944) – die weltweit erste abstrakte Farb-
komposition gelang, ist leider in der Kunstöffent-
lichkeit so gut wie gar nicht bekannt. 21 × 29,5 cm, 
216 S., zahlreiche farbige 
und s/w-Abbildungen, 
geb. Statt 29,90 €* nur 
14,99 €  Nr. 1032437

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Anna Ancher. Sonne. Licht. 
Skagen. Hg. Ulrike Wolff-Thomsen. Katalog, Museum Kunst 

der Westküste Alkersum/Föhr 2022. (Text 
dt., engl.) 24 × 29 cm, 271 S., 132 farb. und 
6 s/w-Abb., geb. 38,00 €  Nr. 1360698

Die Malweiber. Unerschrockene Künstlerinnen um 1900. 
Von Katja Behling, Anke Manigold. Berlin 2013. »Eine wunder-
bare kunsthistorische Entdeckungsreise und ein liebevoll er-
zähltes Kapitel Emanzipationsgeschichte obendrein.« (Brigitte) 
14 × 21 cm, 176 S., zahlreiche farb. Abb., pb. 12,95 €  Nr. 604623

Impressionismus in Leipzig 1900–1914. Liebermann, 
Slevogt, Corinth. Hg. M. A Hurttig, A.Weidinger. Kata-
log, Museum der bildenden Künste Leipzig 2019. Wie 
die Moderne nach Leipzig kam. 19,5 × 25 cm, 192 S., 

zahlr. farb. und s/w-Abb., pb. Statt 
30,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1170546

Die Berliner Secession. Aufruhr in der Kunst um 1900. Ber-
lin 2022. Roswitha Schieb beschreibt das Berliner Kunstleben 
zwischen Kaiser Wilhelm, Max Liebermann, Arnold Böcklin 
und Emil Nolde. Sie schildert, wie sich in Berlin die wichtigs-
ten Künstler von der konservativen Kul-
turszene abwandten. 17 × 24 cm, 256 S., 
100 Abb., geb. 26,00 €  Nr. 1339273

14,99 ¤
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AKTUELLE AUSSTELLUNG  Shin-hanga. Der 
moderne Farbholzschnitt Japans. 1900–
1960. Mit Texten von Chris Uhlenbeck u. a. 
Katalog, Ostasiatisches Museum Köln 2022. 
Dieses Buch versammelt eine einzigartige Aus-
wahl an Blättern, um die japanische Druckgra-
fik des 20. Jahrhunderts zu erkunden. Während 
die klassischen Landschaften von Hokusai und 
Hiroshige und die schönen Frauenbilder von 
Utamaro eine große Bekanntheit erlangt ha-
ben, wurde der japanischen Druckgrafik des 
20. Jahrhunderts bisher recht wenig Aufmerk-
samkeit geschenkt. 23,5 × 29,5 cm, 224 S., 400 
Abb., geb. 40,00 €  Nr. 1362542

Japanese Bird. Kunstdrucke. Art 
Portfolio. Hochwertige Kunstrepro-
duktionen. 8 hochwertige Kunstre-
produktionen, die auf 200 g/m2 säu-
refreiem Aquarellkarton oder sei-
denmatt gestrichenem Kunstpapier 
gedruckt wurden. (Text dt., engl., frz.) 
Mappe 32 × 45 cm, Halbleinen mit 
Schnürverschluss, 8 Kunstdrucke à 
30 × 42 cm. 32,00 €  Nr. 1214128

William Morris. Von Arthur Clutton-
Brock. 2021. William Morris war gleich-
zeitig Maler, Architekt, Dichter, Kunst-
gewerbler, Ingenieur und Drucker. Zu-
sammen mit John Ruskin gründete er die 
Arts-and-Crafts-Bewegung und war da-
mit Wegbereiter für den Jugendstil und 
den Bauhaus-Stil. Morris entwarf Tapeten, 
Teppiche, Glaswaren und weitere Deko-
rationsgegenstände. Eine umfangreiche 

Darstellung von Morris’ Werk ist in diesem Bild-
band zu finden. 24 × 28 cm, 198 Seiten, 120 farbige 
Abb., geb. Statt 39,80 €* nur 14,95 €  Nr. 384208

14,95 ¤
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Jugendstil. Von Maria-Christina Boerner. Fotografien 
von Achim Bednorz. Potsdam 2019. Im letzten Jahr-
zehnt vor dem Anbruch des 20. Jhs. wurden die Künste 
von einer Aufbruchstimmung erfasst, deren Erneue-
rungsdrang sich am deutlichsten im Jugendstil ma-
nifestierte. Den außerordentlichen Reichtum der 
Jugendstilkunst möchte dieses Buch erfahrbar ma-
chen. 25 × 38 cm, 672 S., 600 Abb., geb. Statt 149,00 €* 

nur 99,00 €  Nr. 1131354

Letzte
Exemplare

Die Hetärengespräche des Lukian. 
Mit 15 ganzseitigen Federzeich-

nungen von Gustav Klimt. Berlin 
2017. 1907 erschien eine mit 15 ganz-
seitigen Zeichnungen von Gustav 
Klimt illustrierte Neuauflage der 

Hetärengespräche des Lukian. Die Über-
setzung dieses humoristischen, in der-

ber attischer Gossensprache verfassten 
Erotikons stammte von Franz Blei. Die 

Covergestaltung des Buches übernahm die 
Wiener Werkstätte. Wie vorzüglich sich die Zeichnun-
gen Klimts mit den dialogischen Miniaturen Lukians 

verbinden, lässt sich im vorliegenden Band entdecken. 20 × 26 cm, 64 Seiten, 15 
s/w-Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1027450

Letzte
Exemplare

Füssli. Drama und Theater. Hg. Eva Reifert. Katalog, Kunst-
museum Basel 2018. In dieser Publikation steht Füsslis Be-
ziehung zu großen Werken der Literatur im Mittelpunkt. 
Die dramatischen und »theatralischen« Mittel der Insze-
nierung, etwa Füsslis spannungsvolle Kompositionen und 
Figurenkonstellationen, werden untersucht. 21,5 × 27,5 cm, 
240 S., 160 farb. und s/w-Abb., geb. 
Statt 49,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1075349

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Stille Rebellen. Polnischer 
Symbolismus um 1900. Kunsthalle München 2022. Die pol-
nische Malerei um 1900 entführt in eine Welt der Mythen und 
Legenden, in träumerische Landschaften, in Traditionen und 
Bräuche, in die Tiefen der menschlichen Seele. 24 × 29 cm, 
272 S., 220 farb. Abb., gebunden. 39,90 €  Nr. 1346695
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Gauguin und seine Zeit. Von Eckhard Hollmann. Leipzig 
2014. »Alle Zweifel sind geschwunden. Ich bin und bleibe ein 

Wilder.« (Paul Gauguin) 21 × 27 cm, 144 S., 
150 farb. Abb., Halbln. Statt 29,95 € vom 
Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 647217

Vincent van Gogh. Meine Kunstwelt. Von Bénédicte Le 
Loarer. Hamburg 2020. Mit 27 Jahren beschließt Vincent 
van Gogh, sein Leben der Malerei zu widmen. Mit vie-

len Illustrationen und Gemälden 
aus weltbekannten Museen. (Ab 
5 Jahren) 19 × 22,5 cm, 40 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. 7,95 €  Nr. 1226258

Rendezvous der Freunde. Camoin, Marquet, Manguin, 
Matisse. Katalog, Kunstmuseum Pablo Picasso Münster 2021. 
Rund 90 Gemälde, Zeichnungen und grafische Arbeiten der 
sogenannten »Moreau-Gruppe«. 23,5 × 27,5 cm, 200 S., 165 
Abb., geb. 35,00 €  Nr. 1360671

Cézanne – Zola. Porträt einer Männerfreundschaft. Hg. Dino 
Heicker. Berlin 2015. Der vollständige Briefwechsel gestattet ei-
nen einzigartigen Einblick in eine große Männerfreundschaft. 
12,5 × 20,5 cm, 280 Seiten, 16 farb. Abb. und 40 s/w-Abb., geb. 
mit Schutzumschlag. Statt 24,80 €* nur 9,95 €  Nr. 561517

Paul Gauguin. Metamorphosen. Katalog, dt. 
Ausgabe, MoMA New York 2014. Wenig beach-
tet wurden Gauguins Ausführungen in druck-
grafischen Medien. Diese Metamorphosen sind 

die Protagonisten des Kataloges, der sich dem 
Verhältnis der Grafiken zu den genutzten Me-
dien wie Malerei, Zeichnung oder Skulptur 
in Gauguins Werk widmet. »In diesem Um-

fang ist Gauguins Werk bisher nirgendwo prä-
sentiert worden.« (Deutschlandfunk). 23 × 27 cm, 
240 S., 200 farbige Abb., 
geb. Statt 49,80 €* nur 
19,95 €  Nr. 646334

19,95 ¤

7,95 ¤

30 19 .  Jahrhundert     

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=647217&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=647217&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1226258&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1226258&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360671&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=561517&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=561517&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=561517&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=646334&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=647217&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1226258&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Impressionisten am Meer. Postkarten-Set. Das Meer ist 
eines der Hauptmotive des Impressionismus’. Ihr Augen-
merk galt dem Farb- und Lichtspiel der Fluten. Diese schöne 
Auswahl von 20 Motiven befindet sich in einer hochwertigen 
Dose. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 100 % Apfelpapier, in ei-
ner Blechdose. 12,00 €  Nr. 1356623

Die Gärten des Claude Monet. Postkarten-Set. 20 Postkar-
ten mit 20 Motiven, gedruckt auf purem Apfelpapier. Ein wun-
derschönes Geschenk für Fans des berühmten Impressionisten. 

20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, in Metallbox. 
12,00 €  Nr. 1282140

Art Nouveau. Von Uta Hasekamp. Köln 
2017. Die Art Nouveau war ein Phänomen 
mit vielen Gesichtern. Von etwa 1890 bis 
1910 entwickelten Künstler vielfältige Ar-
ten der Gestaltung – von den vegetabilen 
Formen der belgisch-französischen Art 
Nouveau bis zur Ornamentik der Wie-
ner Secession. (Text dt., engl., franz., span., 
niederl., port.) 27 × 31 cm. 264 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. mit Schutzumschlag. Ori-

ginalausgabe 39,90 € als Sonder-
ausgabe** 19,95 €  Nr. 1039539

Heinrich Vogeler. Künstler Träumer Visionär. 
Hg. Beate C. Arnold, Sabine Schlenker. Katalog, 
Dauerausstellung Worpswede 2022. Heinrich 
Vogeler (1872–1942) zählt zu den bedeutendsten 
Künstlern des deutschen Jugendstils. Die opu
lente Monografie beleuchtet das Leben und viel-
schichtige Gesamtwerk des Mitbegründers der 
Worpsweder Künstlerkolonie von den Anfängen 
mit romantischen Jugendstilarbeiten bis hin zu 
seinem in der Sowjetunion entstandenen Spät-
werk der 1920er und 30er Jahre. Ein Mann mit 
beeindruckenden Facetten. 23 × 28,5 cm, 246 S., 
200 Abb., geb. 39,90 €  Nr. 1364596

Zum 150. Geburtstag endlich wieder lieferbar
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Florence. The Golden Centuries. Florenz. Das gol-
dene Zeitalter. Von Mario Scalini, Paolo Marton. Bo-
logna 2018. Im 13. Jahrhundert war Florenz eine Zeit 
lang die wirtschaftliche und merkantile Hauptstadt 
Italiens. Die Fotografien veranschaulichen die Schön-
heit dieser traditionsreichen Stadt und vermitteln ein 

vollständiges Bild ihrer 
Kunstschätze. Der Text 
gibt einen Einblick in je-
des Werk und stellt so-
wohl den Künstler als 
auch den Auftraggeber 
vor. (Text engl., ital.) 
26,5 × 32,5 cm, 144 S., 115 
Abb., geb. Statt 29,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1361767

9,95 ¤

Sterbliche Götter. Raffael und Dürer in der Kunst 
der deutschen Romantik. Hg. Michael Thimann, 
Christine Hübner. Katalog, Kunstsammlung der 
Universität Göttingen 2015. Es war eine äußerst 
produktive Vorstellung von Dichtern, Malern und 
Kunsthistorikern der Romantik, dass Raffael und 
Dürer als geistesverwandte Ausnahmekünstler 
des Nordens und des Südens hätten befreundet 
sein können. Der Band versucht die Rekonstruk-
tion dieser zentralen Idee. 24 × 30 cm, 400 Seiten, 
zahlreiche farbige und s/w-Abbildungen, pb. Statt 
49,95 €* nur 14,95 €  Nr. 717843

14,95 ¤

Die Zeichenmappe des Ebenisten Johannes 
Klinckerfuß (1770–1831). Möbelzeichnungen 
des Empire und Biedermeier. Von Wolfgang 
Wiese. Regensburg 2013. Die zwischen 1792 und 
1831 entstandenen Möbelzeichnungen gehören 
zu den seltenen Dokumenten kunsthandwerkli-
chen Gestaltens in Süddeutschland. 28,5 × 24 cm, 
240 Seiten, 240 meist farb. Abb., fadengeheftet, 
geb. Statt 49,95 €* nur 14,95 €  Nr. 620424
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Vermeer. Meisterwerke im Detail. Von Gary Schwartz. 
Köln 2017. 37 Gemälde werden zunächst ganzforma-
tig vorgestellt und anschließend unter bestimmten As-
pekten detailliert betrachtet. So können die Lesenden 
blätternd das Werk des Künstlers sowohl im Gesam-
ten als auch im Einzelnen studieren. 24 × 32 cm, 280 Sei-
ten, 165 farb. Abb., geb. mit Schutzumschlag. Original-
ausgabe 69,95 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 809780

Der späte Rembrandt. Hg. Jonathan Bikker, Gre-
gor J. M. Weber. Katalog, National Gallery London, 
Rijksmuseum Amsterdam 2014/15. Den Höhepunkt 
seiner Meisterschaft erreichte Rembrandt im letzten 
Drittel seines Lebens, in dem seine schönsten Arbei-
ten entstanden. Mit fulminanten Abbildungen be-
leuchtet der Band diese zentrale Schaffensperiode 
neu und gibt einen umfassenden Überblick. Die Texte 
behandeln Themen wie Stofflichkeit, Darstellung des 
Lichts und ungewöhnliche Motivwahl. 22 × 29 cm, 
304 Seiten, 220 farb. Abb., geb. Statt 45,00 €* nur 
19,95 €  Nr. 680397

The Bauers. Joseph, 
Franz  & Ferdinand. An 
Illustrated Biography. 
Eine illustrierte Biogra-
phie. Von Hans Walter 
Lack. Katalog, Natural 
History Museum London 
2015. Diese gemalte Bio-
graphie der Bauer-Brüder 
zeigt chronologisch deren 
Werk. Die Brüder lernten, 
wie man Pflanzen präpa-
riert und unter dem Mi-
kroskop betrachtet, um dann präzise Zeichnungen 
anzufertigen. Am Beispiel dieser Meister der Pflanzenzeichnung führt der Band 
in das Goldene Zeitalter der botanischen Illustration ein. (Text engl.) 22 × 32 cm, 
496 S., zahlr. farb. Abb., gebunden. Statt 78,00 €* nur 29,95 €  Nr. 1245910

Meister der naturwissenschaftlichen Zeichnung

14,95 ¤

Letzte
Exemplare
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Botticelli Magnifico. Limitierte Luxusausgabe. 
XXL-Format im Schuber. Von Giancarlo Benevolo. 
Bologna 2021. Das schönste Buch über Botticelli! 
Die Abbildungen lassen jedes Detail erkennen. 
Neuaufnahmen zeigen Zusammenhänge zwi-
schen Kunstwerken. Ein überwältigendes Gesamt-

kunstwerk! (Text engl., ital.) 31 × 40 cm, 
384 S., inkl. 16 S. auf Pergamentpapier, 
260 farbige Abbildungen, Einband aus 
handgegerbtem Pergament, mit Kork 
gespachtelt, handgearbeiteter Buch-
rücken aus Leder mit Goldprägung, 
Schuber mit Cialux-Gewebe, limi-
tiert (Auflage 1 999 Exemplare). Statt 
3.990,00 €* nur 399,00 €  Nr. 1341162

Letzte
Exemplare

The Image of Venice. Die Stadtansicht Fialettis und 
Sir Henry Wotton. Von Deborah Howard u. a. London 
2013. Einem größeren Publikum lange Zeit beinahe un-
bekannt, entstand im Jahre 1611 eine monumentale Stadt-
ansicht aus der Vogelperspektive, geschaffen vom Bolo-
gneser Künstler Odoardo Fialetti. Dieses Buch beschäf-
tigt sich eingehend mit dem monumentalen Bild und 
seinem Künstler(Text engl.) 22 × 26 cm, 168 S., zahlr. farb. 
und s/w-Abb., geb. Statt 34,95 €* nur 14,95 €  Nr. 822523

14,95 ¤

Cellinis Saliera. Die Biographie eines Kunstwerks. 
Hg. P. Rainer, S. Haag. Wien 2018. Cellinis Salzfass – ein 
goldenes Kunstwerk, das zum Vollkommensten ge-
hört, was die Kunst des Manierismus hervorgebracht 

hat. Das Buch spürt der wechselvol-
len Geschichte dieses Meisterwerks 
nach. 24 × 28 cm, 432 S., 56 Abb., geb. 
Statt 49,95 €* nur 19,95 €  Nr. 1272500

J. M. W. Turner. Meister des Lichts. DVD. Von Alain Jaubert. 
Arte Edition 2019. 1 DVD, Spielzeit 52 Min., Sprache dt., Bild-
format Farbe 16 : 9, Tonformat Dolby Digital Stereo. Statt 19,95 €* 
nur 7,99 €  Nr. 1153986
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Leonardo Da Vinci und seine Zeit. Eine Biografie. Von 
Atle Næss, Übers. Daniela Stilzebach. Wiesbaden 2016. 
Leonardo da Vinci (1452–1519) gilt als »die größte Be-
gabung der europäischen Kultur« und kann laut Atle 
Naess als »Universalgenie« bezeichnet werden. Næss 
erschafft ein tiefgründiges Porträt von Leonardo da 
Vinci. Hauptquelle dieser beeindruckenden Darstel-
lung sind die überlieferten Aufzeichnungen da Vincis. 
So kommt Leonardo immer wieder selbst »zu Wort«, 
was hohe Authentizität und Glaubwürdigkeit vermit-
telt. (Text dt., nor.) 15,5 × 22,5 cm, 346 S., 25 farb. und 60 
s/w-Abb., geb. Statt 34,00 €* 
nur 14,99 €  Nr. 1104675

14,99 ¤

Ein umfassendes und tiefgründiges Porträt

Mantegna und Bellini. Meister der Renaissance. Ka-
talog, Gemäldegalerie Berlin 2019. Mantegnas spek-
takuläre Bildfindungen und sein Interesse an der An-
tike hinterließen einen tiefen Eindruck bei Giovanni 
Bellini. Umgekehrt entfaltete Bellinis völlig andersar-
tiger Malstil seine Wirkung auf Mantegnas Schaffen. 
23 × 28 cm, 304 S., 250 farb. Abb., geb. Statt 39,90 €* nur 

9,95 €  Nr. 1077341

Gainsborough. Von Ruth Dangelmaier. Köln 
2017. Das vorliegende Buch macht mit dem 

Schaffen Thomas Gainsboroughs vertraut 
und bringt auf eindrucksvolle Weise die 
große Kunst dieses außergewöhnlichen Ma-

lers zur Geltung. (Text dt., engl., franz., span., 
ital., nl.) 18 × 18 cm, 216 S., durchg. farb. Abb., 
geb. mit Schutzumschlag. Originalausgabe 
19,95 € als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 1012428

Goya. Von Rose-Marie und Rainer Hagen. Köln 2020. Hofmaler 
Francisco José de Goya y Lucientes (1746–1828) gelangte mit 
eindringlichen Gemälden und Radierungen zu Ruhm, in denen 
er die Ungerechtigkeit des Daseins darstellte. 21 × 26 cm, 96 S., 
zahlr. farb. Abb., geb. mit Schutzumschlag. 12,00 €  Nr. 235024

9,95 ¤
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Hieronymus Bosch. Das vollständige Werk. Von Ste-
fan Fischer. Köln 2021. Die Bildwelten des Hierony-
mus Bosch (um 1450–1516) im Detail – mit ganzsei-
tigen Abbildungen, Ausschnittvergrößerungen und 
einer Ausklappseite des Jüngsten Gerichts. Der Band 
bindet die schwer fassbaren Fäden seines Schaffens zu 
einem umfassenden Überblick zusammen und macht 
sichtbar, was Bosch so immens einflussreich machte. 
15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. farbige Abb., geb. Ori-

ginalausgabe 100,00 € 
als Sonderausgabe** 
20,00 €  Nr. 1292218

20 ¤

Hieronymus Bosch 
und seine Bilder-
welt im 16. Jahrhun-
dert. Hg. Stephan 
Kemperdick. Katalog, 
Gemäldegalerie Staat-
liche Museen zu Berlin 
2016/17. Das Kupfer-
stichkabinett verwahrt 
über die Hälfte der 
noch erhaltenen eigen-
händigen Bosch-Zeich-
nungen. Der beglei-

tende Katalog stellt die ausgestellten Werke vor und behandelt in einleitenden 
Aufsätzen das Werk des Künstlers und dessen Nachwirkung. 22 × 28 cm, 184 S., 
108 farb. und 18 s/w-Abb., pb. Statt 24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 793310

9,95 ¤

Bruegel. Sämtliche Gemälde. Von J. Müller. 2020. 
Pieter Bruegel d. Ä. (um 1526/30–1569): Dieser kom-
pakte Band enthält sämtliche 40 Gemälde des Aus-
nahmekünstlers. Hochwertige Reproduktionen inklu-
sive Detailaufnahmen sowie kenntnisreiche Texte ma-
chen deutlich, wie Bruegel auf geistreiche wie zeitlose 
Weise das Theater des Lebens einfing. 15,5 × 21,5 cm, 
512 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 150,00 € 
als Sonderausgabe** 20,00 €  Nr. 1214330
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AKTUELLE AUSSTELLUNG  Cranach. Die Anfänge in Wien. 
Katalog, Sammlung Reinhart Winterthur 2022. Der Band 
widmet sich der ersten bekannten Schaffensperiode Lucas 
Cranach d. Ä. 20 × 24 cm, 160 S., 70 farb. Abbildungen, pb. 
29,90 €  Nr. 1346571

Seidenglanz für Hof und Altar. Der Paramenten-
schatz von Niedermünster in Regensburg 17. bis 
20. Jahrhundert. 2014. Einblicke in das textilge-
schichtliche Schaffen aus vier Jahrhunderten: Eine 
Kollektion außergewöhnlicher Messgewändern, de-
ren ältestes kurz nach dem Ende des Dreißigjährigen 
Krieges (1648) entstand und dessen jüngstes dem Art 
Déco (um 1930) zuzurechnen ist. 24 × 28 cm, 240 S., 

213 farbige Abb., 3  s/w-
Abb., geb. Statt 39,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 705004

9,95 ¤

Seliges Lächeln und höllisches Gelächter. 
Das Lachen in Kunst und Kultur des Mit-

telalters. Hg. Winfried Wilhelmy. Do-
mund Diözesanmuseum Mainz 2012. 
Eine umfassend bebilderte Publika-
tion zum Thema Lächeln und La-

chen in der künstlerischen Darstel-
lung des Mittelalters, ein bedeutender 

Beitrag zu unserer Kultur- und Mentalitäts-
geschichte! 23 × 23 cm, 248 Seiten, 150 far-
bige Abbildungen, geb. Statt 25,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 556947

9,95 ¤

Schachfiguren »Isle of Lewis«. Replik, hand-
gefertigt in England. Ursprünglich aus Wal-
ross-Elfenbein und Walzähnen gefertigt, wur-
den die ikonischen Isle of Lewis-Schachfiguren 
1831 in der Nähe von Uig auf der Isle of Le-
wis entdeckt. Und nun haben englische Kunst-
handwerker eine einzigartig schöne Replik ge-
schaffen. König 8,8 cm, Ø 4,5 cm, Kunststein, 
handgeschnitzt und handbemalt, Lfg. o. Spiel-
brett. 149,95 €  Nr. 1229710
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Der Uta-Codex. Frühe Regens-
burger Buchmalerei in Voll-
endung. Die Handschrift Clm 
13601 der Bayerischen Staats-
bibliothek. Im Schmuckschuber. 
Hg. Bayerische Staatsbibliothek 
München. Texte von Karl-Georg 
Pfändtner, Brigitte Gullath. Lu-
zern 2012. Ein Original-Faksimi-
le-Doppelblatt mit aufwendiger 

Wiedergabe des strahlenden Goldes macht die ganze Pracht 
des Uta-Codex’ erlebbar. Alle Bildseiten werden im imposan-
ten Originalformat in hochwertigem Druck wiedergegeben. 
27 × 38,5 cm, 160 S., geb., im Schmuckschuber, mit Original-
Faksimile-Doppelblatt. 298,00 €  Nr. 1281860

Ein Juwel der abendländischen Buchmalerei

Von der Schönheit der Präzision. Faszination Buch-
kunst und Grafik mit der Liberna Collection. Hg. Mo-
nika Kordhanke. Mettingen 2012. In dieser Publikation 
sind Objekte der noch nie gezeigten Privatsammlung 
der Liberna Collection zu bewundern. Höhepunkte 
dieser erstklassigen Sammlung sind Stundenbücher, 
seltene Inkunabeln, Prachtbände, Grafiken von Dü-
rer und Rembrandt sowie Zeichnungen von Guercino 
oder van Dyck. 24 × 32 cm, 392 S., durchg. farb. und 

s/w-Abb., pb. Statt 58,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1345648

Die 92 Holzschnitte der Lübecker Bibel. Nachdruck 
der Ausgabe von 1917. Lahnstein 2019. Insgesamt fan-
den in dem halben Jahrhundert zwischen Gutenberg 
und Luther achtzehn deutsche Bibeln ihr Publikum. Als 
schönste aber gilt die Lübecker Bibel des Steffen Arndes, 

deren Druck am 19. November 1494 abgeschlossen 
war. 25 × 34 cm, 188 Seiten, 92 farbige Abbildungen, 
gebunden. Originalausgabe 29,95 € als Sonderaus-

gabe** 14,95 €  Nr. 1172247

14,95 ¤
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Geschichte der Buchmalerei. Berlin 2020. Die renom-
mierte Kunsthistorikerin Anja Grebe führt ein breites Pu-
blikum in die mittelalterliche Buchmalerei ein. Sie wirft 

einen Blick auf 1 000 Jahre europäische Buchkunst und 
beschreibt historische Grundlagen, Grundformen und 
Entwicklung der Buchmalerei. 21 × 28 cm, 160 S., 150 

Abb., geb. Statt 48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1212508

Der Sachsenspiegel. Das berühmteste deut-
sche Rechtsbuch des Mittelalters. Von Heiner 
Lück. Darmstadt 2022. Seit dem späten 12. Jh. 
entstanden in Ländern Europas Rechtsaufzeich-
nungen. Dabei handelt es sich um die schriftliche 
Fixierung von mündlich überliefertem Gewohn-
heitsrecht. Das bedeutendste deutsche Rechts-
buch ist der Sachsenspiegel. 24 × 32 cm, 176 S., 

120 farb. Abb., geb. Ori-
ginalausgabe 75,00 € 
als Sonderausgabe** 
38,00 €  Nr. 1337971

14,95 ¤

38 ¤

Goldener Münchner Psalter. Buchmaler aus einer 
Künstlerwerkstatt in Oxford. Faksimile-Reprint.  
Oxford um 1200. Reprint, Saarbrücken 2021. Der Münch-
ner Psalter enthält einen Kalender mit Bildmedaillons, 

Psalmen mit prachtvollen Initialen und Ornamen-
ten sowie Bilderzyklen zu den Geschichten aus Al-
tem und Neuem Testament. Das Werk zählt zu den 
kostbarsten europäischen Handschriften des frü-
hen 13. Jhs. und ist vermutlich in einer Künstler-
werkstatt in Oxford entstanden. Das Werk umfasst 
333 Farbseiten mit 164 einseitig paginierten Blättern 
und ist mit 91 ganzseitigen Illustrationen und vie-
len Initialen, Ornamenten und Bildmedaillons illus-
triert. 22 × 33,5 cm, 334 S., zahlr. farb. Abb., säure-
freies Papier, Titelbild, Leseband, Bibliotheksleinen.  
Originalausgabe 279,00 € als Sonderausgabe** 
129,00 €  Nr. 1360191

Eine kostbare europäische Handschrift 
des frühen 13. Jahrhunderts
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Kelten Land Hessen. Archäologische Spuren 
im Herzen Europas. Regensburg 2022. Ein exzel-
lenten Überblick über den aktuellen Kenntnisstand 
der Forschung. 21 × 26 cm, 252 S., 325 farb. Abb., pb. 
22,00 €  Nr. 1361287

Altamira. Entstehung, Entdeckung, Bedeu-
tung. Berlin 2021. Die Archäologin Iris New-
ton gibt einen Überblick über die Entstehung, 
Entdeckung und Bedeutung der Höhle von 
Altamira in Nordspanien. Die Felsmalereien 
in Altamira wurden vor rund 14 500 Jahren 
geschaffen und erst vor 150 Jahren entdeckt. 
Die etwa 100 Tierbilder wirken teilweise sehr 
plastisch. Der großformatige Band beschreibt 
die Zeit, in der Menschen unter schwierigs-
ten Bedingungen Kunstwerke für die Ewig-
keit schufen. 21 × 28 cm, 160 Seiten, durchg. 
farbige Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € 
als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1249223

19,95 ¤

Kelten-Schmuck mit Pferdchen-Anhänger. Hand-
gefertige Schmuckreplik. 2 × 3 cm, Bronze, Leder-

band, handgefertigt in Deutschland. 38,00 €  Nr. 2733625

Replik eines keltischen Dolches. Das Schwert gehört zu einem Waffen-
Typus, der mit der La-Tène-Kultur (ca. 450 v. Chr. bis zum Jahr 0) assoziiert 

wird. 32 cm, Klinge polierter Carbonstahl, Metallgriff 
matt-bronzefarben, in Lederhülle. 89,00 €  Nr. 1309986

Keltische Kultplätze in Deutschland. Geschichte und 
Mythos einer rätselhaften Kultur. Hamburg 2019. Ulrich 
Magin präsentiert heilige Orte in Deutschland. Er stellt 
Grabhügel, Schanzen und Tempel vor, die den Kelten 
als Kultplätze dienten und gibt einen Überblick über Ge-

schichte, Kultur und Mythos der Kel-
ten. 17,5 × 24,5 cm, 200 Seiten, zahlr. 
farbige Abb., geb. 9,95 €  Nr. 1146793
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Die frühe Geschichte des Menschen. Teil 1–3. DVD. 
2007. Wie wir wurden, was wir sind. Die dreiteilige 
Filmdokumentation beginnt vor den ersten Hoch-
kulturen in Mesopotanien um 3 000 vor Christus und 
führt zurück in die lange Geburtsstunde des Menschen 
zwischen 400 000 bis 1,5 Millionen Jahre vor Christus. Eine 

aufwendige Zeitreise zurück 
zu unseren Wurzeln. DVD, dt., 
Spielzeit 2 Std. 30 Min. Statt 
34,99 € nur 14,99 €  Nr. 1356933

Megalithe. Steinerne Zeugen der Zeit. Von Hugh New
man. Kerkdriel 2019. Stonehenge, der Steinkreis von Avebury 
u. v. m. – hier sind die ältesten Bauwerke, die ersten Botschaf-
ten, die frühesten Kunstwerke der Menschheit versammelt. 
15 × 18,5 cm, 419 S., geb. Originalausgabe 19,95 € als Son-
derausgabe** 9,95 €  Nr. 1119184

300.000 Jahre Spitzentechnik. Der altstein-
zeitliche Fundplatz Schöningen und die frühes-
ten Speere der Menschheit. Darmstadt 2018. Ein 
einzigartiges Fenster in die Altsteinzeit. 24 × 30 cm, 
168 S., zahlr. farbige Abb., geb. 
Statt 39,95 € vom Verlag redu-
ziert 20,00 €  Nr. 1269437

9,95 ¤

20 ¤

Die Erfindung der Götter. Katalog, Landes-
museum Hannover 2022. Die moderne Welt 
gäbe es nicht ohne die wichtigste Erfindung der 
Menschheit: die Landwirtschaft. Doch vielerorts 
lehnten die Menschen diese neue Wirtschaftsform 
zunächst ab. Die Bewohner der norddeutschen 
Tiefebene waren besonders hartnäckig: Eine An-
näherung erfolgte erst nach über eintausend Jah-
ren, als die Landwirtschaft durch eine neue Re-
ligion legitimiert wurde. So sorgte die Erfindung 
der Götter schließlich für den Untergang der ewi-
gen Jagdgründe im Norden. 21 × 26 cm, 400 S., 
300 Abb., pb. 49,95 €  Nr. 1362747

Steinzeit im Norden – eine aktuelle Ausstellung

14,99 ¤
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Athen. Triumph der Bilder. Hg. Vinzenz Brink-
mann. Katalog, Liebighaus Frankfurt 2016. Die 
Frankfurter Ausstellung illustrierte den Festka-
lender der antiken Stadt Athen. Zum ersten Mal 
wurde der bewegende Mythos der jungfräuli-
chen Göttin Athena und ihres »Sohnes« Erech
theus im vollständigen Zusammenhang geschil-
dert. Im Zentrum standen die Akropolis und die 
anderen klassischen Heiligtümer Athens sowie 
deren fulminante Bilder
welt. 24 × 30 cm, 190 S., 
195 Abb., pb. Statt 34,95 €* 
nur 14,95 €  Nr. 754560

Replik »Dionysos-Schale des Exekias«. Original in 
der Glyptothek München. Die Trinkschale, die Exe
kias um 530 v. Chr. schuf, ist eines der bekanntesten 
antiken Gefäße überhaupt – und ohne Zweifel eines 
der schönsten und bedeutendsten. Im Innenbild sieht 
man Dionysos, den Gott des Weines, der auf einem 
Schiff mit geblähtem wei-
ßem Segel liegt. Ø 16,3 cm, 
4,2 cm, Terrakotta, handbe-
malt. 99,00 €  Nr. 1322354

14,95 ¤

Griechisches Pferd aus Messing. Das mit floralen Orna
menten reich dekorierte Pferd wurde von einem unbe-
kannten griechischen Künstler nach Vorlagen auf anti-
ken Vasen geformt. 19 cm, Handarbeit, Messing patiniert. 

49,90 €  Nr. 2929171

Ägypten. Glanz der Pharaonen. Blu-ray. Von Eber-
hard Weckerle. 2011. Von den Pyramiden von Gizeh, den 
Ufern des Nils bis zur Küste des Mittelmeeres: Ägypten 
zu entdecken, ist weit mehr als eine Reise durch eine 
über 5 000 Jahre alte Geschichte. Ausgangspunkt ist 
Kairo: Die Reise führt weiter nach Gizeh, Sakkara, 
Dashur … 1 Blu-ray, 1 Std. 40 Min., dt., 16 : 9, Stereo. 
Statt 24,99 € nur 9,99 €  Nr. 1357433

9,99 ¤
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Paket Antike II. 9 Bände. Von Ingrid Rowland, Platon 
Hg. Gunther Eigler. Darmstadt 2017/19. Das Paket ent-
hält die Bände: In Pompeji. Was Mozart, Twain und Renoir 
faszinierte von Ingrid D. Rowland: Die Geschichte Pom-

pejis ist mit dem Ausbruch des Vesuv im Jahr 
79 n. Chr. noch lange nicht zu Ende. Unzählige 
Künstler, Schriftsteller und Herrscher ließen 
sich in den Straßen von Pompeji inspirieren. 
Platon. Werke in 8 Bänden. Griechisch – deutsch. 
Die vorliegende Ausgabe ist die einzige kom-
plett lieferbare zweisprachige Edition der 
sämtlichen Werke Platons. 9 Bände, versch. 
Formate, zus. 5 764 S., s/w-Abb., geb., Kas-
sette. Statt 174,95 € vom Verlag reduziert 
84,95 €  Nr. 1364529

Tutanchamun. Die Reise durch die Unterwelt. Foto-
grafien von Sandro Vannini. Köln 2020. 1922 wurde das 
Grab des Tutanchamun entdeckt. Dieser Bildband zeigt 
mehr als 200 der entdeckten Kunstwerke in atemberau-
benden Nahaufnahmen. Sonderausgabe, inhaltlich leicht 
verändert. 15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. Originalausgabe 50,00 € 
als Sonderausgabe** 20,00 €  Nr. 1216767

Altägyptisches Brettspiel »Senet«. Aus echtem Papyrus. Senet 
wurde schon um 2600 vor Christus gespielt. Spielplan aus echtem 
Papyrus, 2 Pyramiden zum Beschweren, je 3 Spiel-
steine, Löwe in Rot und Wachtelküken in Weiß, 4 
Wurfhölzchen, Anleitung (dt., engl.), für 2 Spieler. 
39,99 €  Nr. 2540266

Pompeji. Das neue Bild der untergegangenen Stadt. 
Von M. Osanna. 2021. Seit 2010 eines der berühmtesten 
Gebäude Pompejis einstürzte, entstand das Flagschiff des 
archäologischen Erbes Italiens buchstäblich neu. Massimo 
Osanna ist einer der wichtigsten Protagonisten dieser 
»Auferstehung«. 15,5 × 23 cm, 512 Seiten, 200 Abb., geb. 

50,00 € (Subskriptionspreis 
gültig bis 30. 6. 2022, danach 
62,50 €)  Nr. 1261592

50 ¤
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Schmuck-Design der Moderne. Von 
R. Ludwig. Stuttgart 2008. In dieser reich 
bebilderten Publikation wird die Entwick-
lung des modernen seriellen Schmuck-De-
signs der Nachkriegszeit bis heute doku-
mentiert. (Text dt., engl.) 24 × 31,5 cm, 
400 Seiten, 400 farbige Abb., gebunden. 

Statt 49,80 €* nur 
14,95 €  Nr. 417114

Taschenuhr Doppel-Savonette, vergoldet. Skelett
uhr mit sichtbarem Uhrwerk. Uhren dieser Art wur-
den ab der Mitte des 19. Jhs. hergestellt. Die Ta-
schenuhr zeigt zudem zuverlässig die Zeit an. Me-

chanische Taschenuhr, goldbeschichtete Oberfläche, 
Ø 4,5 cm, 80 g. Statt 99,00 € nur 29,95 €  Nr. 1179969

Handbuch der Uhrentypen. Von der Armbanduhr bis zum 
Zappler. Von Viktor Pröstler. Königswinter 2022. Beschrei-
bungen aller Typen von Zeitmessgeräten, die der Mensch er-
funden hat. 20,5 × 24,5 cm, 216 Seiten, zahl-
reiche Abb., gebunden. 29,95 €  Nr. 1337980

Messer. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. Von Tobias 
Capwell. Dresden 2010. Die historische Entwicklung von Dol-
chen, Messern und Bajonetten. 21,5 × 29 cm, 256 S., 700 farbige 

Abb., geb. Originalausgabe 29,95 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 549460

29,95 ¤

Letzte
Exemplare

Golddosen des 18. Jahrhunderts aus dem Besitz der 
Fürsten von Thurn und Taxis. Von Lorenz Seelig, Mün-
chen 2007. Die bereits 1796 in einem Prezioseninventar 
dokumentierten Tabatieren wurden größtenteils von 
Fürst Carl Anselm von Thurn und Taxis (1733–1805) ge-
sammelt. Der Katalogteil enthält eine detaillierte Wür-
digung der einzelnen Tabatieren, die jeweils mit meh-
reren Farbabbildungen aufwendig illustriert werden. 
18,5 × 24 cm, 400 S., 320 Abb., davon 200 farbig, pb. Statt 
48,00 €* nur 9,95 €  Nr. 364657
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MODE. Designer, Stile, Looks aus 150 Jahren. Mün-
chen 2018. Das Standardwerk zum Thema Fashion! Texte 
von Arianna Piazza werden von einer außergewöhnlich 

kuratierten Bebilderung begleitet. 
23,5 × 32 cm, 536 S., 700  farb. Abb., 
geb. mit Farbschnitt. Statt 69,00 €* nur 
29,99 €  Nr. 1043188

Ça va, cher Karl? Erinnerungen an Karl Lagerfeld. Von 
Sébastien Jondeau. Berlin 2022. In Ça va, cher Karl? erinnert 
Jondeau sich an die gemeinsamen Jahre – und erzählt vol-
ler Ehrlichkeit, Bewunderung, Demut, aber auch mit Hu-
mor und Herz von einem Menschen, dem er so nah war 

wie kein anderer. 13 × 21 cm, 200 S., pb. 
18,00 €  Nr. 1335464

Christian Dior. Die stilvolle Welt des Modeschöpfers. 
Von Megan Hess. München 2022. Dieser Band lädt ein 
zu einem visuellen Streifzug durch die Welt des Mode-
meisters. Megan Hess hält in charmanten Illustrationen 
die bedeutenden Momente aus Christian Diors bewegtem 
Leben fest: die Höhen und Tiefen seiner frühen Jahre vor 
dem Hintergrund der Pariser Bohème und des Krieges. 
Exklusiv ausgestattet mit Goldschnitt und Goldfolien-
prägung. 15,5 × 22,5 cm, 192 Seiten, 
85 farbige Abbildungen, gebunden. 
20,00 €  Nr. 1339338

Sylvia Plath. Das Bett-Buch. Illustriert von Rotraut Su
sanne Berner. Berlin 2020. Ein Lesevergnügen für Schlafmüt-
zen, Nachtschwärmer, Langschläfer, Schlafwandler, Mor-
genmuffel, Tagträumer, Kuschelbären und alle, die schlafen. 
12 × 18,5 cm, 47 S., zahlr. farbige Abb., geb. 10,00 €  Nr. 1178407

Modemetropole Berlin 1836–1939. Entstehung und 
Zerstörung der jüdischen Konfektionshäuser. Von Uwe 
Westphal. Leipzig 2019. Viele jüdische Konfektionshäuser 

wurden »arisiert«, die Inhaber enteignet, vertrieben oder 
ermordet. 17 × 23 cm, 288 S., 180 farb. u. s/w-Abb., geb. 
Statt 28,00 € vom Verlag reduziert 

14,95 €  Nr. 1136577

14,95 ¤
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Living in Morocco. Von Barbara & René Stoeltie. 2022. 
B. und R. Stoeltie präsentieren diese bunte Auswahl 

von Wohnhäusern, um uns all das 
zu zeigen, was den marokkanischen 
Stil ausmacht: von gekachelten tür-
kisfarbenen Schwimmbecken und 
üppigen Gärten bis zu geschnitzten 
Holzmöbeln und jadefarbenen Mar-
morspringbrunnen. (Text dt., engl., 
frz.) 15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. 20,00 €  Nr. 1357271

»Eine absolut umwerfende Sammlung 
von Bildern, die ausgetretene Touristen-
pfade verlässt und in die Wohnhäuser 
der Menschen geht.« TNT

20 ¤

Spanish Interior Design. Spanische Innenarchitek-
tur. Von Michelle Galindo. Salenstein 2011. Spanische 
Innenarchitektur ist von einer Vielzahl stilistischer 
Einflüsse geprägt worden. Dieser Band zeigt, was die 
zeitgenössische spanische Innenarchitektur ausmacht – 
eine Sammlung vielfältiger Ideen, Konzepte und Stile. 
Vorgestellt werden die besten Projekte, von Wohn- und 

Arbeitswelten zu Gastronomie, Handel und Kultur. 
(Text engl., span.) 24 × 31,5 cm, 208 S., 327 farb. Abb., 
geb. Statt 24,90 €* nur 

9,95 €  Nr. 1336479

German Interior Design. Deutsche Innenarchitek-
tur. Salenstein 2010. Dieser Band präsentiert zeitgenös-
sische Beispiele deutscher Innenraumgestaltung von 
namhaften deutschen Architekten und Innenarchitek-
ten ebenso wie von jungen Büros. Alle vorgestellten 
Projekte aus Bereichen des öffentlichen Lebens sowie 
privater Räume überzeugen durch ihren ganz eigenen 
Stil. (Text dt., engl.) 24 × 31,5 cm, 208 S., 350 farb. Abb., 
geb. Statt 24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1336606

9,95 ¤
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Alte Bauernhäuser. Renovieren und umbauen. 
Von Thomas Drexel. München 2022. Wohnen auf 
dem Land, in einem alten Haus mit viel Atmo-
sphäre. Das ist der große Traum vieler Menschen. 
Dieses Buch zeigt, wie er Wirklichkeit werden 
kann. Es stellt rund 30 umgebaute Bauernhäuser, 
Ställe und Scheunen vor sowie frühere Wohn- und 
Handwerkerhäuser. Die Beispiele stammen aus 
Deutschland, Österreich und der Schweiz. Alle 
Gebäude sind mit Plänen, Fotos, verständlichen 
Texten und Angaben zu Bauweisen und -materia-
lien beschrieben. 21 × 26 cm, 192 S., 200 farb. und 
60 s/w-Abb., geb. 38,00 €  Nr. 1341952

Kleine Küchen und Essplätze. Auf wenigen 
Quadratmetern. Von Kirsten Johanson. Mit Fo-
tografien von Winfried Heinze. München 2018. 
Clevere Stauraumlösungen, originelle Möbel 
oder tolle Deko-Ideen: Ein inspirierendes und 
informatives Buch für jeden Geschmack und je-
des Budget, über das »Herzstück« der Wohnung, 
wo alle gern zusammenkommen. 20,5 × 21,5 cm, 
224 S., 250 farbige Abb., 
geb. Statt 26,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1305042

Das große Handbuch der Möbelrestaurierung. Selbst 
restaurieren, reparieren, aufarbeiten, pflegen. Mün-
chen 2021. Die Erfahrungen jahrzehntelanger Restaurie-
rungsarbeiten fließen in die verständlichen Reparaturan-
leitungen ein. 23 × 29,5 cm, 256 Seiten, 1214 farbige Abb., 
gebunden. Originalausgabe 34,90 € als Sonderausgabe** 

14,99 €  Nr. 1294024

Country. Vom Charme englischen Landlebens. Von Jasper 
Conran. Fotografien von Andrew Montgomery. München 
2021. Unverfälschte Architektur, von Generationen geprägte 
Räume, Menschen und ihr Tagwerk, vom Land und Wetter 
geformt – all dies fernab vom verkitschten Country-Look für 
Großstädter. 22,5 × 28 cm, 304 S., 313 farb. Abb., geb. Origi-
nalausgabe 59,95 € als Sonderausgabe** 25,00 €  Nr. 1320114
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Porsche luftgekühlt. Von Dennis Adler. 
2021. Die Geschichte einer Ära: von den ers-
ten Schritten des Unternehmensgründers 
Ferdinand Porsche bis zum Aufstieg zur 
weltbekannten Sportwagenmarke, vom ers-
ten Gmünd Coupé bis zum letzten Porsche 
911 werden hier die Luftgekühlten in den 
Mittelpunkt gestellt. 28 × 22,5 cm, 304 Seiten, 
zahlreiche Abb., gebunden. Statt 39,90 €* nur 
14,99 €  Nr. 1354388

Ultimate Collector Cars. Vorwort von Rob 
Myers, gestaltet von Peter Fiell. Köln 2021. 
Elegant wie ein 1957er Ferrari 250TR versam-
melt diese definitive Anthologie für Auto-
Connaisseure die 100 schönsten und begehr-
testen Modelle aller Zeiten, vom richtungswei-
senden Mercedes-Simplex 40 PS aus dem Jahr 
1903 bis zum extravagant designten McLa-
ren Speedtail von 2020. (Text engl.) 2 Bände à 
28 × 36 cm, zus. 900 S., durchg. farb. Abb., geb. 
200,00 €  Nr. 1232975

Die besten Dampfloks aus Deutschland. Von Tho-
mas Estler. Stuttgart 2020. Dieser Klassiker von Thomas 
Estler beschreibt sämtliche Dampflokomotiven, die von 
1925 bis heute in den Diensten der Deutschen Reichs-
bahn-Gesellschaft, der Deutschen Bundesbahn, der 
Deutschen Reichsbahn der DDR und der Deutschen 
Bahn AG standen. 23 × 30,5 cm, 
192 S., 350 Abb., geb. Original-
ausgabe 19,95 € als Sonderaus-
gabe** 9,99 €  Nr. 1195735

Lieblingsautos. Die schönsten Modelle aus der Spiel-
zeugkiste. 2018. Die 1960er bis 1980er Jahre gelten als die 
goldenen Jahrzehnte des Automodellbaus. Ulrich Biene prä-
sentiert die prägendsten Modelle. 21 × 28 cm, 160 S., 220 farb. 
Abb., geb. Statt 29,90 €* nur 14,99 €  Nr. 1087010

Letzte
Exemplare

9,99 ¤
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Faszination Motorroller. Die Weltge-
schichte der Scooter. Von Didier Ganneau. 
München 2018. Mit der Vespa fing alles 
an … Von wegen! Obwohl die Vespa der 
1940er Jahre heute Inbegriff des klas-
sischen Scooters ist, begann die Ge-
schichte des Rollers doch viel früher. Be-
reits 1915 stellte der amerikanische Her-
steller Autoped den ersten Motorroller her, 
ursprünglich für Kinder gedacht. 1919 folgte 
der deutsche Krupp-Roller, danach das Golem-Sesselrad von DKW. Wie es wei-

terging? Das erfahren Sie in diesem Band. 29,5 × 21 cm, 
168 S., geb. Statt 29,99 €* nur 9,95 €  Nr. 1211129

Canadian Pacific. Creating a Brand, Building a Nation. 
Markenentwicklung und Nationenbildung. Vorzugs-
ausgabe. Von Marc H. Choko. Berlin 2019. Großzügig 
mit Abbildungen in hervorragender Qualität bebildert 
und um historische Fotografien ergänzt, kann man die 
Entwicklung der Werbekampagnen und den Marken-
bildungsprozess nachvollziehen. (Text engl.) 31 × 41 cm, 
384 S., 515 farb. u. 115 s/w-
Abb., geb. Statt 150,00 €* nur 
49,95 €  Nr. 1343220

49,95 ¤

Die faszinierende Weltgeschichte der Motorroller

Pan Am. History, Design & Identity. Geschichte, 
Design & Markenbildung. Vorzugsausgabe. Von 
Matthias C. Hühne. Berlin 2019. Das Buch erzählt mit-
tels opulenter Bebilderung die fesselnde Geschichte 
der Fluggesellschaft Pan Am. (Text engl.) 31 × 41 cm, 

424 S., 682 farb. und 186 s/w-
Abb., geb. Statt 150,00 €* nur 
68,00 €  Nr. 1343254

Motorlegenden James Bond 007. Ein Bond ist nicht genug. 
Von Siegfried Tesche. Stuttgart 2021. Die Geschichten rund 
um James Bonds Autos sind noch nicht auserzählt. Nach dem 
Erfolg des ersten Bandes legt Filmjournalist Siegfried Tesche 
nach. 17 × 22,5 cm, 240 S., 150 Abb., geb. 29,90 €  Nr. 1298976

9,95 ¤
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LED-Stirnlampe »Fernweh«. Die Lampe mit leis-
tungsstarken LEDs ist an einem längenverstellba-
ren Stirnband befestigt. Der Schein der Lampe lässt 
sich in fünf unterschiedliche Winkel einstellen und 
kann in den Farben Weiß, Grün oder Rot leuchten. 

6,1 × 3,3 × 4,5 cm, 94 g, Signalpfeife, Haken, 
inkl. Batterien. 19,95 €  Nr. 1357557

Grundig-Solarlampe mit Thermometer. Viel Licht, kein Kabel. Die 
moderne Solarleuchte von Grundig überrascht mit elegantem Ausse-
hen und vielseitiger praktischer Anwendung. Sie enthält ein Thermo-
meter und leuchtet 6–8 Stunden. Ø 12,5, 56 cm, Höhe mit Erdspieß 
96 cm, LED, Kunststoff, Thermometer, Akkubetrieb, inkl. Erdspieß. 
Statt 29,95 € nur 14,99 €  Nr. 1195751

Teleskop-Hocker, rot/schwarz. Passt in jeden 
gängigen Rucksack, oder in die Schublade im 

Wohnmobil. Ø 25,5 cm, 6,5–44 cm, 
900 g, bruchfester ABS-Kunst-
stoff, max. Traglast 130 kg. 
39,95 €  Nr. 1270117

Expedition Natur. Metall-Detektor. Auch als Handgerät nutzbar! Die-
ser stabile Metalldetektor eignet sich hervorragend zur Schatzsuche 

in freier Natur, um verborgene Metalle zu entdecken oder zur Iden-
tifikation von metallischen Gegenständen. Er 
ist sowohl in der Länge als auch in der Emp-
findlichkeit variabel einstellbar und mit roten 
LED-Leuchten ausgestattet. Beim Suchen wer-
den metallische Objekte durch ein optisches und 
ein akustisches Signal angezeigt. 34 × 5 × 18,5 cm, 
inklusive 2 × AA-Batterien. 
29,95 €  Nr. 1210106

Schrittzähler. Für einen gesünderen Lebensstil. Der Schritt-
zähler protokolliert automatisch Ihre täglichen Schritte, ver-
brannte Kalorien und die Gehstrecke: ein echter Alleskönner. 

An der Rückseite findet sich ein praktischer Clip. 5 × 5 × 2 cm, 
Gürtelclip, inkl. Batterie. 9,95 €  Nr. 1357875
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Origami-Set. Dinosaurier und Schmuck aus gefalte-
tem Papier. 2 Bände. Von Michael G. LaFosse. Novara 

2014/15. Hier lernt man im Handum-
drehen die Grundlagen und Variationen 
der schönen Papierfaltkunst. 96 Origami-
Papiere und 2 Bögen aus Goldmetall lie-
gen bei. 2 Bände à 20,5 × 20,5 cm, zus. 
128 S., pb. 98 S. Faltpapier für 20 Modelle. 
Statt 33,98 €* nur 
14,99 €  Nr. 1299336

Wespenfalle aus Glas. In einem tollen Gestell aus Gusseisen: 
Die Falle ist leicht zu reinigen und natürlich beliebig wieder-
verwendbar. 15 × 9,5 × 11,5 cm, Material Glas, Kork, Gusseisen. 

19,95 €  Nr. 1234544

Holzbausatz Schiffe, 3er-Set. Ausgestattet 
mit detailgetreuen und liebevolle Details. 
Zum Zusammenstecken und Bemalen. 
Schlepper 19,5 × 5,5 × 10 cm, Flaggschiff 
19,5 × 5,5 × 17,5 cm, Fischkutter 20 × 5 × 12 cm, 

unbehandeltes Echtholz, Garn, 
Farbe, Pinsel, Schmirgelpapier. 

(Ab 8 Jahren) 49,99 €  Nr. 1250590

49,99 ¤

Multifunktionskarabiner. Verschließbarer Karabiner 
aus rostfreiem Edelstahl mit Taschenmesser, Säge. 
4,7 × 8,8 × 1,6 cm, Edelstahl, Aluminium, LED inkl. Bat-

terien. 9,95 €  Nr. 3022471

Laguiole Multifunktions-Taschenmesser, schwarzer 
Griff. 10,7 × 2,8 × 2 cm, 141 g, Stamina-Holz, Messer, Dosen-

öffner, Flaschenöffner, kreuzförmiger Schraubenzieher, Korken-
zieher, zwei Schlitzschraubenzieher. 32,00 €  Nr. 709760

Gessner-Bleistift. Nach einem Vorbild von 
1565. Unser Gessner-Bleistift gehört zu den 
allerersten Bleistiften, die es laut Überlie-
ferungen jemals gab. 18 cm, Holz Xylosma 
racemosum, inkl. 2 Ersatzminen, in Filzta-
sche. 19,95 €  Nr. 1149989
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Boule-Spiel aus Holz. Mit ei-
ner praktischen Tragebox. Die-
ses bezaubernde Boule-Set ist 

ein Spieleklassiker. Die Kugeln 
sind kindgerecht aus leichtem Holz. 
Die niedlichen Motive auf den Ku-

geln machen das Spiel zu einem echten 
Vergnügen! (Ab 3 Jahren, 2–3 Spieler) Box 

25 × 17 cm, 6 farb. Spielkugeln, 2 Zielkugeln, Holz.  
    16,95 €  Nr. 1267906

Finnisches Wurfspiel. Das beliebte Wurfspiel aus 
Finnland wird im Freien gespielt und macht laue Som-
merabende im Park oder Garten zu einem unvergessli-
chen Erlebnis. Und das Beste: Alle können mitspielen! 
(Ab 2 Spielern, 20 Min.) Box 26,5 × 23,5 × 6,5 cm, 12 

Spielhölzer, 1 Wurfholz, 1 Spiel-
anleitung. 24,95 €  Nr. 1210165

Zeichen-Set. Dieses Set fördert die Kreativität von Kindern. 
Es beinhaltet 12 Teile, die zum Erstellen von Kunstwerken 
erforderlich sind: Holzstifte, Spitzer, Radiergummi, 
eine Figur etc. So können die Kleinsten üben, Men-
schen, Körper und Proportionen zu malen. 12 cm, 
Holz, Kunststoff. 11,99 €  Nr. 1338412

Pinsel-Set, 10-teilig. Für jedes Bild den richtigen Pinsel. Mit diesem 
Set haben Sie für jedes Motiv, das Sie auf Papier oder Leinwand ma-
len möchten, ein perfektes Werkzeug zur Hand. Egal, ob Sie filigrane 
oder grobe Zeichnungen bevorzugen. 10 Pinsel, Holz, Kunstfaser. 

5,99 €  Nr. 1338480

Öl-Farben-Set. Farbtuben für Gemälde 
auf Papier oder Leinwand. Lassen Sie Ih-
rer Kreativität freien Lauf. 12 Tuben à 12 ml. 
7,95 €  Nr. 1338463

Acryl-Farben-Set. Zum Malen auf Papier, Karton, 
Holz oder Leinwand. Eine vorherige Grundierung 
des Untergrunds wird empfohlen. 12 Tuben à 12 ml. 
7,95 €  Nr. 1338439

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Quiz-Box »Optische Illusionen«. 100 visuelle Rätsel & 
Täuschungen. Kempen 2015. Staunen, Trainieren, Rätseln auf 
Karten in beeindruckender Qualität – Wissen in seiner schöns-
ten Form! Kartengröße: 6,6 × 10 cm, Schachtel: 9 × 13 × 4,3 cm, 
100 Karten, Geschenkbox mit Klapp-
deckel. 8,95 €  Nr. 743895

Puzzle Shakespeares Welt. Berlin 2021. London zu Shake-
speares Zeiten: Die hier präsentierte und zu »erpuzzelnde« 
Szenerie ist bevölkert mit den diversen Charakteren aus 
Shakespeares Dramen und Stücken. Box 26,7 × 26,7 cm, 
Puzzle 68 × 48,5 cm, 1000 Teile, ausfaltbares DIN A2-Pos-

ter. 18,00 €  Nr. 1300601

Unglaubliche Kartentricks. Kartenset für Zauberer. 
Alle Tricks sind in dem beiliegenden Ringbuch leicht 
verständlich erklärt und können mit dem modern de-
signten Kartenset sofort umgesetzt werden. Skatkarten-
Set, Ringbuch-Anleitung. 14,95 €  Nr. 3022560

Magnetspiel aus New York, multicolor. Das 
spaßige Schreibtischspielzeug, bestehend aus 
512 farbigen Mini-Seltenerdmagneten, ist per-
fekt für alle Menschen, die zwischendurch mal 
für einige Minuten kurz ausspannen wollen. In 
die Hand genommen, wirken die klitzekleinen 
Magnete wie ein beruhigendes Spielzeug, das 
sich stets formen und verändern lässt. Lassen 
Sie Ihrer Fantasie freien Lauf. (Ab 14 Jahren). 
Ø 0,25 cm, 512 Neodym-Magnete, rost- und an-
laufbeständig. (Ab 14 Jahren) 39,95 €  Nr. 1288300

Tetra Genial. Das analoge Logikpuzzle. Von Thade 
Precht. Bei diesem verzwickten Logikpuzzle ist alles 
möglich, nur die Reihenfolge der Spielsteine ist vorge-
geben. Die Aufgaben haben einen steigenden Schwie-
rigkeitsgrad, sind also sowohl für Einsteiger als auch 
für Fortgeschrittene geeignet. Karton 19 × 19 × 5 cm, 14 
Spielsteine aus em Holz, 8 Spielfelder, 27 Aufgabenkar-

ten mit 54 Aufgaben, 1 Spielanlei-
tung. 16,95 €  Nr. 3029646
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Die Bautischlerei. Von F. A. Büchner. Hamburg 2021. Das 
Werk gibt einen umfassenden Überblick über die Standards 
der Bautischlerei um 1920. 14 × 21,5 cm, 224 S., zahlr. Abb., 
geb. Originalausgabe 14,90 € als Son-
derausgabe** 9,95 €  Nr. 1249347

Akt-Zeichnen mit Svetlana Naboka. DVD. 2011. Der mensch-
liche Körper ist Thema des Akt-Zeichnens mit Bleistift. Mit 
mehreren stehenden Positionen des Modells zeigt die Kunst-
malerin Svetlana Naboka das schnelle Erfassen und Umset-
zen der Proportionen als Skizze. 1 DVD, Spielzeit 1 Stunde 

15 Min., deutsch, 16 : 9, Stereo. Statt 24,99 € nur 
9,99 €  Nr. 1357441

The Wood Book. Das Buch vom Holz. Köln 2020. 
Der Nutzen, den wir aus Wald und Bäumen ziehen, 
ist vielfältig. Der Wert des Rohstoffes Holz liegt in 
seiner Bearbeitbarkeit, Härte und Schönheit begrün-
det. Der Band enthält Fotografien, Beschreibungen 
und Grafiken von über 100 Baum- und Buschar-
ten aus aller Welt und deren Nutzbarkeit. (Text dt., 
engl., franz., nl., port., span., ital., schw.) 21 × 24 cm, 
492 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 39,95 € 
als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1290282

19,95 ¤

Die Möbelschreinerei. Von Theodor Krauth, Franz 
Sales Meyer. Hamburg 2021. Reprint der Ausgabe 
von 1902: Wer es mit traditioneller Schreinerkunst zu 
tun bekommt, muss sich zwangsläufig mit der Hand-
werksarbeit vergangener Zeiten auseinandersetzen. 
Das Werk vermittelt Fachwissen und gibt einen umfas-

senden Überblick über die Stan-
dards der Möbelschreinerei ge-
gen Ende des 19. Jhs. 17 × 24 cm, 
440 S., geb. 14,95 €  Nr. 1319841

Juwelier-Lupe. 10 × 21 mm. In schwenkbarem Metallgehäuse. 
Das perfekte Utensil für alle, die ganz genau hinsehen wol-

len. 3,9 × 2,5 × 1,9 cm, Glas, Vergrößerung × 10, Metallgehäuse, 
schwenkbar, Kunststoff-Geschenkkästchen. 14,95 €  Nr. 779938
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Insel-Bücherei. Notizbuch. Berlin 2018. 96 Blankoseiten laden 
ein zum Schreiben, Notieren, Skizzieren und Zeichnen. Die Sei-
ten aus chlorfrei gebleichtem Papier sind in Fadenheftung ge-

bunden und mit einem schön gestalteten festen Ein-
band versehen. 12 × 19 cm, 96 S., Blankoseiten, 

Fadenheftung, geb. 8,00 €  Nr. 1050605

Insel-Bücherei. Geschenkpapier-Set. 
Einfach noch schönere Geschenke. 
12 hochwertige ausfaltbare Ge-
schenkpapiere à 50 × 70 cm, 18 
selbstklebende Geschenkaufkleber, 
eingebunden in stabile Kartonmappe. 

11,95 €  Nr. 1106953

Insel-Bücherei. Bleistift-Set. Berlin 2017. 
»Schreiben heißt, sich selber lesen.« (Max Frisch) 
Sechs Bleistifte in schöner Schachtel, versehen mit 

inspirierenden Zitaten, z. B. von Else Lasker-Schü-
ler oder Andreas Gryphius. 6 Bleistifte à 17,5 cm, ge-
spitzt, Härte HB, in Schmuckbox. 9,95 €  Nr. 817600

Insel-Bücherei. Notizbuch. Berlin 2017. »Gedanken sind nicht 
stets parat, man schreibt auch, wenn man keine hat«, lautet das 
Motto des Notizbuchs. 96 Blankoseiten laden ein zum Schreiben, 
Notieren, Skizzieren und Zeichnen. Die Seiten aus chlorfrei ge-
bleichtem Papier sind in Fadenheftung gebunden und mit einem 
festen Einband versehen. 12 × 18,5 cm, 96 S., 
Blankoseiten, geb. 7,99 €  Nr. 817562

Wisch und weg. Ein Buch über das Putzen. Von Maria 
Antas. Illustrationen von Kat Menschik, Berlin 2015. Ma-
ria Antas Geschichten rund ums Putzen, von Kat Menschik 
hinreißend farbig illustriert, präsentieren nicht nur eine be-
schwingte Anleitung zum Putzen, sondern auch eine heitere, 
aber ernst zu nehmende Kulturgeschichte des Putzens. Sie 

zeigt, wie sich unser Alltag, und damit unser Putzver-
halten, verändert hat. 13,5 × 21,5 cm, 240 S., zahlrei-
che Illustrationen, geb. 
Statt 18,00 €* nur 

7,95 €  Nr. 700428

7,95 ¤
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Die schönsten Schlösser der Welt. Von Jasmina Trifoni. 
Novara 2018. Prunkvolle Architektur, hochentwickelte 
Wehranlagen, spektakuläre Parks: Vom Schutz der Be-
wohner entwickelten sich Schlösser zu Repräsentanten 
von Reichtum und Macht. Entdecken Sie jetzt die edelsten 
Paläste der Welt hautnah. Kenntnisreich vermittelt Jasmina 
Trifoni deren Kultur- und Baugeschichte. 23 × 32 cm, 272 S., 
160 farb. Abb., geb. Statt 39,95 €* nur 14,99 €  Nr. 1297350

Hohe Häuser. Vom Glück, in den Bergen zu 
wohnen. Hg. Peter Feierabend. Kempen 2019. 
Mit traumhaften Aussichten, der Kuh vor der 

Haustür, dem Vogelgezwitscher im Ohr oder 
dem Palatschinken auf dem Teller, laden die He-

rausgeber zur Auszeit ein – und liefern jede Menge 
Anregungen für erholsame Wanderungen, kulinari-
sche Streifzüge und architektonische Entdeckungs-
touren. 22 × 29 cm, 192 Seiten, durchgehend farbige 
Abb., geb. Statt 40,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1363484

Bauwerke, die nie errichtet wurden. Gescheiterte 
Visionen der Architektur des 20. Jahrhunderts. 
München 2021. Die faszinierenden Geschichten hinter 
Bauwerken, die nie verwirklicht wurden. Als Hom-
mage an die Kraft der Vision präsentiert der reich il-
lustrierte Band Zukunftskonzepte von Ausnahme-Pla-
nern wie Le Corbusier, Kenzo Tange und Zaha Hadid. 
21,5 × 27,5 cm, 208 S., 100 farb. 
Abb., geb. 30,00 €  Nr. 1297694

Architektur. Die visuelle Geschichte. Von Jonat-
han Glancey. München 2022. Dieses bilderreiche Ar-
chitektur-Buch nimmt den Leser mit auf eine visu-
elle Reise durch die Architekturgeschichte. Über 350 
Profile präsentieren berühmte Bauwerke verschie-
dener Kulturen und Epochen. 19,5 × 23 cm, 416 Sei-

ten, über 600 farbige Abb., 
geb. 26,95 €  Nr. 1360884

14,95 ¤
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Die Kathedralenbauer. Von Jean Gimpel. Vorwort 
Ken Follett. Wiesbaden 1996. »In Gimpels Buch stan-
den all die Dinge, die ich wissen wollte. Wie hoch war 
der Lohn der Arbeiter? Welche Werkzeuge verwende-

ten sie? Wie hievten sie die schweren 
Steine und das Bauholz auf das Dach? 
Wer sagte ihnen, was sie zu tun hat-
ten? Woher kam das Geld? Wer ver-
diente am Bau der Kathedralen?…« 
(Ken Follett) 20,5 × 28,5 cm, 128 S., zahlr. 
meist farbige Abb., geb. Statt 34,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 129364

9,95 ¤

Die Erfindung des Verblendsteins. Petersberg 2022. 
Keine Epoche war für unseren heutigen Blick auf den 
Backstein so prägend wie das 19. Jahrhundert: Ab 
den 1820er Jahren entfaltete sich eine Architekturströ-
mung des ziegelsichtigen Bauens, die zeitgenössisch 
als »Backstein-Rohbau« bezeichnet wurde. Anders als 
der Name suggeriert, waren die ziegelsichtigen Fas-
saden aus technischer Sicht keineswegs ein rohes Ab-
bild der inneren Konstruktion. 24 × 30 cm, 448 S., 361 

farb. und 195 s/w-Abb., 
geb. 99,00 €  Nr. 1363778

München. Stadtbaugeschichte vom Mittelalter bis 
zur Gegenwart. Petersberg 2015. Die Stadt München ist 
reich an städtebaulichen Gestaltungskonzepten: Her
ausragend sind die Projekte zur Stadtgestaltung Mün-
chens im 19. und 20. Jh. Die 14 Fallstudien des Ban-
des werfen einen Blick auf die wichtigsten Konzepte, 
die noch heute das Bild Münchens prägen. 22 × 29 cm, 
256 S., 230 Abb., gebunden. Statt 
39,95 €* nur 14,95 €  Nr. 702668

14,95 ¤

Alfred Messel. Ein Führer zu seinen Bauten. Hg. Artur Gärt-
ner u. a. Kiel 2010. Als Begleiter vor Ort, aber auch mit über 200 
neuen und historischen Fotografien, Zeichnungen und Plänen 
widmet sich das Buch jenem kleineren Teil von Messels Werk, 
der bis heute erhalten geblieben ist. 14,5 × 22,5 cm, 216 S., 88 
farb. u. 84 s/w-Abb., pb. Statt 19,80 €* nur 9,95 €  Nr. 1307398
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Der Tempel der Flora. Postkarten-Set. Die schönsten Illus-
trationen von Robert J. Thornton. Für dieses Buch schuf Tho-
mas Medland wundervoll kolorierte Kupferstiche von präch-
tigen Blüten nach den Gemälden von Philip Reinagle. Die 20 
schönsten Werke wählte man für dieses Postkarten-Set aus, 
das sich in einer hochwertigen Dose befin-
det. 11 × 15,5 cm, 20 Postkarten, 100 % Ap-
felpapier, Blechdose. 12,00 €  Nr. 1356534

Die schönsten heimischen Frühlingsblumen erken-
nen und bestimmen. Von Oliver Tackenberg. Berlin 2022. 
Dieser Naturführer bietet einen Überblick über heimi-
sche Frühblüher. Illustriert ist er mit historischen Zeich-
nungen. 18 × 25 cm, 272 S., durchg. farbige Abb. und Kar-
ten, geb. Originalausgabe 38,99 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 1336380

Blumenwahl. Ein Memo-
Spiel. Illustriert von Mar-
cel George. Berlin 2019. 
Haben Sie Mühe, einen 

Fingerhut von einem Löwenmäulchen oder einen 
Krokus von einer Gladiole zu unterscheiden? Die-
ses Spiel macht Sie im Handumdrehen zum Exper-
ten. Box mit 50 beidseitig farb. Karten, 10 × 14,5 cm. 
Statt 14,90 € nur 7,99 €  Nr. 1280880

14,95 ¤

Garten-Paradiese. Postkarten-Set. Charmante Postkarten 
für Kunst- und Gartenfreunde mit 20 Motiven auf 20 Post-
karten, gedruckt auf Apfelpapier. 20 Postkarten à 11 × 15,5 cm, 

100 % Apfelpapier, in einer Blechdose. 
12,00 €  Nr. 1356550

Garten-Freundinnen. Postkarten-Set. Die schönsten Bilder. 
Die bezaubernden Motive von Frauen in herrlichen Gärten 
machen diese schönen Karten zu ganz besonderen Grußkarten 
für alle Gartenliebhaber und Naturfreunde. Das Set befindet 
sich in einer hochwertigen Dose. 11 × 15,5 cm, 20 Postkarten, 
Blechdose,100 % Apfelpapier. 12,00 €  Nr. 1356488

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Die geheimen Gärten von England. Entdeckungen im 
Gartenparadies. München 2021. Heidi Howcroft und 
Marianne Majerus reisen durch ganz England, auf der 
Suche nach Gärten, die das Wesen der englischen Gar-
tengestaltung widerspiegeln. 23 × 30 cm, 232 S., 190 farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 49,99 € als Sonderausgabe** 

14,99 €  Nr. 699004

Das Glück wohnt im Garten!

1001 Gärten, die Sie sehen sollten, bevor das Leben 
vorbei ist. Ausgewählt und vorgestellt von 71 inter-
nationalen Autoren. Hg. Rae Spencer-Jones. Oetwil 
am See 2018. Reisen zu bezaubernden Landschaften, 
entworfen und betreut von den weltweit besten Gärt-
nern, Gartenbauern und Landschaftsarchitekten. Der 
opulent ausgestattete Band ist eine Quelle der Inspira-
tion. 16 × 21 cm, 960 S., über 700 farb. Abb., 
pb. Statt 29,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1044516

9,95 ¤

Gusseiserne Wandfutterschale. Im Landhausstil. Diese dekora-
tive, gusseiserne Wandfutterschale bietet Vögeln einen idealen 
Futterplatz. Auf Grund der offenen Struktur können die Vögel 
diese problemlos anfliegen und auf der Schale Platz nehmen. 
18 × 10 × 18 cm, brüniertes Gusseisen. 19,99 €  Nr. 1268635

Gartenkünstlerinnen. Gertrude Jekyll, Vita 
Sackville-West & Constanze Spry. Berlin 2022. 
Gertrude Jekyll, Vita Sackville-West und Cons-
tance Spry – drei mutige und unkonventionelle 
Frauen, die großen Einfluss auf die moderne Garten-
kunst ausübten. Botanisch versiert, schöpferisch 
begabt, künstlerisch gebildet, gesellschaftlich ex-
zellent vernetzt, nehmen alle drei einen Ehren-
platz in der britischen Gartenkultur ein. Editha 
Weber zeigt, wie sehr die gegenwärtige Garten-
kultur und Floristik von der innovativen Gestal-
tungsfreude der drei Gartenkünstlerinnen ge-
prägt wurde. 12 × 19 cm, 
144 Seiten, gebunden. 
18,00 €  Nr. 1341456
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Maulwurf-Vertreiber. Dieses wetterfeste Gerät wird mit 
Sonnenenergie betrieben. Es sendet Ultraschallsignale di-
rekt in den Boden, dies empfinden die Tiere als unan-

genehm. 15,5 × 44,5 cm, Kunststoff. 
19,95 €  Nr. 1338641

50 Wege, einen Maulwurf und andere Störenfriede auszu-
tricksen. Von Simon Akeroyd. München 2022. Es gibt viele 
Mittel und Wege, wie unliebsame Gartengäste auf ökologi-
sche und humane Weise abgewehrt werden 
können. 15,5 × 21,5 cm, 144 S., 150 Abb., pb. 
9,99 €  Nr. 1342576

Blechschild »Unkraut zu verkaufen«, 20 × 30 cm. »… wegen 
der hohen Nachfrage nur an Selbst-Pflücker«. Das Unkraut jäten 
gehört leider zur Gartenarbeit dazu: Das perfekte Dekoschild für 
den Garten! 20 × 30 cm, Blech. 9,95 €  Nr. 2926229

Das Kosmos Wald & Forst-Lexikon. Mit über 17 000 Stich-
wörtern. Von Gerhard Stinglwagner u. a. Berlin 2021. Hoch-
wertig ausgestattet und bebildert mit mehr als 1400 Fotos 
und historischen Illustrationen bietet das Nachschlagewerk 
jedem, der sich beruflich oder privat für unsere Wälder inter-
essiert, eine unschlagbare Fülle an Informationen. 20 × 27 cm, 
1 054 S., 1 400 farbige Abb., gebunden. 
Originalausgabe 128,00 € als Sonder-
ausgabe** 29,95 €  Nr. 777528

Deutschlands Wälder. München 2010. Deutschlands Wäl-
der und deren wechselvolle Geschichte. 24,5 × 30,5 cm, 

192 S., 120 farbige Abb., geb. Origi-
nalausgabe 39,90 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 465879

Bäume am Blatt erkennen. Von Meike Bosch. Stuttgart 2020. 
Dieser Life-Size-Naturführer bildet die Blätter unserer hei-
mischen Laub- und Nadelbäume sowie Sträucher erstmals 
in Lebensgröße ab. 13,5 × 19,5 cm, 112 S., 
252 farb. Abb., pb. 12,00 €  Nr. 1247310

Letzte
Exemplare
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Bäume der Welt. Von Tomáš Míček. Köln 2017. Die 
eindrucksvollsten Exemplare der »grünen Riesen«, 
wie sie auf unserem Planeten (noch) zu finden sind, 
in rund 250 sensationellen Naturfotos! Von Europa 
bis nach Australien führt die botanische Reise, uns 
geläufige Arten sind ebenso vertreten wie exotische, 
etwa der Baobab, die Yucca oder der Drachenbaum. 

Begleitet werden die Bilder von reich-
lich Kartenmaterial und Informati-
onen über die Arten und Gattun-
gen sowie einem umfangreichen 
Bildverzeichnis. (Text dt., engl., frz., 
span., nl.) 26 × 34 cm, 368 Seiten, 
durchgehend farbige Abb. und Ta-
feln, gebunden. Statt 128,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 640557

Arboretum. 70 Bäume – 70 Städte. München 2019. In 70 
Kapiteln erkundet das Buch Stadtbäume und ihre Geschichte, 
denn vielfach ist nicht bekannt, wie eng sie mit ihren Städten 
verbunden sind. 19 × 24,5 cm, 160 Seiten, 
70 farbige Abbildungen, gebunden. Statt 
22,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1130935

Kosmos-Baumführer Europa. 680 Bäume, 2600 Zeichnun-
gen. Von Margot Spohn. Illustriert von Roland Spohn. Stuttgart 
2022. Als einziger Naturführer porträtiert der Kosmos-Baumfüh-
rer Europa alle 680 europäischen Arten mit über 2 600 Zeichnun-
gen. 13 × 19 cm, 304 S., 2 600 farb. Abb., pb. 32,00 €  Nr. 1340433

14,95 ¤

Besondere Bäume und ihre Kräfte. 60 Arten 
erzählen ihre Geschichte. Von Tony Kirk-
ham, Christina Harrison. München 2019. Das 
Buch zu den außergewöhnlichsten Bäumen der 
Welt – mit zauberhaften Illustrationen und span-
nenden Fakten. Die Botanik-Experten Christina Har-
rison und Tony Kirkham machen die Vielfalt von Bäu-
men und ihr Wirken auf Mensch und Natur zum Thema. 
18,5 × 24,5 cm, 256 Seiten, 240 farbige Abbildungen, ge-

bunden. Statt 30,00 € vom Verlag 
reduziert 9,99 €  Nr. 1156888

9,99 ¤
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Gartengestaltung mit Hochbeet. Die schönsten 
Gestaltungsideen und erprobte Gartenpraxis. Mün-
chen 2016. Dass Hochbeete sich inzwischen zu einem 
formgebenden Element des Gartens entwickelt haben,  
zeigt dieses Buch als erste Kombination aus Gestaltung  
und Praxis: Eine Vielzahl an Varianten, unterschiedlichen  
Materialien und Formen für große und kleine, städtische  
und ländliche Gärten wird hier ausführlich vorgestellt. 
22,5 × 28 cm, 176 S., 200 farbige 
Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 
39,95 € nur 14,95 €  Nr. 1216848

Essbare Wildpflanzen Europas. 1500 Arten. Hamburg 
2020. Dieses umfangreiche Buch beschreibt 1500 Wildpflan-
zen in detaillierten Porträts mit ihren Merkmalen, Standort 
und Verbreitung. Es gibt Antworten auf die Fragen, wie 
man die Pflanzen sicher erkennt, wo sie am besten zu 
finden sind. 19,5 × 27 cm, 408 Seiten, 700 Abb., gebunden. 

Originalausgabe 49,90 € als Sonder-
ausgabe** 19,95 €  Nr. 1213857

Schnittblumenbeete. Selbst anbauen, schneiden, deko-
rieren. Stuttgart 2015. Eleonore Schick zeigt inspirierende  
Pflanzkonzepte in vielen Farb- und Größenvariationen. 

24 × 27 cm, 144 S., zahlr. farb. Abb., geb. 
Statt 24,99 €* nur 9,95 €  Nr. 1025473

Blütenherz & Zaubergarten. Der Schriftsteller im Gar-
ten seiner Träume. 4 CDs. München 2013. Eine einzig-
artige literarische Sammlung von Gartengeschichten und 

-gedichten großer Autoren. 4 CDs, Spielzeit 4 Std. 30 Min. 
Statt 19,99 €* nur 9,95 €  Nr. 590444

Gartenpraxis Schritt für Schritt. Stuttgart 2007. Alles über 
Planung und Anlage, Pflanzenvermehrung, Obst- und Gemü-
se-garten, Obstgehölzschnitt, Rosen, Gartenteiche, Steingärten, 
Balkon und Terrasse. So werden Sie Gartenprofi. 17 × 25 cm, 
256 Seiten, durchg. farb. Abb., gebunden. 
Statt 31,80 €* nur 12,95 €  Nr. 2478030

19,95 ¤
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Gartenlektüre. Neue Geschichten englischer Garten
enthusiasten. Hg. David Wheeler. München 2019. Die 
hier versammelten Texte umspannen ein weites thema-
tisches Spektrum und zugleich rund hundert Jahre bri-
tischer Gartenparadiese. Dabei reicht ihr Spektrum von 
Biografien über Gärten oder Gärtner über Anleitungen 
zu Gartengestaltung, Polemiken bis zu Gärten, die rein 

der Phantasie entsprungen sind. Ein vergnügliches 
und unterhaltsames Lesevergnügen für 
alle Freunde des Gärtnerns und Gartens. 
13,5 × 20,5 cm, 248 Seiten, gebunden. 

Statt 20,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1343726

7,95 ¤

Pflanzensprüher aus verkupfertem Metall. Feiner Nebel durch 
den handliche Pflanzensprüher. Zimmerpflanzen danken es mit 
kräftigen Blättern und gleichmäßigem Wachstum, wenn sie 

mit Wasser besprüht werden. Ø 8,5 cm, 
14,5 cm, 300 ml, Einfüllöffnung 2,5 cm, 
Messing, Kupfer. 29,90 €  Nr. 1233777

Gartenreich Wörlitz. Ausflug in eine Utopie. Von Kia 
Vahland. Berlin 2022. »Hier ists jetzt unendlich schön«, 
schwärmte Goethe über den Park, den Fürst Leopold III. 
Friedrich Franz im späten 18. Jahrhundert nahe Dessau 
angelegt hat. Ein spannender wie informativer Streifzug 
durch Geschichte und Gegenwart des Unesco-Weltkultur
erbes. 12 × 18 cm, 100 S., 20 Abb., geb. 
15,00 €  Nr. 1334999

Verrückt nach Garten. Ideen und Erfahrungen kreativer 
Gärtner. München 2020. Mit seinen praktischen Beispielen 
bietet der Band eine unerschöpfliche Quelle für Informationen 

und Entdeckungen. 21,5 × 28 cm, 192 S., 
durchg. farb. Abb., geb. Statt 29,95 € vom 
Verlag reduziert 14,99 €  Nr. 1232029

Das grüne Wunder. Das geheime Zusammenspiel der Tier- 
und Pflanzenwelt im Garten entdecken. München 2019. Ina 
Sperl erklärt das Zusammenspiel von Bodenleben, Pflanzen- 
und Tierwelt im eigenen Garten. 16,5 × 21,5 cm, 192 S., 80 Abb., 
pb. Statt 17,99 € vom Verlag reduziert 8,00 €  Nr. 1281682
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Provence. Von Hartmut Krinitz. Würzburg 2017. 
Der Duft von Lavendel, ein unvergleichliches 
Licht, das nicht nur Maler schätzen, eine Küste, 
die ihre Farbe im Namen trägt, Côte d’Azur, fas-
zinierende Natur und einzigartige Kulturgüter 
machen den Reiz der Provence aus. Doch nicht 
nur Kunst und Kultur hat die Provence zu bie-
ten, auch die kulinarischen Genüsse kommen 
hier nicht zu kurz. Die provencalische Küche 
ist von den typischen frischen und qualitätsvol-
len Erzeugnissen des Landes geprägt. 24 × 30 cm, 
160 S., 249 Abb., 1 Karte, geb. Statt 24,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 1360477

Toskana. Von Joachim Fildhaut, Martin Schulte-
Kellinghaus u. a. Würzburg 2008. Die Toskana bie-
tet anmutige Natur und bezaubert zugleich durch 
die Schönheit der Städte, deren Namen – Florenz, 
Siena, Pisa, Volterra und San Gimignano – gera-
dezu einen magischen Klang haben. Die großar-
tigen Fotografien in diesem Buch zeigen die Tos-
kana als eine Traumlandschaft im Herzen Itali-
ens. 24,5 × 31,5 cm, 160 Seiten, zahlreiche farbige 

Abb., geb. Statt 24,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 1357360

9,95 ¤

Amsterdam. Luzern 2010. Kulturelle Vielfalt und unbändige  
Lebensfreude: Mit seiner idyllischen Kulisse bildet Amster-
dam einen erfrischenden Kontrast zu anderen Metropolen. 
Es weist so viele Baudenkmäler auf, dass es die größte his-
torische Innenstadt Europas besitzt. 
24 × 31 cm, 144 S., 141 farb. Abb., geb. 
Statt 30,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1150103

Paris. Romantische Metropole an der Seine. München 
2013. Verführt von Paris? Begegnen Sie Modemachern und 
Künstlern, Verrückten und Verliebten – begegnen Sie Paris! 
22,5 × 26,5 cm, 160 S., 230 farb. Abb., geb. mit Schutzum-
schlag. Statt 19,99 €* nur 7,99 €  Nr. 764698
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Romantische Reise durch die Normandie. Von 
Tina und Horst Herzig. Würzburg 2019. Auf Ent-
deckungsreise durch die Normandie – zauberhafte 
Landschaften und pittoreske Orte in Frankreichs 
Norden. 26 × 26 cm, 192 S., 322 Abb., 1 Karte, geb. 
Statt 29,95 €* nur 14,95 €  Nr. 1360248

Flandern. Von Joel 
Etzold, Katja Sass-
mannshausen. Köln 
2020. Stolze Türme, 
malerische Markt-
plätze mit wunder-
schönen Rathäusern, 
Kanäle und Brücken: 
Diese Pracht ver-

dankt Flandern dem Meer und dem Handel. Auf 
über 460 Fotos kann man – vom malerischen Küs-
tenstädtchen bis zur belgischen Hauptstadt Brüssel – 

die unglaubliche Vielfalt der flandrischen Lebensart nachspüren. (Text dt., engl., 
franz., span., port., nl.) 27 × 33 cm, 504 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € als Sonderaus-
gabe** 29,95 €  Nr. 1191357

Letzte
Exemplare

Irland. Land und Leute. Von Ernst-Otto Luthard. Foto-
grafien von Karl-Heinz Raach. Berlin 2022. Irland faszi-
niert durch einzigartige landschaftliche Vielfalt. Dank 
des Golfstroms und atlantischen Südwestwinden verfügt 
die Insel über ein mildes Klima, das Gartenkunst ermög-
licht. Ein Buch für Liebhaber! 
24 × 30 cm, 224 Seiten, durchg. 
farbige Abb., geb. Original-
ausgabe 49,95 € als Sonder-
ausgabe** 19,95 €  Nr. 1336452

19,95 ¤

Island. Von Michael Poliza, Christian Krug. Bielefeld  
2018. Ist die nordische Schönheit ein bedrohtes Para-
dies? Die Autoren stellen Ihnen das Land und seine 
besondere Geschichte anhand seiner Menschen vor. 
24 × 30 cm, 300 S., 300 farb. Abb., geb. Statt 39,90 € 
vom Verlag reduziert 20,00 €  Nr. 1087037

20 ¤
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Wien gestern und heute. 
Von Reinhard Mandl. 
Vorwort von Thomas 
Hofmann. Berlin 2019. 
Faszinierende Gegen-
überstellungen. Wien im 
Wandel: Der Wiener Fo-
tograf Reinhard Mandl 
hat 50 historische Stadt-

ansichten aus allen Bezirken Wiens 
ausgewählt und nimmt von dem gleichen 

Aufnahmestandort des historischen Fotografen aus ein 
heutiges Vergleichsfoto auf. Die 50 Bildpaare zeigen eindrücklich, 

wie sich Wien verändert hat und was geblieben ist. Jedes Bildpaar wird genau 
erläutert. 30 × 24 cm, 112 S., 100 Abb., geb. Statt 24,30 €* nur 9,95 €  Nr. 1361783

Italien. Porträt eines fremden Landes. Reinbek 2022. So 
vertraut Italien deutschen Reisenden schon immer war  
und so innig die Liebe der Deutschen zur »italianità«, so  
fremd erscheint das Land heute – denkt man an die zahl- 
losen Regierungskrisen, an einstürzende Brücken oder 
das Fortbestehen der Mafia. Woher kommt das alles? Tho-
mas Steinfeld zeigt eine Gesellschaft, die vielfältiger und 
oft anders ist, als man es sich nördlich der Alpen vorstellt – 
und zugleich Landschaften und Kulturschätze, die nie 
an Anziehungskraft verloren haben. 13,5 × 21 cm, 480 S., 
s/w-Abb., pb. Statt geb. Originalausgabe 25,00 € als Ta-

schenbuch 18,00 €  Nr. 1340611

Rom im 19. und 20. Jahrhundert. Von Franz J. Bauer. Re-
gensburg 2009. Als das Rom der Päpste 1870 von dem jungen  
Königreich Italien in Besitz genommen wurde, war es zwar  
reich an ehrwürdigen Denkmälern aller Epochen; aber ihm  
fehlte alles, was nach den großen Vorbildern von London  
oder Paris die Hauptstadt eines modernen Staates ausmach- 
te. Wie aus dieser malerisch verwahrlosten, gleichsam 
aus der Zeit gefallenen Stadt des Stillstandes die Kapitale 
des heutigen Italien wurde, ist das Thema dieses Buches. 
16 × 24 cm, 352 S., geb. Statt 34,95 €* nur 9,95 €  Nr. 442496

9,95 ¤

9,95 ¤
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Migropolis. Venice and the Global Atlas of 
a Situation. 2 Bände. Hg. Wolfgang Scheppe. 
Katalog, Venedig 2016. »Ein Augenöffner: Be-
lehrender, umfassender, gebildeter als in dieser 
Arbeit ist zeitgenössische Kunst selten gewor-
den.« (SZ) In einer raffiniert verzweigten Land-
karte aus Essays, Bildargumentationen, Daten-
visualisierungen und Interviews wird das glo-
balisierte Territorium Venedigs mikroskopisch 
seziert. (Text engl.) Zwei Bände à 17 × 24 cm, 
1216 S., 3 000 Abb., davon 2 500 farbige Abb., 
pb., im Schuber. Originalausgabe 128,00 € 
als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 446106

Venedig. Biographie einer einzigartigen Stadt. Mün-
chen 2022. Alles an Venedig ist einmalig. Peter Ack-
royd, der vielfach ausgezeichnete britische Schrift-
steller, greift in seiner Biografie die mit dieser Stadt 
verbundenen Bilder und Emotionen auf und unter-
legt sie mit Fakten und überraschenden Informationen. 
12,5 × 20 cm, 592 Seiten, 22 farbige und 30 s/w-Abbildun-
gen, paperback. Originalausgabe 39,99 € als Sonderaus-

gabe** 20,00 €  Nr. 1339117

20 ¤

14,95 ¤

Die schöne Stille. Venedig, Stadt der Musik. Von Elke 
Heidenreich. Wiesbaden 2020. Einfühlsam und persön-
lich, erzählend und informierend geschrieben, versehen 
mit Fotografien von Tom Krausz und historischen Ab-
bildungen ist ein Buch für alle entstanden, die Venedig 
lieben und sich für Musik interessieren, und die wissen 
wollen, wie sie tönt, diese einmalige Stadt 
in der Lagune. 17 × 24 cm, 144 S., Abb., pb. 
Originalausgabe 24,90 € als Sonderaus-
gabe** 19,90 €  Nr. 1187198

Leder-Tragetasche, braun. 30 × 9 × 38 cm, 1,2 kg, Rindleder,  
blaues Baumwollfutter, Reißverschluss-Vortasche, Reiß-
verschluss-Hauptfach für mittelgroßen Ordner, Innenfach, 
Reißverschluss-Rückfach, abnehmbarer Tragegurt, herge-
stellt in Kolumbien. Statt 329,00 € nur 168,00 €  Nr. 1342797
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101 Plätze, die man im Leben gesehen haben muss. 
Ein Streifzug durch die Welt. 5 DVDs. Produktion 
2013. Lernen Sie die schönsten Reiseziele unserer Erde 
kennen. Atemberaubende Landschaften, pulsierende 
Weltstädte und Trauminseln auf allen 5 Kontinenten. 
Pyramiden und Tempel alter Kulturen, Menschen 
auf Märkten und Plätzen. Der Bilderbogen einer fas-
zinierenden Welt. Europa, Afrika und Naher/Mitt-
lerer Osten, Amerika und Karibik sowie Asien und 

Pazifik. 5 DVDs, 8 Std., deutsch, 
16 : 9, deutsch. Statt 59,99 € nur 
14,99 €  Nr. 1357166

14,99 ¤

National Geographic. In 125 Jahren 
um die Welt. Europa. Hg. Mark Collins 
Jenkins. Köln 2017. Dieser Band, ba-
sierend auf unserem monumentalen 
NG-Sammelwerk In 125 Jahren um 
die Welt und den Archiven von Na-
tional Geographic, erkundet unseren 
Kontinent vom Polarkreis bis zum 
Bosporus, wie immer fantastisch fo-

tografiert und mit wachem Blick für die sozialen und öko-
logischen Realitäten unserer Zeit. 27 × 37,5 cm, 336 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. Statt 50,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1019252

Das Norwegen-Lesebuch. Impressionen und Rezepte aus dem  
Land der Fjorde. Berlin 2019. Dieses Norwegen-Lesebuch von  
Almut Irmscher erzählt von nordischen Landschaften und Städten,  
von Künstlern, Königen und Trollen. 13,5 × 20 cm, 208 S., zahlr. 
Abb., pb. 12,50 €  Nr. 1164066

Norwegen. Faszination Hurtigruten. Berlin 2016. 
Aquarellmaler Hans-Jürgen Gaudeck begab sich 
mit Farben und Pinseln auf eines der norwegischen 
Postschiffe und erkundete auf der Hurtigrute das 
skandinavische Königreich, seine wohlbehaltene 
Landschaft, traf seine Menschen. 24 × 21 cm, 84 S., 
41 farb. Abb., geb. 16,95 €  Nr. 795097

14,95 ¤
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Die Seidenstraße. 2000 Jahre 
Geschichte und Kultur. Berlin 
2016. Von farbenprächtigen Mo-
scheen und antiken Welterbestät-
ten über wehrhafte Festungen, 
filigrane Ornamentik, überwäl-
tigende Gebirgs- und Wüsten-
landschaften bis hin zu Oasen und 
Millionenstädten – dieser großfor-
matige Bildband zeigt 2000 Jahre 
Menschheitsgeschichte entlang 
des größten Wegenetzes der Erde. 

21 × 28 cm, 160 S., 100 farb. Abb., geb. Originalaus-
gabe 49,95 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 745820

City Impressions. Istanbul. Grainau 2012. Dieser Band 
bietet ungewöhnliche Fotografien und sinnlich erfahrbare  
Reiseeindrücke. Istanbuls Vielfalt wird in einer eindrucks-
vollen Bildwelt gezeigt. (Text dt., engl.) 32,5 × 30 cm, 
302 Seiten, 185 farb. Abb., geb. Statt 
44,00 €* nur 14,95 €  Nr. 598283

Ostafrika. Geographie, Geschichte, Wirtschaft, Po-
litik. Hg. Andreas Eberth, Andreas Kaiser. Darmstadt 
2017. Ostafrika – mit den Ländern Tansania, Kenia, 
Uganda, Ruanda und Burundi – ist eine der dyna-
mischsten Regionen der Erde. Fundiert, reich illus
triert und mit aktuellen Landkarten, Grafiken und 
Tabellen versehen, bietet dieses Buch eine Fülle von 
gut aufbereiteten Informationen zu dieser vielfältigen 
und spannenden Region. 21 × 27 cm, 214 S., 232 farb. u. 
10 s/w-Abb., geb. Statt 58,00 € vom Verlag reduziert 

29,95 €  Nr. 1314890

Sowjetistan. Eine Reise durch Turkmenistan, Kasachstan, 
Tadschikistan, Kirgisistan und Usbekistan. Berlin 2020. Eine 
beeindruckende Reportage von Erika Fatland voller erstaun- 
licher, ergreifender und skurriler Geschichten, Begebenheiten  
und Begegnungen, die einem immer wieder aufs Neue die Augen  
öffnen. Ein fulminant erzähltes Buch über einen unfassbaren Teil 
der Welt. 12 × 19 cm, 512 S., zahlr. Abb., pb. 12,00 €  Nr. 1177966

19,95 ¤

Letzte
Exemplare
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Berliner populäre Irrtümer. Ein Lexikon. Von Volker 
Wieprecht, Robert Skuppin. Berlin 2005. Sind Berliner 
unhöflicher als andere Deutsche? Brachten die Rosi-
nenbomber überwiegend Lebensmittel in die Stadt, 
und hatte wirklich niemand die Absicht, eine Mauer zu 
bauen? An die 200 solcher Halbwahrheiten, Legenden und 

Missverständnisse haben die Autoren 
aufgestöbert. 14 × 22 cm, 240 S., geb. 
Statt 22,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1348620

Das Radreisebuch Deutschland. 30 außergewöhn
liche Fernradwege. Von Thorsten Brönner. München 
2021. Entspannt einen Fluss entlang radeln, durch 
ein Mittelgebirge strampeln oder sich an Nord- und 
Ostsee vom Rückenwind von Bucht zu Bucht we-
hen lassen: Hunderte Radrouten ziehen sich durch 
Deutschland. Dieses Buch hilft Ihnen bei der Entschei-
dung, wo der nächste Radurlaub hingehen soll. 30 
außergewöhnliche Fernrad-
wege. 22,5 × 27,5 cm, 320 S., 
geb. 29,99 €  Nr. 1315870

Flug über Hohenlohe und Tauberfranken. Tübingen 2006. 
Von Bad Wimpfen bis Rothenburg ob der Tauber: Einzigartige 
Fotos zeigen beeindruckende Schlösser, Burgen, Städtchen 
und Dörfer. (Text dt., engl., franz.) 24 × 32 cm, 176 S., 189 Abb., 
geb. Statt 32,90 €* nur 9,95 €  Nr. 3020630

Metropole Ruhr, Region Niederrhein. Entdecken, Genießen,  
Erleben. München 2017. Nirgends in Deutschland existiert  

eine solche Vielfalt wie am Treffpunkt 
der beiden Lebensadern Rhein und Ruhr. 
22,5 × 27,5 cm, 240 Seiten, gebunden. Statt 
24,99 €* nur 9,99 €  Nr. 1274236

Wandern. Ein stiller Rausch. Von Sigrid Damm. Berlin 2020. 
»Ein Traum von einem Buch« (Die Welt). Sieben Tage wandern 
Siegrid Damm und ihr Sohn in der Einsamkeit des hohen Nor-
dens. 12 × 19 cm, 160 S., geb. 14,00 €  Nr. 1219367

9,95 ¤
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Michelin Deutschland 2022. Hotels & Restaurants. Paris 
2022. In diesem ausführlichen Hotel- und Restaurantführer 
von Michelin werden weit über tausend Hotels und Restau-
rants vorgestellt. Die Auswahl der besten Häuser in ganz 
Deutschland und allen Preiskategorien wird von einem er-
fahrenen Inspektoren-Team zusammengestellt. Sie prüfen 
das ganze Jahr hindurch kritisch Qualität und Leistung der 

bereits empfohlenen und der neu hin-
zukommenden Hotels und Restaurants. 
750 S., pb. 29,95 €  Nr. 1342673

Fischland Darß-Zingst. Damals & heute. Von Johannes Seif-
fert. Berlin 2022. In Bildpaaren stellt dieses Buch historische 
und zeitgenössische Ansichten gegenüber. 21 × 26 cm, 112 S., 
zahlr. Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1351907

Sylt mit Stil. Wohnen und Leben auf der Lieb-
lingsinsel. Von Regina Stahl. Fotografiert von 
Brita Sönnichsen. München 2022. Eines haben 
sie alle gemeinsam: Die Liebe zu Sylt und das 
Händchen, jeden Raum perfekt in Szene zu 
setzen. Die Rede ist von den Bewohnern der 
Insel, die in diesem Buch ihre Türen und Tore 
öffnen und ganz private Einblicke in ihre Häu-
ser und Gärten gewähren. In beeindruckenden 
Bildstrecken liefert Sylt mit Stil pure Inspira-
tion und einen umfassenden Einblick in Vielfalt 
und Stilgefühl. 25 × 28 cm, 192 S., 250 farb. Abb, 
geb. 45,00 €  Nr. 1340417

Wundervolle Ostsee. Postkarten-Set. 15 Kunst-Postkar-
ten mit Aquarellbildern von Hans-Jürgen Gaudeck. Ber-

lin 2022. Dünen, Leuchttürme, See-
brücken – 15 hochwertige Karten mit 
Weißrand für eine edle Optik. 15 Kar-
ten à 16 × 10 cm. 14,95 €  Nr. 1355384

Neuer Straßenatlas Deutschland / Europa 2022 / 2023. 
Köln 2021. Übersichtlicher ist keiner: Deutschland im lese-
freundlichen Maßstab 1 : 300 000, dazu alle europäischen Län-
der (1 : 3 000 000). 22 × 29,5 cm, 168 S., pb. 5,00 €  Nr. 1301802
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Die Ufa. Geschichte einer Marke. Hg. Peter Mänz u. a.  
Berlin 2017. Der vorliegende Katalog widmet sich den 
ökonomischen und ästhetischen Strategien des Medien- 
konzerns UFA. 26 × 22,5 cm, 208 S., durchg. farb. und 
s/w-Abb., geb. Statt 36,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1033719

Oksun Kim. Jeju Island. Katalog, Ilwoo Foun-
dation Seoul 2018. Oksun Kim nimmt als Foto-
grafin die Rolle der Beobachterin ein und wendet 
sich mit ihrer Arbeit den Bäumen der südkorea-
nischen Vulkaninsel Jeju-do zu. Ihre Fotografien 
dokumentieren die Form und Farbe der Bäume, 
und durch die Gegenüberstellung von Gleichheit 
und Unterschiedlichkeit innerhalb der Formen und 
Farben stellt sie die Einzigartigkeit der einzelnen 
Bäume heraus. (Text engl.) 23 × 28 cm, 96 S., 50 Abb., 
geb. mit japanischer Bindung. Statt 45,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1074091

Herlinde Koelbl. Angela Merkel Portraits 1991–2021. 
Köln 2021. Eine Zeitreise durch die Epoche Merkel – vom 
ersten Jahr bis zum Ende. Das Porträt einer extremen phy-
sischen und psychischen Verwandlung. Und das Proto-
koll einer außergewöhnlichen Begegnung. (Text dt., engl.) 
30 × 30 cm, 248 S., zahlr. s/w-
Abb., geb. 50,00 €  Nr. 1333186

The Cindy Sherman Effect. Identität und Trans-
formation in der zeitgenössischen Kunst. Katalog, 
Kunstforum Wien 2020. Seit den 1970er Jahren sorgt 
Cindy Sherman (Jg. 1954) mit ihren fotografischen 
Selbstinszenierungen für Aufsehen in der Kunst
szene. Bis heute haben weder die Themen, noch 
die künstlerische Umsetzung an Aktualität ver-
loren. Der Band geht erstmals dem Einfluss 
nach, den Shermans Werk auf die Arbeiten jün-
gerer Künstler und Künstlerinnen hatte und hat.  
(Text dt., engl.) 22,5 × 28,5 cm, 172 S., 100 Abb., pb.  
Statt 39,95 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1187570
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Wasser. Eine Entdeckungsreise. Kempen 2019. 
Wasser. Ursprung des Lebens. Rudi Sebastian 
hat sein fotografisches Leben dem Wasser in 
all seinen Formen gewidmet. Entstanden ist 
so ein Bildband, der eine nie gesehene Band-
breite des Wunderstoffes porträtiert. 30 × 23,5 cm, 
288 S., durchg. farb. Abb., geb. Statt 40,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 1363468

Der magische Moment. 100 
außergewöhnliche Naturauf-
nahmen. Von Anna Levin. No-
vara 2016. Der Bildband versam-
melt Motive, die uns die großen 
Dimensionen des Lebens in der 
Natur erahnen lassen. Fotogra-
fien von allen Kontinenten, in 

der Luft, im Wasser und unter der Erde auf-
genommen. 27,5 × 38,5 cm, 208 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Statt 39,99 €* nur 14,99 €  Nr. 1297376

Nautilus. Schnecken, Muscheln und andere 
Mollusken in der Fotografie. Hg. Stefanie 
Odenthal u. a. Katalog, Alfred Ehrhardt Stif-

tung Berlin 2017. Mit Aufnahmen von über 40 
Künstlern gibt der Katalog einen umfassenden, kul-

turhistorisch äußerst spannenden und optisch beson-
ders ansprechenden Einblick in die Motivwelt der Con-
chylie als fotografische Kunstform. 23 × 30 cm, 128 Sei- 
ten, 50 farb. und 78 s/w-
Abb., geb. Statt 19,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1362640

Melancholia. Zauber einer vergessenen Welt. Von 
Petra Reski. München 2018. Auf seiner Suche nach 
vergessenen Orten entdeckte Fotograf Sven Fen-
nema ganz neue und unbekannte Locations in Süd
italien. Entdecken Sie den morbiden Zauber Italiens 
in neuen, spektakulären Bildern. 29,5 × 38 cm, 320 Sei-
ten, durchg. farb. Abb., Leinen. Statt 98,00 € vom Ver-
lag reduziert 49,99 €  Nr. 1082280
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Alexander Stingl. Aktfotografie1984–2018. Berlin 2021. 
Beschwörend, analytisch, feinsinnig: Schon zu DDR-Zei-
ten entwickelte Alexander Stingl eine unverstellte Sicht auf 
die Welt und ihre Menschen. Hier sind zeitlose Aufnahmen 
aus vier Jahrzehnten versammelt. 22 × 26 cm, 80 S., zahlr. 
Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1320017

Aktfotografie 1972–2019. Berlin 2021. Rudolf Schä-
fers Aktfotografien unterscheiden sich von denen 
vieler seiner Kollegen. Sie sind unkonventioneller, 
origineller, sinnlicher und lustvoller. Sie bringen 
das jeweilige Verhältnis zwischen Fotograf und Mo-
dell in und auf das Bild, ver-
traut, lebendig, verblüffend. 
21 × 26 cm, 80 S., zahlr. Abb., 
geb. 9,99 €  Nr. 1264478

Sensual Nude. Aktfotografie in Schwarzweiß. Von 
Andreas Jorns. Heidelberg 2016. Kein anderes Genre 
der Fotografie ist so populär, aber auch so umstrit-
ten wie die Aktfotografie, nicht ohne Grund auch die 
»Königsdisziplin der Fotografie« genannt. Dem Autor 
ist es ein zentrales Anliegen, zu zeigen, dass sie viel 
mehr sein kann, als oft auf einschlägigen Fotoplatt-
formen zu sehen ist. Er geht dabei detailliert auf ei-
nen Teilbereich ein, die sinnliche Aktfotografie, auch 
Sensual Nude genannt. 20 × 25 cm, 326 S., s/w-Fotogra-
fien im Vierfarbdruck, geb. 
39,90 €  Nr. 1154362

Paare 2. Von Anja Müller. Tübingen 2015. Intime, kraft-
volle, aufregende, sinnliche, poetische, anregende, humor- 
volle, zarte, spannende Fotografien von ca. 40 Paaren,  
Homo, Hetero, Bi, zwischen 20 und 70 Jahren, beim 
Sex, in der Umarmung, beim Küssen, Rumalbern oder  
Entspannen, bekleidet, halbnackt oder ganz nackt. Es ist ein  
Fotobuch über die Liebe und das Begehren. 21 × 26 cm, 

200 Seiten, 200 Abb., geb. 
29,90 €  Nr. 1229621
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Erotica 2. Der Akt in der zeitgenössischen Foto- 
grafie. Köln 2019. (Text dt., englisch) 24 × 24cm, 
360 Seiten, durchg. ganzs., meist farb. Abb., geb. 
Originalausgabe 68,00 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 642169

Erotica 1. The Nude in Contemporary Photo-
graphy. Der Akt in der zeitgenössischen Fo-
tografie. Köln 2019. Anhand der wunderschö-
nen und beeindruckenden Anzahl von 475 Fo-
tografien von 58 Fotografen kann sich der Leser 
einen hervorragenden Überblick über die zeit-
genössische Aktfotografie und deren wichtigste 
internationale Fotografen verschaffen. Eine lei-
denschaftliche und inspirierende Reise! (Text dt., 
engl., span., nl.) 24 × 24 cm, 360 S., 475 Abb., geb. 
Originalausgabe 68,00 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 550779

Erotica 3. Der Akt in der zeitgenössischen Foto-
grafie. Köln 2019. (Text dt., engl., span.) 24 × 24 cm, 
360 S., durchg. Abb., geb. Originalausgabe 68,00 € 
als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 697087

Hot Voyeur Secrets. Hg. Martin Sigrist. Zürich 2004. Erre-
gende Augenblicke, in denen sich ein Modell vermeintlich 
unbeobachtet glaubt … Dieser starke Bildband präsentiert 
erotische Sichtweisen aus den Privatarchiven von Tamara 
Amhoff-Windeler, Jens Brüggemann, Richard Forster, Jim 
Groves u. a. 15,5 × 21,5 cm, 400 S., durchg. farb. Abb., pb. 
Statt 29,95 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 293555

Männer. Erotische Fotografien. Fotografien von Anja 
Müller. Dezent sinnliche Fotografien ganz unterschiedli-
cher Männer. Die Fotografien sind »mit einem leisen Vi-
brato aufgeladen. Gerade darin zeigt sich ein wesentli-
ches Merkmal des Erotischen, dessen subtile Wirkungs-
macht aus dem unabwägbaren Aufbruch, der riskanten 
Geste hervorgeht . . .« (Margareth 
Obexer). 160 S., 150 Abbildungen 
19,90 €  Nr. 182052

14,95 ¤
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Mutzenbachers Wien. Geheime Bilder und Bilderserien 
aus der Sammlung der J. M. Vorwort von Johann Lind-
hausen. Schleinbach 2013. Die geheime Bildersammlung 
der Josefine M., die geheimen Bilderserien aus dem Wien 
der Jahrhundertwende, sind von einer direkten, sorg-

losen und fröhlichen Sinnlichkeit. Was den Reiz die-
ser Bildserien auch heute noch ausmacht. 17 × 24 cm, 
136 S., 125 meist farb. Abb., geb. 
Originalausgabe 49,80 € als Son-

derausgabe** 14,95 € Nr. 627828

Dahmane. Erotic Sessions. 2. aktualisierte und er-
weiterte Auflage. Zürich 2022. »Komposition und 
Erotik, erschaffen aus verschiedenen Materialien, 
Farbtönen, Gesichtern, Dekorationen, Posen, Licht 
und Atmosphäre. Und natürlich aus dem weibli-
chen Charme. Sein Wesen, das auch dem unmittel-
baren und spontanen Leben entspringt, ist das, was 
ich unabhängig von allem anderen in meinen Fotos 
festhalten möchte.« (Text dt., engl., frz.) 19 × 23,5 cm, 
200 S., über 200 s/w-Abb., pb. Originalausgabe 
39,95 € als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1359304

19,95 ¤

Marquis de Sade. 100 obszöne Grafiken. Frankfurt 
a. M. 2018. Marquis de Sade schockiert seit Generationen, 
wurde zum Tode verurteilt, seine Bücher wurden zensiert, 
Künstler, Autoren und Psychologen haben sich mit seiner 
Arbeit beschäftigt. Eine einzigartige, textfreie Sammlung 
aller erotischen Illustrationen aus Marquis de Sades Bü-
chern. 14 × 21 cm, 112 S., 100 ganzseitige Abb., pb. Origi-

nalausgabe 24,99 € als Sonder-
ausgabe** 14,99 €  Nr. 1081217

14,95 ¤

Goethes Geheime Erotische Epigramme. Illustriert von 
Carl Heinz Roon. Berlin 2017. Die hier vereinten erotischen 
Verse wären der Nachwelt beinahe vorenthalten geblieben … 
14 × 19 cm, 80 S., 37 Abb., geb. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 7,95 €  Nr. 1129805
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Die Sittengeschichte der Orgien in Bildern. Von Alexandre 
Dupouy. Frankfurt a. M. 2020. Ein einzigartiges Fotodoku-
ment der Zeitgeschichte mit einem aufschlussreichen Vor-
wort und an die 400 meist unveröffentlichten erotischen Fo-
tografien aus dem Privatarchiv des französischen Sammlers 
Alexandre Dupouy. Ein Bildband erotischer Zügellosigkeit 

von humorvoll bis kurios. Original-
ausgabe 39,99 € als Sonderausgabe** 
19,99 €  Nr. 1239880

Die Sittengeschichte der Frei-
körperkultur. Von Dr. Goliath. 
Frankfurt a. M. 2022. Ein auf-
schlussreicher Blick auf die 
frühen utopischen Träumern 
der 20er Jahre bis zu den be-
freiten Vergnügungssüchtigen 
von heute. Zweihundertvier-
zig faktenreiche Seiten über 
den textilfreien Lebensstil mit 
einer einzigartigen und selte-

nen Sammlung von Fotografien. Der Inhalt wurde auf 
hochwertigem matten Bilderdruck-Papier gedruckt. 
11 × 17,5 cm, 240 S., 155 Abb., pb. Originalausgabe 37,99 € 
als Sonderausgabe** 24,99 €  Nr. 1362933

24,99 ¤

Aristophanes. Lysistrata. Ein Lustspiel in fünf Akten. 
Illustr. Aubrey Beardsley. Übers. L. W. F. Seeger. Berlin 
2018. Die als Privatdruck veröffentlichten Illustrationen 
galten Jahrzente lang als Paradebeispiel für Obszönität. 
17 × 24,5 cm, 98 S., durchg. farb., 9 Abb., geb. Original-
ausgabe 28,00 € als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 1068237

Weltgeschichte der Prostitution. Von Pierre Dufour. 
2021. Dufour (1806–1884) war Konservator an der 
Arsenalbibliothek Paris. Seine zuerst verbotene Welt-
geschichte der Prostitution erschien 1905 in deutscher Spra-
che. Die erste umfassende Sittengeschichte der Prostitution. 
12 × 18,5 cm, 1386 S., 32 Bildtafeln, geb. Originalausgabe 
85,90 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 229016

14,95 ¤
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Das musikalische Gehirn. Wie Musik auf uns wirkt. Von Man-
fred Spitzer. München 2020. Wie verarbeitet das menschliche 
Gehirn Musik? Mit spielerischer Leichtigkeit demonstriert der 
Autor uns, wie die Musik unser Gehirn plastisch formt u. v. m. 
Ein verblüffender Blick in unser Gehirn. 
12 × 18,5 cm, 144 S., geb. 9,99 €  Nr. 1221078

Alles Geruchssache. Wie unsere Nase steuert, was wir wol-
len und wen wir lieben. Von Bettina M. Pause, Shirley Michaela 
Seul. München 2022. Die Geruchspsychologin Bettina M. Pause 

nimmt die Lesenden mit in eine faszinie-
rende olfaktorische Welt. 12 × 19 cm, 272 S., 
pb. Statt geb. Originalausgabe 20,00 € als 
Taschenbuch 12,00 €  Nr. 1332040

Warum Abstinenz die Gesundheit gefährdet und Sex vor 
Krebs schützt. Anti-Aging-Geheimnisse für Genussmen-
schen. Von Bernd Kleine-Gunk. München 2018. Die Bot-
schaft lautet: Genießer leben länger! 12 × 19 cm, 160 S., pb. 
10,99 €  Nr. 1082000

So stirbt man also. Was Sie schon immer über den Tod 
wissen wollten. Von Marc Ritter, Tom Ising. München 2019. 
Brillant recherchiert, opulent bebildert und preisgekrönt, 
widmet das Buch sich dem Thema Sterben in all seinen Fa-
cetten und ist durch seine Originalität zugleich überraschend 
unterhaltsam. Jeder findet seinen individuellen Zugang zu 
einem Thema, das noch immer verdrängt wird, obwohl es 
unausweichlich ist. 13,5 × 20,5 cm, 384 S., 150 s/w-Abb., pb. 
Statt geb. Originalausgabe 22,99 € als 
Taschenbuch 10,00 €  Nr. 1158333

Angst. Ein interdisziplinäres Handbuch. Hg. Lars Koch. 
Stuttgart 2013. Das Handbuch geht aus interdisziplinärer 
Perspektive der Frage nach, wie Ängste kollektiv konstru-
iert, kommuniziert und reflektiert werden und welche politi-
schen, gesellschaftlichen und kulturellen Effekte dies haben 

kann. 17 × 24 cm, 402 S., geb. Statt 64,95 € 
vom Verlag reduziert 24,95 €  Nr. 772682
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Hildegard von Bingen. Heilpflanzen, Ernährung und 
Heilkunde. Von Claudia Ritter. Hamburg 2022. Hil-
degard von Bingen gilt als erste deutsche Ärztin, Na-
turwissenschaftlerin und Apothekerin. Ihr Verständnis 
über die Natur findet noch heute großes Interesse. Die 
Bingensche Medizin beinhaltet Behandlungsmetho-
den, die ein ganzheitliches Therapiekonzept ergeben. 
Ausleitungs- und Entgiftungsmaßnahmen, Wärme- 
und Wasseranwendungen wie Bäder, Schwitzbad, Pa-
ckungen (Auflagen) oder Massagen gehören ebenfalls 
dazu. 17 × 24 cm, 288 S., geb. 
12,95 €  Nr. 1331701

Kurkuma. Die heilende Kraft der Zauberknolle. Von Klaus 
Oberbeil. München 2012. Kurkuma hat es in sich: Es wirkt 
entzündungshemmend, hilft gegen Rheuma, Kopfschmerzen 
und Magen-Darm-Probleme, schützt vor 
freien Radikalen u. v. m. 12 × 19 cm, 192 S., 
pb. 8,99 €  Nr. 2677504

Das Kind in dir muss Heimat finden. Der Schlüssel zur Lö-
sung (fast) aller Probleme. Von Stefanie Stahl. München 2015. 
Wenn wir Freundschaft mit unserem »inneren Kind« schließen, 

bieten sich erstaunliche Möglichkeiten, Kon-
flikte zu lösen u. v. m. 13,5 × 21,5 cm, 288 S., 
geb. 14,99 €  Nr. 1117963

Wildkräuter – meine Lebensretter. Selbstheilung mit 
der Natur. Von Ralf Brosius. München 2022. Der Au-
tor, der schwer an Krebs erkankt war, hat die Heilkraft 
und den Wohlgeschmack der Wildkräuter für sich ent-
deckt und gibt seine Erfahrungen in diesem Buch weiter. 

19,5 × 24 cm, 176 S., farb. Abb., pb. 
Originalausgabe 19,99 € als Son-
derausgabe** 9,99 €  Nr. 1340395

Einfach zufrieden. Von Thich Nhat Hanh. München 2020. Die 
Basics der Zufriedenheit vom großen Zen-Meister Thich Nhat 
Hanh: »Ob dies ein glücklicher Moment ist, hängt nicht vom 
Moment ab, sondern von unserer Sichtweise.« 10,5 × 15,5 cm, 
128 S., pb. 8,00 €  Nr. 1196111

9,99 ¤
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Die Kunst des Ausruhens. Wie man echte Erholung fin-
det. Köln 2022. Ruhe als eine Methode der Selbstfürsorge: 
Viele wissen gar nicht mehr, wie Ausruhen geht. Claudia 
Hammond stellt die zehn wichtigsten Aktivitäten vor, die 
die Menschen am erholsamsten finden. Dabei stützt sie 
sich auf den Rest Test – die größte jemals durchgeführte 
weltweite Umfrage über das Ausruhen. 12,5 × 19 cm, 320 S., 
pb. Statt geb. Originalausgabe 22,00 € als Taschenbuch 

12,00 €  Nr. 1335120

Streichholzspiele. 50 Rätsel, Tricks und Spiele-
reien. 50 knifflige Rätsel, verblüffende Tricks und 
kurzweilige Spiele fördern das Denkvermögen, 
die Kreativität und die Geschicklichkeit. Schön 
verpackt in einer überdimensionalen Streich-
holzschachtel. 50 Karten mit Lösungen aus der 
Rückseite, mit Spiel-Hölzchen, in Schachtel (16,4 ×  
12,4 × 5,6 cm). Statt 19,95 € 
nur 12,95 €  Nr. 1136224

Uli Stein. Im Ruhestand! Oldenburg 2019. Endlich im Ru-
hestand! Wirklich? Uli Stein zeigt in seiner unnachahm-
lich komischen Art nicht immer die angenehmsten Seiten 
des neuen selbstbestimmten Daseins, dafür aber garantiert 
die lustigsten! 16 × 16 cm, 64 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. 10,00 €  Nr. 1138111

Es ist nur eine Phase, Hase. Ein Trostbuch für Alters
pubertierende. Von Maxim Leo, Jochen Gutsch. Ber-

lin 2018. Pubertät ist schlimm. Klar. 
Aber nicht so schlimm wie: Alters
pubertät! 13,5 × 17,5 cm, 144 Seiten, geb. 
12,99 €  Nr. 1082957

Je älter man wird, desto merkwürdiger werden die ande-
ren. Der ultimative Ratgeber. München 2018. Dieser Rat-
geber fühlt gängigen Klischees auf den Zahn und zeigt, wie 
man sich Vorurteilen würdevoll widersetzen kann – mit Ge-
lassenheit und Witz. 12 × 19 cm, 160 S., geb. 9,99 €  Nr. 2949644
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Bewegt euch! Wie wir im Alter fit, schlank und ge-
sund bleiben. Von Dr. Hans-Wilhelm Müller-Wohlfahrt. 
Berlin 2022. Bewegung ist unser Lebenselixier. In dem 
Buch kommen erstmals nicht nur Weltklasse-Athleten 
zu Wort, die erzählen, mit welcher Behandlung es Mül-
ler-Wohlfahrt gelang, ihnen zu helfen. Der Sportmedi-
ziner beschreibt auch sein neuestes Projekt – entwickelt 
mit Klinikkollegen der TU München: Ein Computer-
programm, das mithilfe künstlicher Intelligenz Muskel-
verletzungen genauso präzise bestimmt, wie er es mit 
seinen Händen kann. 16 × 21,5 cm, 
240 S., geb. 26,00 €  Nr. 1350269

Bauch weg für Männer: Schlank werden ohne Diät. Von 
B. Plaschka, P. Linné. Auch Männer haben mit überflüssigen 
Pfunden zu kämpfen und setzen häufig das gefährliche Bauch-
fett an. Aber es kann so einfach sein, erfolgreich und nachhaltig 
abzunehmen – wie das geht, zeigt dieser praxisnahe Ratgeber. 

17,5 × 24 cm, 192 S., pb. 14,99 €  Nr. 3042502

Abnehmen am Bauch. Wie die Leber zu einer schlanken 
Körpermitte verhilft. München 2021. Das Abnehmprogramm 
von Sarah Schocke setzt auf die Aktivierung der Leber – mit 
Nährstoffen, die die Leber anregen, ihr Fett abzugeben. Es gilt: 
Erst der Bauch, dann der Po! 16,5 × 20 cm, 
128 S., 100 Abb., pb. 14,99 €  Nr. 1227432

Arthrose ist heilbar. Die wahren Ursachen verstehen und 
gezielt behandeln. Stuttgart 2021. Noch bis vor Kurzem galt 
Arthrose als nicht heilbar. Doch ein Knorpel kann sich sehr wohl 
regenerieren, wie neueste Forschungen belegen. Dr. Bernhard 

Dickreiter fasst das aktuelle Wissen leicht 
verständlich zusammen. 13,5 × 21,5 cm, 
160 S., 21 s/w-Abb., pb. 18,00 €  Nr. 1314173

Unser Immunsystem. Wie es Bakterien, Viren & Co. abwehrt 
und wie wir es stärken. Von Hendrik Streeck, Heike Wolter. 
München 2021. Hendrik Streeck beleuchtet unser Immunsys-
tem wissenschaftlich fundiert und allgemeinverständlich. Fakt 
ist: Ohne ein funktionierendes Immunsystem könnten wir 
nicht überleben. 12,5 × 21 cm, 224 S., geb. 22,00 €  Nr. 1316702

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1350269&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1350269&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1350269&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1350269&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042502&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042502&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042502&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1227432&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1227432&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1227432&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1227432&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1314173&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1314173&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1314173&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1314173&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316702&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316702&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316702&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316702&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


82 Nat u r-  u n d  T i e rwel t e n

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Der große Naturführer. Pflanzen, Tiere, Wolken 
und Sternbilder bestimmen. Von Morgane Pey-
rot, Blandine Pluchet, Xavier Nitsch. Illustriert 
von Lise Herzog. Köln 2022. Tiere, Pflanzen, Wol-
kenformationen oder Sternbilder zu bestimmen, 
gelingt mit diesem Naturführer ganz leicht. 280 
übersichtliche und fachkundige Steckbriefe, je-
weils mit einer detaillierten Zeichnung versehen 
und nach Naturräumen gegliedert, enthalten alle 
relevanten Informationen über Aussehen, Vor-
kommen sowie die wichtigsten Merkmale und 
Besonderheiten. 19 × 23 cm, 192 S., zahlr. Illustra-
tionen, geb. 9,95 €  Nr. 1341863

Expedition Natur. Profi-Taschenfernglas. Super-
Vergrößerung 8 × 21 mm, handlicher Fokussier-Regler, 
schwarze Gürteltasche zum Aufbewahren und Mitnehmen 
sowie Handschlaufe und Reinigungstuch. 12 × 9 × 5,5 cm. 

24,95 €  Nr. 1275143

9,95 ¤

Die verlorenen Wörter. Von Robert Macfarlane. Berlin 2018. Die 
prächtigen Aquarelle von Jackie Morris weisen den Weg in einen 

geheimen Garten, zu dem jeder den Schlüssel 
besitzt. 23 × 33 cm, 100 S., durchg. farb. Abb., 
geb. 38,00 €  Nr. 1102109

Weltmacht auf sechs Beinen. Das verborgene Leben der 
Ameisen. Von Susanne Foitzik, Olaf Fritsche. Reinbek 2019. 
Nach der Lektüre dieses Buches wird man Ameisen mit ande-
ren Augen sehen. 14 × 21,5 cm, 320 S., 14 Aquarelle, 50 Abbil-
dungen, geb. Mängelexemplar. Statt 22,00 € nur 9,95 €  Nr. 1157868

9,95 ¤

Mit Prof. Berthold einen zwitschern! Vogelstimmen ken-
nen lernen mit Prof. Berthold. CD. Stuttgart 2020. Wie sin-
gen Amsel, Drossel, Fink und Star? Prof. Peter Berthold be-
schreibt die Rufe und Gesänge und zwitschert die typischen 
Laute, anschließend ist der Vogelgesang zu 
hören. CD, Begleitbuch. 14 × 19,5 cm, 64 S., 
50 Abb. 10,00 €  Nr. 1183656

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1341863&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1341863&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1341863&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1341863&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1275143&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1275143&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1275143&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1102109&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1102109&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1157868&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1157868&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1157868&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1157868&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1183656&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1183656&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1183656&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1183656&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1102109&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Klänge der Natur. Welt der Vögel. Sound-Buch. Von 
Robert Hunter. München 2019. Mit 10 Soundmodu-
len, die das typische Gezwitscher und den Gesang der 
Vögel wiedergeben, und vielen Zusatzinformationen. 
(Ab 7 J.) 31 × 27 cm, 24 S., durchg. farb. Abb., geb. Statt 
25,00 € vom Verlag reduziert 
9,99 €  Nr. 1345320

200 Vögel aus aller Welt. Von Les Beletsky. Kerkdriel 
2022. Verhalten, Lebensraum und Lautäußerungen 
eines jeden Vogels, den eine Farbzeichnung vorstellt, 
werden ausführlich beschrieben. Der abgebildete QR-

Code bietet die Möglichkeit, eine 
Kostprobe seiner Laute anzuhören. 
19,5 × 25 cm, 368 S., zahlr. farb. Abb., 
geb. 14,95 €  Nr. 1360833

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Die Nachtigall. Ein legendärer Vogel und sein Ge-
sang. Von Silke Kipper. Illustriert von Nils Hoff. Ber-
lin 2022. Die Biologin Silke Kipper beforscht die Nach-
tigall seit mehr als zwanzig Jahren, sie hat unzählige 
Frühlingsnächte lauschend in Berliner Parks verbracht und geht in ihrem Buch 
kenntnisreich und doch leichtfüßig dem Nachtigallengesang und unserer Faszina-
tion daran auf den Grund. 13,5 × 21,5 cm, 176 S., Illustr., geb. 20,00 €  Nr. 1350250

Das verborgene Leben der Meisen. Berlin 2019. Andreas 
Tjernshaugen hat ein Jahr lang die Gewohnheiten der Meisen 
beobachtet und enthüllt uns eine faszinierende Welt. 12 × 19 cm, 
234 S., zahlr. farb. Abb., pb. Statt geb. Originalausgabe 18,00 € 
als Taschenbuch 11,00 €  Nr. 1113291
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Geniale Giganten. Die Weisheit der Wale und Delfine. 
Hg. Janet Mann. Darmstadt 2018. Janet Mann zeigt, zu 
welchen Sinnesleistungen Wale und Delfine fähig sind. 
Fesselnde Texte und mehr als 150 großartige Bilder und 
informative Grafiken lassen die Meeresbewohner le-
bendig werden. Tauchen Sie ein in die Welt der genia-
len Giganten der Meere. 20,5 × 25,5 cm, 192 S., 150 Abb., 

geb. Statt 29,95 € vom Verlag redu-
ziert 14,95 €  Nr. 1089340

14,95 ¤

Die Süßwasserfische des Karl von 
Meidinger. Mit naturhistorischen 
Illustrationen aus vier Jahrhun-
derten. Von Thomas Sterba. Rangs-
dorf 2018. Die vorliegende Naturge-
schichte konzentriert sich auf das 
Werk Icones piscium Austriae des ös-
terreichischen Naturforschers Karl 
von Meidinger (1750–1820), das mit 
50 handkolorierten Abbildungen in 

Foliogröße den überwiegenden Teil 
der damals bekannten Fische der Donauregion vor-
stellt. 24 × 29,5 cm, 660 S., 609 Abb., geb. Statt 149,00 €* 
nur 78,00 €  Nr. 1323466

78 ¤

Die unglaublichen Fähigkeiten der Katze. Von Gabriele 
Linke-Grün. München 2019. Suchen sich Katzen bewusst 
ein neues Zuhause? Empfinden sie Trauer? Gibt es Katzen 
mit einer ausgesprochen sozialen Ader? Interessante Fragen, 
die Experten beantworten. Dazu vertiefende Informationen 
und Mythen-Checks. 13,5 × 21 cm, 144 S., 
80 Abb., geb. 16,99 €  Nr. 1157205

Katzen. Das Memo-Spiel. Von Detlef 
Bluhm. Berlin 2013. 36 Katzendarstellun-
gen aus vier Jahrtausenden Kunst, Ge-
schichte und Literatur. 36 Kartenpaare. 
Hochwertiger Schmuckschuber – inklusive 
Booklet. Statt 12,00 € nur 9,95 €  Nr. 622168
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Das letzte Jahrhundert der Pferde. Geschichte ei-
ner Trennung. München 2018. Ganze Bibliotheken zur 
Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts schweigen 
sich aus über das Pferd, das in Europa und Amerika 
allgegenwärtig war. »Ulrich Raulff gibt der Kultur-
geschichte die Sporen: Sein großartiges Buch erzählt 
von den wichtigsten Helfern des Menschen, die einst 
unsere Gesellschaft prägten.« (Die Zeit) 14 × 21,5 cm, 

461 S., 85 Abb. im Text, 36 Abb. 
auf Tafeln, pb. Statt geb. Origi-
nalausgabe 29,95 € als Taschen-
buch 20,00 €  Nr. 1360760

Elefanten. Atemberaubende Fotos und faszi-
nierende Aspekte. Von Tom Jackson. Fränkisch-
Crumbach 2021. Mit beeindruckenden Fotografien 
gewährt dieses Buch Einblicke in das Leben der ko-
lossalen Tiere. Eine Hommage an Sensibilität und 
Kraft der größten Landsäugetiere, anschaulich ge-
macht mit interessanten Texten zu Physiognomie, 
Kommunikation, Sozialverhalten, Aufzucht der 
Jungen und ihrem Familienleben. Ein sehr schöner 
Bildband mit wunderbaren Fotos, die die Welt der 
sanften Riesen greifbar werden lassen. 22 × 29 cm, 
192 Seiten zahlreiche farbige Abbildungen, geb. 
9,95 €  Nr. 1331256

Philosophie für Hunde- und Katzenfreunde. Tiere verste-
hen. Von Lars Svendsen. Wiesbaden 2019. Auf höchst unter-
haltsame Weise erzählt Svendsen von den seit Jahrhunderten 
andauernden Bemühungen, die Kommunikation zwischen 
Mensch und Tier philosophisch zu deuten. 10,5 × 18 cm, 192 S., 
pb. Statt 18,00 €* nur 7,99 €  Nr. 1146033

Sitz! Von Hunden und ihren Menschen. Haufenweise 
Gedichte. Von Claudia Schmid und Matt Harvey. 2021. 
Die zauberhaften Gedichte, die jeden schmunzeln lassen, 
der unsere besten Freunde schon einmal verliebt beob-
achtet hat, sind mit humorvollen Zeichnungen illustriert. 
18 × 21 cm, 64 Seiten, 35 farbige Illustrationen, gebunden. 
12,00 €  Nr. 1346970

20 ¤
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Paket Zukunft. 3 Bände. Von Kate Devlin, Gesine 
Schwan, Martin Rees. Darmstadt 2020/21. Enthält: 
Turned on. Intimität und Künstliche Intelligenz von Kate 
Devlin: Faktenbasiert, umfassend und dabei im locke-

ren Plauderton geschrieben. Unsere 
Zukunft. Perspektiven für die Mensch-
heit von Martin Rees: Sein Buch ist ein 
leidenschaftlicher Appell zum Han-
deln. Politik trotz Globalisierung von 
Gesine Schwan: Eine spannende und 
kenntnisreiche Bestandsaufnahme. 
3 Bände à 13,5 × 21,5 cm, zus. 655 S., 
geb. Statt 75,00 € vom Verlag reduziert 
34,95 €  Nr. 1364545

Die große Enzyklopädie des Wissens. 12 DVDs. Produktion 
2019. 100 Jahre Luftfahrt, Space Shuttle, unser Sonnensystem, 
Ozeane, blutige Ehre, amerikanischer Bürgerkrieg, Geheimge-
sellschaften, Verschwörungstheorien der Neuzeit, Mission ewi-
ges Eis, Religionen. 12 DVDs, 37 Std., Sprache dt., engl., Dolby 

Digital 2.0, 4 : 3. Metallbox. Statt 69,99 € 
nur 24,99 €  Nr. 2784505

Medicus. Die Macht des Wissens. Von den Frühen Hoch-
kulturen bis zur Renaissance. Hg. Historisches Museum 
der Pfalz. Darmstadt 2019. Großformatige Abbildungen 
ausgewählter Leihgaben zeichnen den Katalogteil des Be-
gleitbandes aus. 23 × 27,5 cm, 256 S., 240 Abb., pb. Statt 
40,00 € vom Verlag reduziert 19,95 €  Nr. 1189026

19,95 ¤

86 W i sse   n schaf   t

Mensch – Natur – Katastrophe. Von Atlantis bis heute. 
Katalog, Reiss-Engelhorn-Museen Mannheim 2014. Vom 
bronzezeitlichen Vulkanausbruch auf Santorin über die 
Erdbeben in Lissabon 1755 und San Francisco 1906 bis 
zum Tsunami und Nuklearunfall in Japan 2011: Der 
reich bebilderte Katalog zeichnet an Beispielen aus über 
3 500 Jahren den menschlichen Umgang mit Naturkata
strophen nach. 24 × 28 cm, 256 S., zahlr. farb. Abb., geb. 
Statt 34,95 €* nur 9,95 €  Nr. 682934
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Symbole des Okkultismus. Illustriertes Handbuch 
über den Okkultismus. Von Eric Chaline. Kerkdriel 
2022. Konfrontiert mit einem gewaltigen, rätselhaften 
Universum spürten unsere Vorfahren okkulte Muster 
im Himmel und in der natürlichen Welt auf. Der Autor 
zeigt anhand hunderter geheimnisvoller Piktogramme, 
Ideogramme und Zeichen, weshalb sie eine immer noch 
so große Anziehungskraft auf uns aus-
üben. 18 × 24 cm, 256 S., zahlr. Illustra-
tionen, gebunden. 14,95 €  Nr. 1351451

Der Außerirdische ist auch nur ein Mensch. Unerhört wissen-
schaftliche Erklärungen. München 2020. Harald Lesch, Phy-
sikprofessor und Moderator der Sendung Leschs Kosmos lüftet 
die großen Geheimnisse unserer Welt. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., geb. 
Originalausgabe 19,99 € als Sonderausgabe** 7,99 €  Nr. 1229001

Cosmosapiens. Die Naturgeschichte des Menschen 
von der Entstehung des Universums bis heute. Von 
John Hands. München 2017. Eine umfassende und ak-
tuelle Darstellung des Wissens über den Ursprung und 
die Entwicklung von allem: Materie, Leben, Mensch-
heit, Bewusstsein. »Ein kühner Versuch, die Gren-
zen des Wissens auszuloten. Dieses Buch will mehr 
und greift weiter aus als die meisten populären Sach-
bücher, eher ist es das Werk eines Universalgenies … 
Eine unschätzbare enzyklopädische Leistung.« (The 
Times Literary Supplement Book of the Year) 15,5 × 23,5 cm, 
877 S., 60 s/w-Abbildungen, geb. Statt 36,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1203843

Richard Dawkins. Der Zauber der Wirklichkeit. Die 
faszinierende Wahrheit hinter den Rätseln der Natur. 
Illustriert von Dave McKean. Hamburg 2021. So wun-
derbar Mythen sind, spannender werden die Phänomene, 
wenn man sie wissenschaftlich betrachtet. Genau das tut 
Richard Dawkins, indem er die Wahrheit hinter den Rät-
seln erklärt. Ein faszinierendes, üppig illustriertes Buch, 
das den Zauber der Wirklichkeit feiert. (Ab 12 Jahren) 
19 × 25 cm, 272 S., pb. Originalausgabe 28,00 € als Sonder-

ausgabe** 14,95 €  Nr. 1248979

9,95 ¤
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Algebra. Algorithmen bis Vektoren. Von Michael Wil-
lers. Kerkdriel 2022. Algebra ist überall um uns herum. 
Ob wir es wissen oder nicht, sie repräsentiert und be-
einflusst die Welt auf vielfältige Weise – von der An-
zahl der Blütenblätter einer Blume bis hin zum Zins-
satz Ihrer Hypothek. Darüber hinaus kann die 
Sprache der Algebra und die Ideen, die sie aus-
drückt, an sich schön sein. 14,5 × 21,5 cm, 176 S., 

geb. 9,95 €  Nr. 1360825

Das große Mathe-Übungsbuch. 4 Bücher in einem. Von 
Penny Worms. Hamburg 2021. Enthalten sind die Bände: 
Addition und Subtraktion, Das Einmaleins, Brüche und De-
zimale sowie Multiplizieren und Dividieren. (Ab 4 Jahren) 
23 × 26 cm, 384 S., durchgehend farbige Abb., pb. Origi-
nalausgabe 34,00 € als Sonderaus-
gabe** 14,95 €  Nr. 1301284

Schach in 40 Stunden. 8. aktualisierte Ausgabe. Von Ru-
dolf Teschner. Zürich 2022. Das Lehrbuch eignet sich hervor-
ragend zum Selbststudium, mehrere Generationen ha-
ben das Schachspiel mit diesem Klassiker erlernt und 
ihre Kenntnisse erweitert. 17 × 24 cm, 160 Seiten, 254 
Diagramme, pb. Originalausgabe 17,80 € als Sonder-
ausgabe** 7,95 €  Nr. 1349970

7,95 ¤

Oliver Byrne. The First Six Books of the Ele-
ments of Euclid. Die ersten sechs Bücher 
von den Elementen von Euklid. Von Werner 
Oechslin. Köln 2022 Eine prächtige Geometrie-
Fibel aus dem 19. Jahrhundert. Rot, Gelb, Blau – 
und natürlich auch Schwarz – sind jene Far-
ben, die Oliver Byrne 1847 für die Figuren und 
Diagramme in seiner ungewöhnlichen Euklid-
Ausgabe verwendet und die verdutzten Lesen-
den unweigerlich an Mondrian denken lässt. 
34 × 25 cm, 396 S., geb. Originalausgabe 50,00 € 
als Sonderausgabe** 
30,00 €  Nr. 2564130

9,95 ¤
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Schöne Müllerin und findiger Müller. Eine kultur
geschichtliche Zeitreise vom Urmenschen bis zur 
Gegenwart aus Sicht der Müllerei. Von Christel und 

Hans Wehrli-Streiff. Basel 2018. Dieses reich bebil-
derte Buch gewährt einen wissenschaftlich fun-
dierten und spannenden Einblick in eine der ältes-
ten und fundamentalsten Errungenschaften der 

Menschheit – die der Müllerei. Denn ohne die Mül-
lerei, so das Fazit der Autoren, wäre die Menschheits-

geschichte und deren kulturelle Entwicklung und Fort-
schritt gar nicht möglich gewesen. 17 × 24,5 cm, 144 S., 
zahlr. Abb., geb. Statt 29,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1365703

Mensa’s knifflige Geometrierätsel. 200 Knobe-
leien mit Lösungen. Von Graham Jones. München 
2021. Mit dieser Rätselsammlung fordert Mensa, der 
weltweit größte Verein für hochbegabte Menschen, die 
Freunde anspruchsvoller Rätsel heraus. 200 Aufga-
ben zu geometrischen und mathematischen Bereichen. 
3D-Rätsel, Pentominos, Tangrams, Streichholzpuzz-

les oder Flächenrätsel. 19 × 24 cm, 
144 S., durchg. farb. Abb., pb. Ori-
ginalausgabe 12,37 € als Sonder-
ausgabe** 9,99 €  Nr. 1294032

Höllenritt durch Raum und Zeit. Astronaut Ulrich Walter er-
klärt die Raumfahrt. München 2017. Wissenschaftlich fundiert 
und äußerst unterhaltsam geht Astronaut Ulrich Walter den 
Rätseln der Raumfahrt auf den Grund. 13,5 × 21,5 cm, 232 S., 
pb. Statt 18,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1233319

9,95 ¤

Albert Einsteins Atompuzzle. Geduldspiel. Können Sie die 
Atomhülle öffnen und das Puzzle im Kern lösen? Ein spannen-
der Knobelspaß! (Ab 8 Jahren) Holz-Puzzle in Geschenkbox 

mit Klappdeckel und Silberfolien-Veredelung, 
15,7 × 12,5 × 8,5 cm. 16,95 €  Nr. 1136160

Albert Einsteins Gedankenschloss. Geduldspiel. Knobeln 
Sie auf den Spuren Albert Einsteins. (Ab 8 Jahren). Geduldspiel 
in Geschenkbox mit Klappdeckel und Silberfolien-Veredelung, 
15 × 14,7 × 4 cm. 12,95 €  Nr. 1136186
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Putins Macht. Von Hubert Seipel. Hamburg 2022. Am 
24. Februar 2022 erklärte Wladimir Putin der Ukraine 
den Krieg. In Hubert Seipels neuem Buch lässt sich nach-
lesen, wie es so weit kommen konnte. »Wir müssen die 
Vergangenheit aufarbeiten. Ansonsten wird Europa da 
stehen bleiben, wo wir schon nach dem Ersten Weltkrieg 
standen – in den Schützengräben.« Kaum jemand kennt 
Wladimir Putin so gut wie Hubert Seipel, der als einzi-
ger westlicher Journalist einen direkten Zugang zu ihm 
hat. Eine Analyse der Politik Russlands und eines globa-
len Machtsystems. 12,5 × 19 cm, 
352 S., pb. 14,00 €  Nr. 1335278

Russische Geschichte. Von den Anfängen bis zur Ge-
genwart. Hamburg 2018. Diese anschaulich geschrie-
bene Darstellung rekapituliert die ereignisreiche russi-
sche Geschichte, die seit dem Zerfall der Sowjetunion 
und den Entwicklungen im Russland der letzten Jahre 
sehr an Aktualität gewonnen hat. 12,5 × 19 cm, 944 S., 
Stammtafeln, Zeittafel, Literaturverzeichnis, Register 
und Glossar, geb. Originalausgabe 34,90 € als Son-

derausgabe** 9,95 €  Nr. 1089870

9,95 ¤

Der Kalte Krieg. Eine Weltgeschichte. Von Odd Arne 
Westad. Stuttgart 2019. In dieser Weltgeschichte des »Kal-
ten Kriegs« erzählt und analysiert Odd Arne Westad prä-
zise und elegant zugleich die Geschichte eines der bis heute 
wirkmächtigsten Konflikte der Neuzeit. »Ein Meisterwerk 
der Geschichtsschreibung.« (The Times Literary Supplement, 
Books of the Year) 16,5 × 23 cm, 800 S., geb. 
34,00 €  Nr. 1146947

Krieg. Wie Konflikte die Menschheit prägten. Von Marga-
ret MacMillan. Berlin 2021. Margaret MacMillans große Kul-
turgeschichte schildert anhand der militärischen Konflikte 
von der Antike bis zur Gegenwart, wie diese die menschli-
che Vergangenheit, ihre Entwicklung, ihre Sicht auf die Welt 
und ihr Selbstverständnis bestimmt haben. 14 × 22 cm, 400 S., 
geb. 30,00 €  Nr. 1292897
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Berlin. Eine kleine Geschichte. Von Christian Härtel. 
Berlin 2015. Die Entwicklung von der mittelalterlichen 
Doppelstadt Berlin/Cölln, über die vier Sektoren-Stadt 

im Kalten Krieg, den Mauerfall bis zur neuerwachten 
Metropole unserer Tage. Alle wesentlichen histori-
schen Daten und Fakten sind übersichtlich aufbe-
reitet. 17 × 24 cm, 80 Seiten, pb., Cover kann vari-

ieren. 9,95 €  Nr. 1346598

Deutschland. Das Quiz. Kompakter Rätselspaß. In 300 
Quizfragen geht es quer durch die Republik: Sport und 
Politik, Wissenschaft und Popkultur, Geographie, All-
tag und Geschichte. Wissenswertes spielerisch erlernen. 
Ideal für 2–6 Spieler. 300 Karten, 6 Spielfiguren, Punkte-
skala am Schachtelrand, Spielanleitung. (Ab 12 Jahren) 
Statt 29,99 € nur 14,95 €  Nr. 1233475

Ulrich Wickert: Video-Chronik 1940–1964. 10 DVDs. 
Produktion 2022. Eine Zeitreise mit Ulrich Wickert in 
die 40er, 50er und 60er Jahre. Die Video-Chroniken sind 

lebendige und authentische Doku-
mente der Zeitgeschichte. Sie zeigen 
die bedeutenden Ereignisse eines 
Jahres – ausgewählt aus deutschen 
und ausländischen Wochenschauen. 
Höhepunkte aus Politik, Kultur, 
Technik und Sport werden noch ein-
mal lebendig. Der Journalist Ulrich 
Wickert kommentiert Ereignisse und 
Zeitgeist jeder Ausgabe. Video-Chro-

nik der Jahre 1940, 1941, 1944, 1945, 1950, 1951, 1954, 1960, 1961, 1964. 10 DVDs im 
Schuber, 7 Std. 28 Min., Sprache dt., Dolby Digital, 4 : 3. Statt 
149,99 € nur 99,99 €  Nr. 1347888

Früher war alles besser. Ein rücksichtsloser Rückblick auf 
die Zeit vor der Digitalisierung. Von M. Miersch, H. M. Broder, 
J. Joffé, D. Maxeiner. München 2020. Früher war mehr Lametta: 
Kulenkampff erfüllte den Kulturauftrag, es gab Buchclubs … 

12,5 × 20 cm, 224 S., 4 s/w-Abb., geb. 
Originalausgabe 16,99 € als Sonder-
ausgabe** 7,99 €  Nr. 1229010

9,95 ¤

99,99 ¤
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Die Konspirateure. Der zivile Widerstand hinter 
dem 20. Juli 1944. Von Ludger Fittkau, Marie-Chris-
tine Werner. Darmstadt 2019. Stauffenberg und die 
Wolfsschanze, der Ort des Attentats. Der Bendler-
block in Berlin, die militärische Schaltzentrale der 
Konspiration. Das ist die eine, weitgehend erforschte 
Seite des 20. Juli 1944. In diesem Buch geht es um eine 
andere, viel weniger bekannte Geschichte hinter dem 
Attentat. Es geht um beteiligte Nicht-Militärs und 
ihre heimlichen Treffpunkte. 14,5 × 21,5 cm, 336 S., 
36 s/w-Abb., 1 Karte, geb. 
Statt 25,00 € vom Verlag re-
duziert 9,95 €  Nr. 1331299

Die Nacht, als das Feuer kam. Dresden 1945. Mün-
chen 2020. In den letzten Tagen des Zweiten Weltkrieges, 
im Februar 1945, bombardierten die Alliierten Dresden: 
25 000 Menschen fanden den Tod, die Überlebenden wa-
ren zutiefst traumatisiert, das einst prächtige Elbflorenz 
lag in Schutt und Asche. Der britische Journalist Sinclair 
McKay begibt sich auf eine ganz besondere Spurensu-

che. 13,5 × 21,5 cm, 550 S., 24-seitiger 
Bildteil s/w, geb. 22,00 €  Nr. 1177591

Wolfszeit. Deutschland und die Deutschen. 1945–1955. 
Von Harald Jähner. Berlin 2019. Harald Jähners große Men-

talitätsgeschichte der Nachkriegszeit, ausgezeichnet mit 
dem Preis der Leipziger Buchmesse 2019, zeigt die 
Deutschen in ihrer ganzen Vielfalt. 15 × 22 cm, 480 S., 
zahlr. s/w-Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 26,00 € 

nur 9,95 €  Nr. 1133209

Wolfszeit. Ein Jahrzehnt in Bildern. 1945–1955. Von Harald 
Jähner. Berlin 2020. Der Band bietet Bilder, die man so noch 
nie gesehen hatte. Bei seiner Recherche zu diesem Buch, das 
mit dem Preis der Leipziger Buchmesse ausgezeichnet wurde, 
stieß Harald Jähner in den Archiven auf einen wahren Schatz 
von Fotografien. 17,5 × 24,5 cm, 264 S., zahlr. s/w-Abb., geb. 
Mängelexemplar. Statt 28,00 € nur 9,95 €  Nr. 1359843

9,95 ¤

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1331299&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1331299&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1331299&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1331299&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1177591&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1177591&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1177591&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1133209&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1133209&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1133209&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1359843&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1359843&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1359843&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Der Holocaust. Judenverfolgung und Völkermord. 
Von Alexander Brakel. Berlin 2008. Der Holocaust ist 

ein in der europäischen Geschichte singuläres Mas-
senverbrechen, das auch Jahrzehnte nach Ende 
des »Dritten Reichs« die Historiker beschäftigt. 
Die Untersuchungen zu diesem Thema füllen 

inzwischen ganze Bibliotheken. Die vorliegende 
Darstellung gibt einen konzisen Überblick über die 

nationalsozialistische »Judenpolitik« von den Anfängen 
1933 bis zur Befreiung der Vernichtungslager. Ein be-
sonderer Schwerpunkt liegt dabei auf der Genese der 
»Endlösung«. 14 × 22 cm, 205 S., s/w-Abb., geb. Statt 
19,90 €* nur 7,95 €  Nr. 2524104

7,95 ¤

Genozid. Völkermord in der Geschichte. Von Nor-
man Naimark. Darmstadt 2018. Norman M. Naimark 
zeigt, wie sich der Genozid in verschiedenen Zeiten 
unterschied, macht aber ebenso dessen Kontinuität in 
seiner mörderischen Dynamik über Epochen und Kon-
tinente hinweg deutlich. Eindrücklich stellt er sowohl 
den Holocaust oder den Völkermord an den Armeniern, 
die Massaker in Ruanda oder Srebrenica in den jeweili-
gen historischen Zusammenhang. Er bezieht aber auch 
den Völkermord von Siedlern und Kolonialisten mit 

ein. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., 16 s/w-
Abb., geb. Statt 24,95 € vom Ver-
lag reduziert 10,00 €  Nr. 1269470

Die Moltkes. Biographie einer Familie. Von Olaf Jessen. 
München 2010. Mehr als eine spannende Familiengeschichte: 
In den Moltkes spiegelt sich die preußische und deutsche Ge-
schichte und das sich wandelnde Selbst-
verständnis einer Nation. 13,9 × 21,7 cm, 
385 S., 50 Abb., geb. Statt 22,95 € vom 
Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 480584

Acht Tage im Mai. Die letzte Woche des Dritten Reiches. Von 
Volker Ullrich. München 2021. Volker Ullrichs Buch ist eine 
beeindruckende Zeitreise in den Untergang. 12,5 × 19,5 cm, 
320 Seiten, 21 Abbildungen und 1 Karte, paperback. Origi-
nalausgabe 24,00 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1255614

14,95 ¤
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Das Deutsche Kaiserreich in Farbe. Historische 
Aufnahmen 1871 bis 1918. Berlin 2020. Christian 
Simon versammelt rund 200 Fotochrome und ko-
lorierte Fotos, die einen unmittelbaren Eindruck 
davon vermitteln, wie das Leben vor 120 Jahren 
in Deutschland zwischen 1871 und 1918 ausgese-
hen haben mag. 23 × 25 cm, 144 S., farb. Abb., geb. 
Originalausgabe 22,90 € als Sonderausgabe** 

14,95 €  Nr. 1194313

14,95 ¤

Die Habsburger. Eine europäische Familiengeschichte. 
4 DVDs. Von Alois Hawlik, Brigitte Vacha. Produktion 
1993. »Die zwölfteilige Reihe Die Habsburger zeigt die po-
litischen Zusammenhänge und versucht eine zeitgemäße 
Interpretation«, so 3sat zur Ausstrahlung der vom belieb-
ten Schauspieler Friedrich von Thun präsentierten Doku-
mentation. 4 DVDs, 10 Std. 56 Min., 
Sprache dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3. 
Statt 39,99 € nur 19,99 €  Nr. 1247514

Land der Deutschen. Eine historische Filmreise. 6 DVDs. 
Produktion 2016. Von 1899 bis in die 1980er Jahre: Eine 
Sammlung von sensationellen historischen Archiv-Film-
material. In farbigen und schwarzweißen Aufnahmen 
sind Städte, Landschaften, Menschen, Maschinen, Fahr-
zeuge, Industrie, Kultur und Technik zu sehen. Die histo-

rischen Filmausschnitte stammen aus fast allen Regio-
nen Deutschlands sowie Pommern, Westpreußen, Ost-
preußen, Wartheland und Schlesien. 6 DVDs, 7 Std. 
16 Min., Sprache dt., Dolby Digital, 4 : 3. Statt 44,99 € 
nur 29,99 €  Nr. 1348230

29,99 ¤

Die Romanows. Die Geschichte einer Dynastie. Von 
E. M. Almedingen. Hamburg 2021. Die Autorin verbrachte 
ihre Kindheit in St. Petersburg, erlebte dort die Revolution 
und die folgenden Jahre der bittersten Not, Wirrnis und 
Verzweiflung, bis sich ihr 1922 endlich die Möglichkeit zur 
Flucht nach England bot. 14 × 21,5 cm, 432 S., geb. Origi-
nalausgabe 24,90 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1289071

9,95 ¤
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Walther Rathenau. Portrait einer Epoche. Von Lothar Gall. 
München 2009. Eine eindrucksvolle Neubewertung des wil-
helminischen Fin de Siècle und ein nuanciertes Porträt Rathe
naus als Phänotyp seiner Epoche. 14 × 21,5 cm, 299 Seiten, 
51 Abbildungen, geb. Statt 22,90 € vom Verlag reduziert 
9,95 €  Nr. 433209

Gold gab ich für Eisen. Der Erste Weltkrieg im Medium 
der Medaille. Hg. Bernd Kluge, Bernhard Weisser. Ber-
lin 2014. Medaillen und Münzen sind unmittelbare 
Zeitzeugnisse für die erste große deutsche und euro-
päische Katastrophe des 20. Jahrhunderts. In keiner 
Zeit zuvor sind in nur vier Jahren so außerordentliche, 
vielfältige Kunstmedailleneditionen hervorgebracht 
worden, die besonders auch junge Künstler der 
Moderne mit einbezog. 17,5 × 24,5 cm, 279 Sei-
ten, zahlreiche farbige Abb., geb. Statt 29,95 € 

vom Verlag reduziert 
9,95 €  Nr. 1172824

Der Untergang der Lusitania. Die größte Schiffs
tragödie des Ersten Weltkriegs. Von Erik Larson. Ham-
burg 2015. Über 100 Jahre ist es her, dass das englische 
Passagierschiff Lusitania während des Ersten Weltkriegs 
von einem deutschen U-Boot angegriffen wurde und 
1200 Menschen dabei ihr Leben verloren. »Erik Lar-
son beschreibt minutengenau und detailreich – bis hin 
zu den Speisekarten der »Lusitania.« (Deutschlandfunk) 
14 × 21,5 cm, 464 S., geb. Statt 
25,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1271512

Die Gründerzeit. Wie die Industrialisierung Deutsch-
land veränderte. Hg. Eva-Maria Schnurr, Joachim Mohr. 
München 2019. In Deutschland setzte die Industrialisie-
rung spät ein – und verlief dafür umso rasanter. Ab Mitte 
des 19. Jhs. werden aus überschaubaren Manufakturen 
riesige Fabriken, Weltmarken entstehen. Unternehmer 
werden so wichtig wie Politiker, Arbeiterführer zu mäch-

tigen Männern. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., 
20 s/w-Abb., geb. Statt 20,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1112899
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Wilhelm von Humboldt. Ein Preuße von Welt. Berlin 2011. 
Gelehrter, Staatsmann, Wegbereiter des Humanismus und 
Liberalismus – Wilhelm von Humboldt zählt zu den her-
ausragenden Männern der deutschen Geschichte. In Lo-
thar Gall hat er einen Biographen gefunden, der durch sein 
hohes Renommée und seine exzellente Kenntnis der Geis-
tesgeschichte des 19. Jahrhunderts diesem Lebensbild des 
großen Preußen besonderes Gewicht verleiht. Gall zeigt 
uns einen Humboldt, der in seiner Weltoffenheit und 
geistigen Universalität weit über seine Zeit hinausweist. 
15 × 22,5 cm, 448 Seiten, 16 S. farb. u. s/w-Abb., geb. Statt 
24,99 €* nur 9,95 €  Nr. 2645165

Die Deutschen und ihre Kolonien. Ein Überblick. Hg. 
Horst Gründer, Hermann Hiery. Berlin 2022. Dieses Buch 
bietet einen kenntnisreichen Überblick über das kurzle-
bige deutsche »Kolonialabenteuer«. Es informiert über 
die politischen und wirtschaftlichen Voraussetzungen 
und Folgen, vor allem aber über den »kolonialen All-
tag« und das Zusammenleben von Deutschen und Ein-
heimischen. Mit zahlreichen Abbildungen und Karten. 
14 × 22 cm, 352 S., 50 Abb., geb. mit Schutzumschlag. 

26,00 €  Nr. 1002040

Das große Buch der Indianer. Alle Stämme – alle 
Kriege. Hg. Joachim Hack. Königswinter 2021. 
Dieser großformatige Band bietet in seinem ers-

ten Teil eine Bildenzyklopädie der Indianerstämme 
Nordamerikas von A–Z. Der zweite Teil berichtet 

ausführlich von den Indianerkriegen. 24 × 31 cm, 448 S., 
465 Abb., davon 185 farbig, geb. Ori-
ginalausgabe 39,90 € als Sonderaus-
gabe** 19,99 €  Nr. 417050

Die Hugenotten. Geschichte, Religion, Kultur. München 2019. 
Alexander Schunka schildert die von Gewalt und Verfolgung, 
aber auch von wirtschaftlichem und politischem Erfolg geprägte 
Geschichte der Hugenotten. 12 × 18 cm, 128 S., mit 2 Karten, pb. 
9,95 €  Nr. 1113933

19,99 ¤
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Paket Neue Kulturen. 2 Bände. 
Darmstadt 2021. Das Paket ent-
hält die Bände: Das Festmahl der 
Eroberer. Eine Geschichte der Ent-
deckungen in zwölf Zutaten von 
Drew Smith: Dieses Sachbuch 
erzählt episodenreich anhand 
von 12 Zutaten, wie unsere Kü-
che revolutioniert wurde. Im 
Rucksack der Entdecker. Womit 
Amundsen, Heyerdahl, Messner und 

Co. ins Unbekannte zogen von Ed Stafford. 2 Bände, 
17 × 23,5 cm, 25 × 27,5 cm, zusammen 464 S., Abb., geb. 
Statt 68,00 € vom Verlag re-
duziert 44,95 €  Nr. 1364588

Ernest Henry Shackleton. Südwärts. Die Endurance 
Expedition. Hg. Cornelia Lüdecke. Wiesbaden 2021. 1914 
bricht die Mannschaft der Endurance unter der Leitung 
von Shackleton zur letzten großen Reise im Goldenen Zeit-
alter der Antarktis-Forschung auf. Das Missionsziel ist die 
Durchquerung des antarktischen Kontinents. Doch das 

Vorhaben scheitert. 12,5 × 20,5 cm, 
448 S., 22 s/w-Abb., 12 Karten, pb. 
Originalausgabe 24,00 € als Son-
derausgabe** 14,90 €  Nr. 1292757

Marco Polo. Beschreibung der Welt. Die Reise von Ve-
nedig nach China. Hg. Detlef Brennecke. Übers. August 
Bürck. Wiesbaden 2021. Alle, die ganz Auge und Ohr sein 
wollen, um die Landschaft, Menschen und Kultur fremder 
Länder wirklich kennenzulernen, finden in seinem Bericht 
eine Inspiration, die zu einer tieferen 
Wahrnehmung der Welt führt. 13 × 21 cm, 
320 S., pb. 16,90 €  Nr. 1254049

Die Reise von Charles Darwin (Komplett). 3 DVDs. Regie Mar-
tyn Friend. BBC-Produktion 1978. Eine Glanzleistung britischer 
Fernseharbeit. Auch in Deutschland avancierte die siebenteilige 
Reihe zum Straßenfeger. 3 DVDs, 6 Std. 40 Min., dt., Dolby Di-
gital 2.0, 4 : 3. Statt 34,99 € nur 9,95 €  Nr. 624551

44,95 ¤
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Jongleur der Macht. Kardinal Mazarin, der Lehrmeister 
des Sonnenkönigs. Von Uwe Schultz. Darmstadt 2018. 
Als Jules Mazarin 1630 die politische Bühne betritt, tut 
er dies zwar als päpstlicher Gesandter, aber ohne nen-
nenswerten Rang und Namen – dafür mit beispielloser 
Durchschlagskraft. Die fesselnde Biografie einer schil-
lernden Figur. 14,5 × 21,5 cm, 304 S., 45 s/w-Abb., geb. 
Statt 29,95 € vom Verlag reduziert 14,95 €  Nr. 1354744

Die Wahrheit über Lucrezia Borgia. Von Florian Neu-
mann. Ditzingen 2019. Um das Leben der Lucrezia Borgia 
(1480–1519), der unehelichen Tochter des späteren Papstes 
Alexander IV. und Ehefrau dreier Renaissancefürsten, ran-
ken sich zahlreiche Gerüchte. Sie galt als Blutschänderin und 
Giftmischerin. Wer aber war diese Frau wirklich? Höchste 
Zeit für ein Buch, das auf der Grundlage neuester For-
schungen dem Geheimnis dieser Frau auf den Grund geht. 
15 × 21,5 cm, 240 S., zahlr. Abb., geb. 
Statt 20,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1364332

Eine Kutsche und zwei Königreiche. Hannover und 
Großbritannien 1814–1837. Hg. Thomas Schwark. 
Dresden 2014. Die Publikation wirft Schlaglichter auf 
die politische, kulturelle und wirtschaftliche Situation 
im Kurfürstentum / Königreich Hannover und lädt zu 
einer Spurensuche der bewegten Zeit am Ende der 
Personalunion zu entdecken. 24 × 28 cm, 148 S., 260 
farb. Abb., pb. Statt 24,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1067931

Sophie Charlotte. Preußens erste Königin. Von Bar-
bara Beuys. Berlin 2018. Im Januar 1701 setzt Fried-
rich I. ihr die Krone auf: Sophie Charlotte (1668–
1705) wird Preußens erste Königin. Barbara Beuys 
hat für diese Biographie vielfältige Briefe und Doku-
mente herangezogen und zeigt Preußens erste Königin, 
die von den Historikern lange verzerrt dargestellt wurde, 
in einem ganz neuen Licht. 14,5 × 22 cm, 398 S., geb. Statt 

24,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1050362

14,95 ¤

Letzte
Exemplare
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Die Wittelsbacher und das Reich der Mitte. 400 
Jahre China und Bayern. Katalog, München 2009. 
Schon im frühen 17. Jahrhundert bestanden zwi-
schen Bayern und China Kontakte. Während an-
dere europäische Länder sich eher unter Handelsge-
sichtspunkten für das ferne Reich der Mitte interes
sierten, waren die Verbindungen Bayerns durch 
einen Wissenschafts- und Techniktransfer bestimmt. 
25 × 29 cm, 588 S., zahlr. farbige Abb., geb. Original-

ausgabe 55,00 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 441384

9,95 ¤

Deutschland in historischen Kar-
ten. Von Clemens Paulusch. Berlin 
2019. Faszinierende Karten aus ganz 
Deutschland! Eine Schatzkiste für 
alle, die sich für Kartografie und die 
Geschichte Deutschlands interes
sieren. Der Antiquar und Karten-
kenner Clemens Paulusch be-
schreibt 80 bedeutende Karten 
Deutschlands und seiner Regio-

nen. 24 × 32,5 cm, 208 S., 120 Abb., geb. 
Statt 48,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1174215

Preußen und Baltikum unter den Kreuzrittern. Die Ge-
schichte des Deutschen Ordens. Berlin 2022. Reich an 
kaum bekannten Details und immer nah an der histori-
schen Wirklichkeit, schildert Schreiber ein Geschehen, das 
nicht vergessen werden darf. 13 × 20 cm, 364 S., geb. Origi-
nalausgabe 26,80 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 2613387

19,95 ¤

August der Starke. Berlin 2022. Detailreich und amüsant 
beschwört Hermann Schreiber die Gestalt des sinnenfro-
hen Monarchen Friedrich August I. (1670–1733) und das 
Lebensgefühl des deutschen Barock, das am Vorabend des 
preußischen Siegeszuges bereits dem 
Untergang geweiht ist. 13 × 20,5 cm, 
288 S., zahlr. Abb., geb. Originalaus-
gabe 25,00 € als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 1329103

9,95 ¤
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Walhall. Die Götterwelt der Germanen. Reprint der Ori-
ginalausgabe aus dem Jahr 1900. Von Emil Doepler. 
Berlin 2021. Der im Jugendstil durch-
gehend farbig illustrierte Prachtband 
vermittelt eindrucksvoll das Leben der 
verschiedenen germanischen Stämme 
und deren Götter. 26 × 32 cm, 64 S., 
mit zahlr. farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 75,00 € als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 2708272

Lyrik des Mittelalters Set. Band 1:  
Handbuch Minnesang. Band 2: Sang-
spruch / Spruchsang. Hg. Beate Kell-
ner u. a. Berlin 2019/21. Band 1 bietet 
eine profunde Darstellung der Gattungen, 
Autorprofile und Autorbilder des Min-
nesangs. Band 2 präsentiert zuverlässig 
und gut lesbar die aktuelle Forschung zu 
einer der Hauptgattungen der mittelalter-
lichen deutschen Lyrik: dem Sangspruch. 
2 Bände à 17 × 24 cm, zus. 1507 S., 27 farb. 
Illustr., geb. Originalausgabe 299,00 € 
als Sonderausgabe** 
225,00 €  Nr. 1354213

225 ¤

Handbuch der Runenkunde. Reprint des Standardwerks 
von 1935. Von Helmut Arntz. Königswinter 2021. Die ge-
wonnenen Erkenntnisse der maßgeblichen Studie entspre-
chen dem heutigen Forschungsstand. 14 × 22 cm, 368 S., zahlr. 

Abb., pb. Originalausgabe 65,00 € als Son-
derausgabe** 12,99 €  Nr. 2458756

Keltische Märchen und Sagen. Hg. von Erich Ackermann. Köln 
2009. Die keltischen Märchen sind wie ihre Bilderwelt: grotesk 
und fabelhaft und bis ins Üppige verschlungen. Dieser Band 
versammelt Märchen aus Irland, Wales, Cornwall, Schottland 
und der französischen Bretagne. 12,5 × 19 cm, 416 S., geb. Ori-
ginalausgabe 15,95 € als Sonderausgabe** 7,95 €  Nr. 458589
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Das Mittelalter. Europa von 500 bis 1500. Von Chris 
Wickham. Stuttgart 2022. In einer elegant geschriebe-
nen, umfassenden Darstellung präsentiert Chris Wick-
ham das europäische Mittelalter als eine Epoche gewal-
tigen Tatendrangs und tiefgreifenden Wandels. Stilsi-
cher und klar erklärt er die wichtigsten Veränderungen 
in den einzelnen Jahrhunderten. Der Autor bietet so-
wohl eine neue Interpretation des europäischen Mit-

telalters als auch eine provokative neue These, in-
wiefern und warum das Mittelalter bis in unsere 
Gegenwart hineinwirkt. 13,5 × 21,5 cm, 512 S., pb. 
Statt geb. Originalausgabe 35,00 € als Taschen-

buch 16,00 €  Nr. 1340468

16 ¤

Die Welten des Mittelalters. Globalgeschichte eines Jahr-
tausends. Von München 2022. »Dieser Autor gehört einer 
neuen Historikergeneration an, die das europäische Mittelalter 

als Schmelztiegel von Ideen und Methoden 
ernst nimmt.« (FAZ) Eine Globalgeschichte, 
wie sie noch nie geschrieben worden ist. 
14 × 21,5 cm, 1200 S., geb. 48,00 €  Nr. 1351230

Burgund. Das verschwundene Reich. Von Bart Van Loo. 
München 2020. Das Buch »besitzt erheblich anschauliche 
Qualitäten, die wie in einem Mosaik ein Tableau der Epoche 
zusammensetzen.« (SZ). 14 × 21,5 cm, 656 S., 
mit 50 farb. Abb., geb. 32,00 €  Nr. 1186000

Friedrich Barbarossa. Der erste Stauferkaiser. München 
2022. Diese Biographie bietet ein erfrischend neues Bild des le-
gendenumwobenen Stauferkaisers. Knut Görich befreit Fried-
rich I. Barbarossa von den nationalistischen Deutungsmustern 

des 19. Jahrhunderts. 11,5 × 18 cm, 128 S., 1 Abb, 
1 Stammtafel, 2 Karten, pb. 9,95 €  Nr. 1349333

Silbernes Trinity-Kreuz. Anhänger mit Kette. Dieser Anhänger 
vereinigt das Kreuz mit dem keltischen Symbol Trinity Knot, dem 

Knoten ohne Anfang und Ende, ein Zeichen für die Ewigkeit 
und die niemals endende Liebe. Juwelierqualität aus deutscher 
Meisterwerkstatt. 4 cm, 925er Sterlingsilber, 45 cm Kette, im 
Geschenketui. 109,00 €  Nr. 2577003
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Das Forum Romanum. Von James Packer, 
Gilbert J. Gorski. Darmstadt 2022. Gilbert 
J. Gorskis und James E. Packers herausra-
gende Rekonstruktionen erwecken das Fo-
rum Romanum wieder zum Leben. »Dieses 
Buch ist ein Meilenstein« (History Today) 
30 × 22,5 cm, 464 S., 307 farb. Abb., geb. Ori-
ginalausgabe 224,00 € als Sonderausgabe** 
100,00 €  Nr. 1337955

100 ¤

Antike Heilkunst. Ausgewählte Texte aus den medizi-
nischen Schriften der Griechen und Römer. Hg. Jutta 
Kollesch, Diethard Nickel. Ditzingen 2022. Die medizini-
schen Erkenntnisse und Theorien der alten Griechen und 
Römer – die erste wissenschaftliche Medizin in der Ge-
schichte der Menschheit – wirkten bis in die Neuzeit hin
ein. Ein Blick in die 2000 bis 2500 Jahre alten Texte gerät 

zu einer faszinierenden und zugleich nachdenk-
lich stimmenden Zeitreise. 9,5 × 14,5 cm, 254 S., 
pb. 10,00 €  Nr. 1340484

Kette »Römischer Löwenanhänger«. Nach einem Vorbild aus der 
Antike. Das Original fand man bei einem ehemaligen Militärlager 

im unteren Donauraum. Ø 1,5 cm, 44 cm, An-
kerkette, 925er Sterlingsilber, handgefertigt in 
Deutschland. 129,00 €  Nr. 2844109

Liebe und Sex im Alten Rom. Von Alberto Angela. Leip-
zig 2014. Der Autor zeigt, was zu Zeiten des römischen Kai-

sers Trajan das Karussell der Leiden-
schaften in Schwung hielt. 12,5 × 19 cm, 
384 S., durchg. s/w-Abb., 16 Farbseiten, 
pb. 12,00 €  Nr. 2763966

Ich, Claudius, Kaiser und Gott. 5 DVDs. Produktion 1976. 
Mit Derek Jacobi, John Hurt u. a. Eine brillante englische 
Historienserie (BBC). 5 DVDs, 10 Std. 50 Min., Sprache 
dt., engl., Dolby Digital 2.0, 4 : 3, Extras. Statt 49,99 € nur 
29,99 €  Nr. 1295012
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Paket Antike I. 3 Bände. Von Adrienne Mayor, Alexan
dra Villing u. a. Darmstadt 2020. Dieses Paket enthält die 

Bände: Troia Mythos und Wirklichkeit 
von Alexandra Villing: Die Stadt Troia 
ist real. Doch fand der Krieg um Troia 
wirklich statt? Götter und Maschinen 
von Adrienne Mayor: Ein informati-
ves Lesevergnügen. Zu Ehren des Zeus. 
Die Olympischen Spiele der Antike von 
Umberto Pappalardo: Ein facettenrei-
cher Überblick über die Geschichte der 
berühmten Sportwettkämpfe. 3 Bände, 
verschiedene Formate, zusammen 

760 S, farbige Abb., geb. Statt 98,00 € vom Verlag re-
duziert 44,95 €  Nr. 1364480

Die Geschichte der Hinrichtung. Gehängt – gezo-
gen – gevierteilt. Von Jonathan J. Moore. Kerkdiel 
2021. Das mit schaurigen Bildern illustrierte Buch 
geht auch kuriosen Aspekten nach. Anekdotische 
Begebenheiten wie die des Scharfrichters, der vom 
Schafott stürzte, als er seinem Publikum das Haupt 
des Delinquenten präsentieren wollte, runden die 

Geschichte der Hinrichtung ab – 
nichts für schwache Nerven. 256 S., 
geb. 14,95 €  Nr. 1316451

Große Errungenschaften der Antike. Von Holger Sonnabend. 
Wiesbaden 2020. Von Thales bis zu Frontinus: Das Buch stellt 
21 Pioniere der Antike vor, die Bahnbrechen-
des und Zukunftsweisendes auf dem Ge-
biet der Wissenschaft und Technik leisteten. 
12,5 × 20 cm, 224 S., geb. 10,00 €  Nr. 1212540

Warum Altgriechisch genial ist. Eine Liebeserklärung an die 
Sprache, mit der alles begann. Von Andrea Marcolongo. 3. 
Auflage, München 2019. Ein kluges Buch über die Sprache der 
antiken Griechen. 12 × 18,7 cm, 272 S., pb. Statt geb. Original-
ausgabe 22,00 € als Taschenbuch 11,00 €  Nr. 3042707

Die Welt der Antike in einem Buchpaket für 44,95 €

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1364480&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1364480&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1364480&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316451&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316451&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316451&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1316451&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1212540&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1212540&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1212540&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042707&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042707&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042707&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3042707&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1364480&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1364480&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

P h i lo s o ph  i e  u n d  Rel   i g i o n104

Handwörterbuch des deut-
sc h e n  A b e r g l a u b e n s . 
10 Bände. Hg. H. Bächtold-
Stäubli u. a. Berlin 2021. Re-
print der Originalausgabe 
Walter de Gruyter 1927 bis 1942. 
Wer in der Erkenntnis tiefer Zu-
sammenhänge von Naturwissenschaft und Mythologie, Naturheilkunde und Me-
dizin, Astrologie und Meteorologie, Symbolwissenschaft, Pflanzenheilkunde, Ma-
gie und Aberglauben umfassend das Wissen der reichhaltigen deutschen Volks-
überlieferung nutzen möchte, der kommt um das Handwörterbuch des deutschen 
Aberglaubens nicht herum. Es stellt das umfassendste Grundlagenwerk für alle 
genannten Bereiche dar. 10 Bände à 14,8 × 21 cm, zus. 8 648 Seiten, pb. Original-
ausgabe 1.059,81 € als Sonderausgabe** 49,95 €  Nr. 167100

49,95 ¤

»Eine monumentale editorische Leistung, die bis heute 
kaum ihresgleichen gefunden hat.«  CHRISTOPH DAXELMÜLLER

Qumran. Die Schriftrollen vom Toten Meer und die Entste-
hung des biblischen Judentums. München 2022. Die Schrift-
fragmente und Ruinen, die 1947–1956 am Toten Meer entdeckt 
wurden, geben bis heute Rätsel auf. Reinhard Kratz erklärt 
die Geschichte der Funde und erläutert, wie und warum hier 

so viele Texte entstanden. 14 × 22 cm, 320 S., 
31 Abb., davon 16 Farbtafeln, 2 Karten, geb. 
26,00 €  Nr. 1345770

Heiliger Zorn. Wie die frühen Christen die Antike zerstörten. 
München 2021. Ein neues und zutiefst erschütterndes Bild der 
frühen Christen als die wahren Barbaren. 12,5 × 20 cm, 400 S., 33 
farb. Abb., pb. Statt geb. Originalausgabe 
25,00 € als Taschenbuch 16,00 €  Nr. 1254154

Die geheime Geschichte von Jesus Christus. Was uns bis 
heute verschwiegen wurde. Von Frank Fabian. München 
2016. Studiert man die historischen Quellen, so erscheint Je-
sus Christus in einem völlig neuen Licht. Erst nach der Lek-
türe dieses Buches kann man Jesus Christus wirklich verste-
hen. 14,5 × 20,5 cm, 224 S., geb. 9,99 €  Nr. 1117998
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Paket Islam. 2 Bände. Von M. Sü-
krü Hanioglu, Ed Husain. Darmstadt 
2020/21. Das Paket enthält die 
Bände: Weltoffen aus Tradition. Auch 
eine Geschichte des Islam von Ed Hus-
sain: Der Autor enthüllt den Islam in 
seiner ganzen Komplexität. Atatürk. 
Visionär einer modernen Türkei von 
M. Sükrü Hanioglu: Mustafa Kemal 
Atatürk schuf aus den Trümmern des 
Osmanischen Reichs die türkische 
Republik. M. Sükrü Hanioglu stellt 

den türkischen Staatsgründer in einer sehr differenzier-
ten Biografie dar. 2 Bände à 14,5 × 21,5 cm, zus. 680 S., geb. 
Statt 58,00 € vom Verlag reduziert 24,95 €  Nr. 1364618

Die Geschichte von Adam und Eva. Der mächtigste 
Mythos der Menschheit. Von Stephen Greenblatt. Mün-
chen 2018. Pulitzer-Preisträger Stephen Greenblatt widmet 
sich diesem mächtigsten aller Menschheitsmythen. Er zeigt 
uns, dass dieser Mythos eine existenzielle Frage berührt, 
die auch die moderne Wissenschaft nicht beantworten 
kann – was es nämlich heißt, ein Mensch zu sein. 15 × 23 cm, 

448 S., mit Abb., geb. Statt 28,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1062190

»Europäische« Religionsgeschichte. Religiöse Zuge-
hörigkeit durch Entscheidung. Konsequenzen im inter-
kulturellen Vergleich. Von H. Zander. Berlin 2017. In der 
Spätantike entstand ein neues, bis heute prägendes Kon-
zept religiöser Zugehörigkeit: Menschen konnten einer Re-
ligion auch aufgrund einer Entschei-
dung angehören. 17 × 24 cm, 644 S., pb. 
Originalausgabe 108,95 € als Sonder-
ausgabe** 49,95 €  Nr. 1355562

Christliche Mystiker. Von Paulus und Johannes bis Simone 
Weil und Dag Hamarskjöld. Regensburg 2008. Der Theo-
loge Gerhard Wehr führt in 24 Porträts in Leben und Welt 
der wichtigsten Repräsentanten der christlichen Mystik ein. 
13,5 × 21,5 cm, 256 S., geb. Statt 22,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1194330

24,95 ¤
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Blaise Pascal. Gedanken – Pensées. Vollständige Ausgabe 
in Neuübersetzung. Wiesbaden 2017. Pascal gehört zu den 
schillerndsten Gestalten der Philosophiegeschichte. Diese 
»Gedanken« in aphoristischer Form haben die Geistesge-
schichte erschüttert. 14 × 21 cm, 480 S., geb. Statt 40,00 €* nur 
19,99 €  Nr. 1001973

Philosophie. Von Michael Picard. Kerkdriel 2022. Phi-
losophie kann nicht nur die Fundamente der Gedan-
kenwelt zum Bröckeln bringen, sondern auch erwor-
benes Wissen anfechten. Ausgestattet mit philosophi-
schen Rätseln, mit Aufgaben, die die Widersprüchlichkeit 
der eigenen Gedanken beweisen, und unlösbaren lo-
gischen Paradoxien, schickt dieser Band den Intellekt 
durch ein hartes Work-Out. 14,5 × 21,5 cm, 176 Seiten, 

geb. 9,95 €  Nr. 1360841

Kant-Lexikon. 3 Bände. Hg. Marcus Willaschek, 
Jürgen Stolzenberg u. a. Berlin 2021. Mit über 2 300 
Einträgen stellt das Lexikon die Referenz für die 
Kantforschung dar. »Dieses Kant-Lexikon übertrifft 
alle Erwartungen und stellt seine Vorgänger defini-
tiv in den Schatten.« (Deutsche Zeitschrift für Philo-
sophie) 3 Bände à 17 × 24 cm, zus. 2 894 S., geb. Statt 
349,00 € vom Verlag reduziert 
149,00 €  Nr. 1323865

Enzyklopädie Philosophie. 3 Bände. Hg. Hans 
Jörg Sandkühler. Hamburg 2021. Sonderausgabe 
der überarbeiteten und ergänzten Auflage 2010. 650 
alphabetisch geordnete Artikel von rund 350 Auto-
ren. Die Enzyklopädie wurde deutlich erweitert: Die 
Liste der Stichwörter und Begriffe ist um die Hälfte 
umfangreicher und von den rund 350 Autoren sind 
mehr als 100 neu hinzugekommen. Auch bei den 
Themenfeldern gab es Aktualisierungen. 3 Bände à 
18,5 × 27,5 cm, zus. 3 247 Seiten, geb. Originalausgabe 
348,00 € als Sonderaus-
gabe** 49,95 €  Nr. 455385

49,95 ¤
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Hannah Arendt. Denktagebuch. 1950–1973. München 2020. 
Ganz direkt erfahren die Lesenden hier Arendts Methode, die 
philosophische und politische Tradition des Abendlandes von 
Platon bis Heidegger zu befragen. 12 × 19 cm, 1 248 S., pb. Statt 
48,00 € vom Verlag reduziert 25,00 €  Nr. 786527

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Nietzsche Set. 2 Bände. Von Nils Fiebig, Hansdieter 
Erbsmehl. Wiesbaden 2017. Enthalten sind: Der Kampf 

um Nietzsche« von Nils Fiebig: Nach 
dem Zusammenbruch Nietzsches 
erlangte seine Schwester Elisabeth 
Förster-Nietzsche eine unantastbare 
Rolle als Gralshüterin des Nietz-
sche-Kults. Habt Ihr noch eine Photo-
graphie von mir?« Friedrich Nietzsche 
in seinen fotografischen Bildnissen von 
Hansdieter Erbsmehl: Das Buch hin-
terfragt die vermeintlich bekannten 
Bilder. 2 Bände à 15 × 22,5 cm, 524 S., 
zahlr. Abb., geb. Statt 72,00 €* nur 
39,95 €  Nr. 1363573

Sudelbücher. Von Georg Christoph Lichtenberg. Wies-
baden 2011. Lichtenbergs Sudelbücher (1800–1806) bilden 
eine Aphorismensammlung besonderer Art. Die enge Ver-
knüpfung privater Aufzeichnungen mit naturwissenschaft-
lichen Arbeiten stellt ein ungewöhnliches Zeitzeugnis dar 
und begründete den Ruhm des Autors. In seinen witzigen, 
oft ausgesprochen frechen Aphorismen wendet er sich ent-
schieden gegen Aberglauben und Mystizismus und stellt 
ihnen Logik und Rationalität gegenüber. 13 × 20,5 cm, 632 S., 

geb. Originalausgabe 24,50 € als Son-
derausgabe** 7,95 €  Nr. 355453

Hannah Arendt, Dolf Sternberger. »Ich bin Dir halt ein biß-
chen zu revolutionär«. Briefwechsel 1946 bis 1975. Berlin 
2019. Die beiden Briefschreiber verband ein tiefer, freier Ge-
dankenaustausch, an dem der Leser nun 
erstmals teilhaben darf. 15 × 22 cm, 504 S., 
mit s/w-Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 
38,00 € nur 14,95 €  Nr. 1315064

39,95 ¤
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Max Frisch. Fragebogen. 16. Auflage, Berlin 2018. Die legen-
däre Sammlung von Fragebogen des großen Literaten Max Frisch 
(1911–1991) zu existentiellen Themen: »Halten Sie sich für ei-
nen guten Freund? Sind Sie sich selber ein Freund?« Die Ant-
worten bleiben den Leserinnen und Lesern überlassen. Die-
ser und zehn weitere Fragebogen umkreisen die Themen Ehe, 
Frauen, Hoffnung, Humor, Geld, Vatersein, Heimat, Eigentum, 
Tod, Erhaltung des Menschengeschlechts. 
11 × 17,5 cm, 96 S., pb. 8,00 €  Nr. 1117068

Daphne du Maurier. Die Vögel und Wenn die Gondeln 
Trauer tragen. Zwei Erzählungen. Berlin 2018. Daphne du 
Mauriers berühmteste Erzählungen in einem Band: Das ist 
Horror vom Feinsten. Die englische Bestsellerautorin ver-
steht es meisterhaft, hinter der Maske des Unscheinbaren 
und Alltäglichen den Schauer des Ungewissen und Rätsel-

haften zu entfalten. 11,5 × 19 cm, 145 S., pb. 
10,00 €  Nr. 1290800

Daphne du Maurier. Die Bucht des Franzosen. Roman. Ber-
lin 2021. Des höfischen Lebens in London überdrüssig, entflieht 
Lady Dona auf den Landsitz der Familie an den Klippen von 
Cornwall. Dort begegnet sie dem »Franzosen«, 
einem verwegenen Freibeuter … 11,5 × 19 cm, 
300 S., pb. 11,00 €  Nr. 1258087

Andrea Camilleri. Das Nest der Schlangen. Commissario 
Montalbano ringt um Fassung. München 2019. Die Ermitt-
lungen lassen abgründige Familiengeheimnisse ahnen. »Ein 
Meisterwerk, das dem Leser keine Zeit zum Luftholen lässt.« 

(Corriere della Sera) 12 × 20 cm, 272 S., geb. 
Statt 22,00 €* nur 7,99 €  Nr. 1268309

Verbrechen. Stories. Von Ferdinand Schirach. München 2020. 
Ferdinand von Schirach erzählt unglaubliche Geschichten, die 
dennoch wahr sind. Präzise, schnörkellos, lakonisch wie ein 
Raymond Carver und gerade deswegen mit unfassbarer Wucht. 
12,5 × 19 cm, 208 S., pb. Statt geb. Originalausgabe 16,95 € als 
Taschenbuch 10,00 €  Nr. 1201948
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James Joyce. Ulysses. Sonderausgabe Gold. Berlin 2022. 
Die Publikation des Romans im Jahr 1922 war ein Skandalon: 
Als blasphemisches und pornografisches Machwerk verdammt, 
wurde es bald in mehreren Ländern zensiert oder verboten. 
12,5 × 19 cm, 1000 S., pb. Originalausgabe 58,00 € als Sonder-
ausgabe** 18,00 €  Nr. 1300709

Klassisch Modern. Lebensstile in Weimar. 
Von Alexandra Abel. Weimar 2015. Wohnstil 
Weimar, das ist Farbe: Von Goethe, Steiner, Van 
der Velde, Kandinsky bis ins Heute. In Weimar 

wurde Farbgeschichte geschrieben und das sieht 
man den Wohnungen bis heute an. Das Buch zeigt 
fotografische Impressionen aus privaten Räumen, 
dafür haben zahlreiche Weimarer erstmals exklu-
siv ihre Wohnungen geöffnet. 21 × 30 cm, 260 S., 
zahlreiche meist farbige Abbil-
dungen, geb. Statt 78,00 €* nur 
14,99 €  Nr. 677710

Weimarer Persönlichkeiten. Hg. von Ulrich Völkel. 2., überarb. 
u. erw. Aufl. Weimar 2016. Annähernd 300 Personen, die den 
Kosmos Weimar auf unterschiedliche Weise prägten, sind in 
diesem reich bebilderten Lexikon vereint. Ein unverzichtbares 
Nachschlagewerk. 15,5 × 23 cm, 372 Seiten, zahlr. Abb., geb. Statt 

29,90 €* nur 14,99 €  Nr. 528609

14,99 ¤

Heinrich Mann. Professor Unrat oder Das Ende eines Tyran-
nen. Köln 2021. Heinrich Manns scharfer satirischer Angriff 
auf die Gesellschaft des Kaiserreichs mit ihrer Doppelmoral – 

ein großer deutscher Roman. 12,5 × 19 cm, 
256 S., geb. 4,95 €  Nr. 1248685

Thomas Mann. Gert Westphal liest die großen 
Erzählungen. 3 MP3-CDs. Vollständige Lesungen. 
München 2020. Gert Westphal ist eine Legende: Be-
sonders berühmt wurden seine Rezitationen Thomas 
Manns, dessen »oberster Mund« 
(Katia Mann) er war. 3 MP3-CDs, 
13 Std. 54 Min. Statt 49,99 €* nur 
19,95 €  Nr. 1238248

19,95 ¤
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Hermann Hesse. Mit der Reife wird man immer jünger. 
Betrachtungen und Gedichte über das Alter. Geschenk-
ausgabe. Berlin 2021. Hermann Hesse gehört zu den Au-
toren, die das Glück hatten, alle Lebensstufen auf charak-

teristische Weise erfahren und darstel-
len zu können. 9,5 × 14,5 cm, 180 S., geb. 
12,00 €  Nr. 1300733

Nazi-Deutsch in 22 Lektionen. Nazi-German in 22 Les-
sons. Illustriert von Walter Trier. Vorwort von Max Czol-
lek. Berlin 2022. »Wirken im Ukrainekrieg absichtslos 
aktuell« (Spiegel online) Dieser Band zeigt alle 22 beein-
druckenden Illustrationen des Original-Flugblattes. »Tref-
fender als Trier kann man die lügnerische Sprache der 
Kriegspropaganda sprachlich und zeichnerisch nicht 
fassen.« (Frankfurter Neue Presse) 
(Text dt., engl.) 12 × 17 cm, 80 Sei-
ten, 22 farbige Abb., gebunden. 
12,00 €  Nr. 1347209

Erich Kästner. Der 35. Mai. Illustrationen von Walter Trier. 
Zürich 2018. Am 35. Mai darf man sich nicht wundern, wenn 

einem allerhand kuriose Dinge zustoßen. 
15 × 20 cm, 160 Seiten, zahlreiche Abb., 
geb. 14,00 €  Nr. 1089064

Erich Kästner. Über das Verbrennen von Büchern. Hamburg 
2013. Erich Kästner ist doppelter Kronzeuge: Nach der Bücher-
verbrennung der Nazis 1933 erlebte er 1965, dass in Düssel-
dorf der »Bund Entschiedener Christen« abermals seine Werke 
verbrannte. 4 Texte. 12 × 18,5 cm, 56 S., geb. 
10,00 €  Nr. 607754

Hermann Hesse. Bäume. Hg. Volker Michels. Mit Foto
grafien von Dagmar Morath, Zeichnungen von Hermann 
Hesse. Berlin 2022. »Wenn wir traurig sind und das Le-
ben nicht mehr gut ertragen können, dann kann ein Baum 
zu uns sprechen …« 12 × 18 cm, 131 S., geb. Originalaus-

gabe 14,95 € als Sonderausgabe** 10,00 €  Nr. 1334980

10 ¤
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Bertolt Brecht. Ausgewählte Werke in sechs Bän-
den. München 2005. Band 1 + 2: Stücke; Band 3: Ge-
dichte 1, Sammlungen; Band 4: Gedichte 2, 1913–1956; 
Band 5: Prosa 1913–1956; Band 6: Schriften 1914–1956. 
Dazu Hinweise zur Entstehung sowie zur Text- und 

Wirkungsgeschichte u. v. m. 6 Bände, 
ges. 4 000 S., pb. im Schmuckschu-
ber. Originalausgabe 65,45 € als 
Sonderausgabe** 29,80 €  Nr. 198455

Felix Hartlaub. »In den eigenen Umriss ge-
bannt.« Kriegsaufzeichnungen, literarische 
Fragmente und Briefe aus den Jahren 1939 bis 
1945. 2 Bände. Hg. Gabriele L. Ewenz. Frank-
furt a. M. 2007. Diese Fragmente von Felix Hartlaub 
(1913–1945) gehören zu den genauesten, empfind-
lichsten und dichtesten Wortmeldungen deutscher 
Sprache, die uns aus den Jahren des Zweiten Welt-
kriegs erreicht haben. 2 Bände à 15 × 22,5 cm, zus. 
1 172 Seiten, einige s/w-Abbildungen, geb. Statt 
64,00 € vom Verlag reduziert 
29,95 €  Nr. 1001426

Umberto Eco. Der ewige Faschismus. München 2020. Faschis-
mus und Totalitarismus, Integration und Intoleranz, Migration 
und Europa, Identität, das Eigene und das Fremde – die zentra-
len Begriffe in Umberto Ecos fünf Essays könnten kaum aktuel-
ler sein. 11,5 × 19 cm, 80 S., geb. 10,00 €  Nr. 1177745

George Orwell. Reise durch Ruinen. Reportagen aus 
Deutschland und Österreich 1945. München 2021. »Die 
Menschen daheim haben keinen Begriff davon, wie es hier aus-
sieht« – so gibt Orwell seiner Erschütterung Ausdruck. Immer 

wieder reflektiert Orwell das Tauziehen zwi-
schen Ost und West um die Mitte Europas. 
13 × 20 cm, 128 S., geb. 16,00 €  Nr. 1299620

Das Abenteuerliche Herz. Zweite Fassung. Figuren und 
Capriccios. Von Ernst Jünger. Stuttgart 2021. 1938 erschien diese 
Suche nach der »Harmonie der Dinge« in einer stark überarbeite-
ten zweiten Fassung. 11,5 × 19 cm, 182 S., pb. 15,00 €  Nr. 1273434

29,95 ¤

29,80 ¤
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Büchertasche »Ringelnatz«, groß. »Bücher werden, wenn 
man will, lebendig«. Ein Zitat aus Ringelnatz’ großartigem 
Gedicht Der Bücherfreund. 38 × 42 × 10 cm, Aus 100 % recycelter 
Baumwolle, verkettelte Nähte, Boden- und Seitenfalte, lange 
Henkel. Statt 14,95 € nur 9,95 €  Nr. 1312243

Joachim Ringelnatz. Der Nasenkönig. Mit 35 Farb
radierungen von Erhard Dietl. Berlin 2022. »War ein-
mal ein Bumerang; War ein Weniges zu lang. Bume
rang flog ein Stück, Aber kam nicht mehr zurück. Pu-

blikum – noch stundenlang – Wartete auf 
Bumerang.« 17 × 17 cm, 48 S., 35 farb. Abb., 

geb. Originalausgabe 19,95 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 1336436

9,95 ¤

Weise gehen in den Garten. Lebensweisheiten von 
Busch bis Ringelnatz. Berlin 2017. Heute mehr denn je 
genießen wir das Wohl im Grünen, gespeist aus Muße, In-
spiration und Passion. »In Freiheit mit Blumen, Büchern 
und dem Mond – wer könnte da nicht glücklich sein«, 
resümierte Oscar Wilde vor über 100 Jahren. Mit kunst-
voll kolorierten Kupferstichen. 14 × 14 cm, 60 S., durchg. 
farb. Abb., geb. 9,95 €  Nr. 816868

Theodor Storm. Der kleine Häwelmann. Illustriert von Ul-
rike Möltgen. Berlin 2020. Der kleine Häwelmann liegt in 
seinem Rollbettchen und kommt nicht zur Ruhe. Seine Mut-
ter soll ihn herumfahren, aber sie ist in ihrem Himmelbett 
schon eingeschlafen. Da beschließt er, die Sache selbst in 
die Hand zu nehmen, und fährt einfach 
auf einem Mondstrahl durchs Schlüs-
selloch hinaus in die Nacht. 12 × 18,5 cm, 
48 Seiten, zahlreiche farbige Abb., geb. 
10,00 €  Nr. 1178423

»Lieber Papa!«. Hg. Marie Bernhard. Illustr. Antje Damm. 
Berlin 2022. Das Lesebuch enthält Erinnerungen von Lily Brett, 
Annie Ernaux oder Philip Roth, Axel Hacke, Arno Geiger u. a. 
9,5 × 14,5 cm, 117 S., geb. 10,00 €  Nr. 1351834
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Literarisches Berlin. Lektüre einer Stadt. Hg. Johannes 
Thiele. München / Wien 2022. Die turbulenten, witzigen, 

morbiden, anrührenden, wilden Seiten der deutschen 
Metropole – eine Stadtführung der besonderen Art 
und eine Hommage an die nicht nur von Berliner-
innen und Berlinern so empfundene »faszinierende 
Stadt der Welt«. Ein literarisches Lesebuch mit Tex-

ten von Wolf Biermann, Alfred Döblin, Hans Fallada, 
Julia Franck, Erich Kästner, Günter Kunert, Sten Nadolny, 
Joseph Roth, Kurt Tucholsky, Billy Wilder, Christa Wolf, 
Carl Zuckmayer und vielen an-
deren. 11,5 × 18,5 cm, 176 S., geb. 
12,00 €  Nr. 1331000

Literarisches Wien. Lektüre einer Stadt. Hg. Johannes 
Thiele. München / Wien 2022. Wien bleibt Wien! Auch 
wenn dies angeblich das Schlimmste sein soll, was man 
über diese Stadt sagen kann – hier ist es eine Garantie 
für vergnügliche Lektüre. Ein literarisches Lesebuch mit 
Texten von Gertrud Fussenegger, André Heller, Georg 
Kreisler, Robert Neumann, Helmut Qualtinger, Arthur 
Schnitzler, György Sebestyén, Hilde Spiel, Friedrich Tor-
berg u. v. a. 11,5 × 18,5 cm, 176 S., geb. 12,00 €  Nr. 1330977

Atlas der literarischen Orte. Entdeckungsreisen zu 
den Schauplätzen der Weltliteratur. Von Sarah Bax-
ter. Wien 2019. Sarah Baxter bereist in ihrem Buch lite-
rarische Orte rund um den Globus. Jeder Ort hat eine 
besondere Geschichte: Baxter verknüpft die Geschichte 
und Kultur des realen Ortes mit seiner literarischen Wir-
kung bis in unsere Gegenwart. Handgemalte Illustratio-
nen mit liebevollen Details komplettieren diese Liebeser-
klärung an die Phantasie. 14 × 21,5 cm, 
144 S., 50 Abb., geb. Statt 25,00 € vom 
Verlag reduziert 12,99 €  Nr. 1331051

Victor Hugo. Der Rhein. Vorwort Annette Seemann. Berlin 
2010. Hugo unternahm zwei Rheinreisen, 1839 und 1840. Die-
ser Band präsentiert Auszüge aus dem Text zusammen mit Hu-
gos schönsten Rheinzeichnungen und zeitgenössischen Fotogra-
fien. 12,5 × 18,5 cm, 109 S., zahlr. Abb., geb. 14,00 €  Nr. 1290819
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Johann Wolfgang Goethe. West-östlicher Divan. 
2 Bände im Schuber. Hg. Hendrik Birus. Berlin 2010. 
Mißverstanden und sogar abgelehnt wurde Goethes Alters-
werk in seiner Fremdartigkeit bis ins 20. Jh. hinein. Auch 
heute noch gilt der West-östliche Divan als eines der schwie-
rigsten Werke der neueren deutschen Literatur. In einem 
Kommentar von bisher unerreichter Akribie und Dichte 
führt diese Ausgabe auf den aktuellen Stand der Forschung 
und zu neuen Ergebnissen. 2 Bände à 
11 × 17,5 cm, zus. 2 020 Seiten, pb., im 
Schuber. Originalausgabe 128,00 € als 
Sonderausgabe** 30,00 €  Nr. 706710

Rainer Maria Rilke. Oh hoher Baum des Schauns. 
Aquarelle von Hans-Jürgen Gaudeck. Berlin 2014. 
»In Gaudecks Aquarellen verschwimmen Farben 
und Formen ineinander […] In seinen Bildern gelingt 
ihm die schwierige, deshalb umso schönere Kom-
bination von Wesentlichem und Flüchtigem.« (SZ) 
24 × 21 cm, 92 Seiten, 40 farbige Abbildungen, geb. 

19,95 €  Nr. 673595

Würfelmännchen. Goethe-Nationalmuseum. Zum Spielen 
und Sammeln oder als Halsschmuck. 1,4 × 1 × 1,2 cm, 1,5 g, 925er 

Sterlingsilber. 29,90 €  Nr. 2403846

Perlen der Ostsee. Aquarelle und Texte von Hans-
Jürgen Gaudeck. Auf Hiddensee, Rügen und Usedom 
hielt Gaudeck Licht und Raum fest, Landstriche, Dör-
fer und das Meer. Kurze tagebuchartige Notizen drü-
cken Gaudecks persönliche Gefühle und Eindrücke aus. 
25 × 21 cm, 84 S., farb. Abb., geb. 19,95 €  Nr. 2908468

Es irrt der Mensch, solang er strebt. Lebensweishei-
ten. Von Johann Wolfgang Goethe. Berlin 2019. Die Ber-
liner Künstlerin Jutta Mirtschin schuf szenenreiche wie 
hintersinnige Bildwerke für dieses bibliophile Geschenk-
büchlein, das zu Entdeckungen und Sinnesfreuden einlädt. 
14 × 14 cm, 60 S., durchg. farb. Abb., geb. 9,95 €  Nr. 1145029
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Das romantische Berlin. Literarische Schau-
plätze. Von Michael Bienert. Berlin 2021. In die-
sem Band wandert ein Stadtführer mit Sieben-
meilenstiefeln durch das heutige Berlin. Er sucht 
nach sichtbaren Spuren der Romantik. Auf dem 
romantisierenden Streifzug kommen viele Stim-
men zu Wort: Bettina von Arnim und Rahel Varn-
hagen, Goethe und Schiller, Heine und Tieck, Kleist 
und Eichendorff, auch Durchreisende wie Napo-
leon, Stendhal und Germaine de Staël. 21 × 22,5 cm, 
200 S., 200 Abb., geb. 25,00 €  Nr. 1319892

Die große Hörspiel-Edition der Romantik. 14 CDs. 
Lesung mit Gert Westphal, Corinna Harfouch, Jens 
Harzer. Berlin 2022. Mal zauberhaft, mal schauer-
lich, immer überraschend modern – kaum eine Epo-
che der deutschen Literatur ist so vielfältig wie die 
Romantik. Es entstanden sowohl die ersten Detektiv
geschichten als auch viele der schönsten Märchen. 

14 CDs, Spielzeit 14 Std. 6 Min. Statt 
35,00 € nur 24,95 €  Nr. 1363980

Hölderlin. Komm! Ins Offene, Freund! Biographie. Von Rüdi-
ger Safranski. Frankfurt a. M. 2021. Rüdiger Safranski gelingt es 
auf bewundernswerte Weise, sich Hölderlin und seinem Geheim-

nis zu nähern. Zu Recht ist seine Darstellung 
von der Presse gefeiert worden. 12,5 × 19 cm, 
400 S., pb. Statt geb. Originalausgabe 28,00 € 
als Taschenbuch 16,00 €  Nr. 1258710

Jean Paul. Meister der zweiten Welt. Eine Biographie. Von 
Beatrix Langner. München 2019. In ihrer glänzend geschrie-
benen Biographie zeichnet Beatrix Langner ein neues Bild des 
Wortzauberers Jean Paul (1763–1825). 13,5 × 21,5 cm, 608 Seiten, 
36 Abbildungen, Leinen. Statt 27,95 € vom Verlag reduziert 
9,95 €  Nr. 1138430

Tand, Tand ist das Gebilde von Menschenhand. Deutsche 
Balladen. Illustriert von Burkhard Neie. Ausgewählt von Mat-
thias Reiner. Berlin 2020. Zum Anschauen und Wiederlesen! 
12 × 18,5 cm, 105 S., geb. 10,00 €  Nr. 1214810
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Das dicke Buch der Alphabete. Über unsere Sprache 
und unsere Buchstaben, Keilschrift, Morsecode, Ka-

takana, Emojis und vieles mehr. Von Frank Landsber-
gen. Hamburg 2022. 18 × 22 cm, 264 Seiten, mit Abbil-
dungen, gebunden. Originalaus-
gabe 19,99 € als Sonderausgabe** 

9,95 €  Nr. 1333488

Neuerliche entdeckungsfreudige Erkundung des 
Grimmschen Wörterbuches, den Lebensocean und 
die Sprachmenschwerdung betreffend. Hg. Tho-
mas Böhm, Peter Graf. Berlin 2022. Versammelt wer-
den nicht nur schöne, seltene und vergessene Wörter, 
sondern die Auswahl gruppiert sich um die großen 
Fragen und Themen der Menschheit. Glaube – Liebe – 
Hoffnung – Tod – Glück – Schicksal – Wut und Em-
pathie – für all das finden sich unzählige Worte. Se-
geln Sie unerschreckbar an den Gefilden des end-
los weiten Lebensoceans entlang und machen Sie 
sich für die ein oder andere Abenteuerlichkeit be-
reit. 14 × 21,5 cm, 320 S., 
geb. 28,00 €  Nr. 1347845

Unser
Bestseller

Das Buch der Schrift. Schriftzeichen und Alphabete aller 
Zeiten und Völker. Reprint der Ausgabe Wien 1880. Von 
Carl Faulmann. Hamburg 2020. Eine unerschöpfliche Fund-
grube. 19,5 × 26,5 cm, 288 S., geb. Originalausgabe 20,40 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1219111

Die Sprachen der Welt. Geschichte. Fakten. 
Geheimnisse. Köln 2022. Wie viele Sprachen gibt 
es überhaupt? Wie sind sie entstanden? Wo liegen 
ihre Gemeinsamkeiten, und worin unterscheiden sie 
sich? Fundiert und dennoch kurzweilig gibt der be-
kannte Sachbuchautor Hans Joachim Störig span-
nende Antworten auf diese und viele weitere Fragen. 
15 × 23 cm, 400 Seiten, mit Abb., gebunden. Origi-

nalausgabe 20,00 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 1339257

9,95 ¤
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Wörter, die es nicht auf Hochdeutsch gibt. Von Anscheu-
seln bis Zurückdummen. Von Sofia Blind. Aquarelle Niko-
laus Heidelbach. Köln 2019. 19 × 16,5 cm, 112 S., 50 farb. Abb., 
geb. Mängelexemplar. Statt 18,00 € nur 7,99 €  Nr. 1335189

Auf Deutsch gesagt. Eine Wortschatzkunde für Deutsch als 
Fremdsprache. Von G. Augst u. a. Oetwil am See 2022. Diese 
Wortschatzkunde hat sich in der universitären Praxis bereits 

bewährt. 17 × 24 cm, 400 S., zahlr. Abb. 
und Schaubilder, pb. 19,95 €  Nr. 1360051

Christoph Martin Wieland. Schriften zur deutschen 
Sprache und Literatur. 3 Bände. Hg. Jan Philipp 
Reemtsma u. a. Frankfurt a. M. 2005. »Einen intelli-
genten Menschen erkennt man an seiner Liebe zu 
Christoph Martin Wieland«, hat Arno Schmidt aus-
gemacht. Mit seiner Shakespeare-Übersetzung hat 
er vor Tieck und Schlegel diesen größten Dramati-
ker der Neuzeit im deutschen Sprachraum heimisch 
gemacht. »Wenn einer den Begriff Weltliteratur ge-
prägt hat, dann war es Wieland. Und zwar weit vor 
Goethe.« (Deutschlandfunk) 3 Bände à 13 × 22 cm, zus. 
2 100 S., Ln. im Schuber. Statt 
98,00 € vom Verlag reduziert 
39,90 €  Nr. 318701

Die außergewöhnliche Geschichte unserer Wörter. Du-
den. Illustriert von Carsten Aermes. Berlin 2022. Die Rö-
mer haben uns die Wörter »Kaiser« und »Käse« geschenkt, 
das Rittertum den »Anstand« und die »Völlerei«. Und die 
»Soap Opera« hat ihren Namen, weil sie früher Teil des Wer-

befernsehens war und von Waschmit-
telfirmen finanziert wurde. 12 × 18 cm, 
192 S., geb. 16,00 €  Nr. 1349546

Lexikon der schönen Wörter. Von anschmiegen bis zeitver-
gessen. Von Walter Krämer, Roland Kaehlbrandt. München 
2020. Die deutsche Sprache birgt viele funkelnde Edelsteine. 
Eine wunderbare Fundgrube für alle, die sich mit grauem 
Spracheinerlei nicht zufriedengeben wollen. 
12 × 18,5 cm, 288 S., pb. 12,00 €  Nr. 1188461

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Die ergötzlichen Nächte des Giovan Fran-
cesco Straparola von Caravaggio. Reprint 
der Ausgabe von 1908. 2 Bände. Berlin 2022. 
Wilde Nächte in Venedig: Straparolas ausschwei-
fender Bestseller aus dem 16. Jahrhundert. Wil-
liam Shakespeare hat Straparolas Geschichten-
sammlung geplündert, Wilhelm Grimm hat sie 
verehrt und sich zugleich vor ihr entsetzt. »Über 
die Obszönitäten, die sich hie und da in sei-
nen Novellen finden, sich aufzuregen, hat kei-
nen Sinn. Er war darin durchaus Kind seiner 
Zeit«, bittet der Übersetzer Hanns Floerke uns 
um Nachsicht. Ergänzt werden die Geschich-
ten von 16 erotischen Illustrationen Paul Ren-
ners. 2 Bände à 12,5 × 17,5 cm, 820 Seiten, geb. 

Originalausgabe 89,00 € 
als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1354272

19,95 ¤

Buchstützen »Leseeule«, 2er-Set. Zwei wunderschöne 
Buchstützen mit ausgestanzten Leseeulen, die einen Bü-
cherstapel bewachen. Ein praktischer und zugleich stil-
voller Alltagserleichterer. 2 Buchhalter à 16 × 12,5 × 16 cm, 
Metall. 12,95 €  Nr. 765627

118 L i t e rat u r

Seidenschal »Buchliebhaberinnen«. Von Fox & Chave. 
Leicht und seidig ist dieser Schal aus England, dessen De-
sign von historischen Büchern und Buchrücken inspiriert 
wurde. Der Hersteller hat für dieses Design mit der Bodleian 

Library zusammengearbeitet. 180 × 55 cm, 100 % Seide, handge-
rollte Säume, Trockenreinigung. 49,95 €  Nr. 1137522

Lesende Frauen. Mit einem Essay von Christine Wester-
mann. Hg. Christine Westermann. München / Wien 2021. Die-
ses Buch ist eine Hommage an eine besondere weibliche Lei-

denschaft. Es führt zu den Orten der Leselust, 
erzählt von Lieblingslektüren, vom Leseglück 

u. v. m. 10,5 × 15 cm, 128 Seiten, gebunden. 
12,00 €  Nr. 1315420
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E. T. A. Hoffmann. Die großen Werke. 4 MP3-CDs. 
Berlin 2022. Ob düstere Schauergeschichten, Kunst-
märchen oder spannende Kriminalnovellen – wie 
kaum ein anderer beherrschte E. T. A. Hoffmann 
alle Spielarten der romantischen Literatur. Es lesen 
u. a. Gerd Wameling, Peter Matić, Hans Paetsch und 
Christian Brückner. Sie finden für das Abgründig-Dä-
monische der literarischen Vorlage genau den richti-
gen Ton. 4 MP3-CDs, Spielzeit 28 Std. 53 Min. Statt 
30,00 € nur 19,95 €  Nr. 1363972

Hausgeister. Fast vergessene Gestalten 
der deutschsprachigen Märchen- und 
Sagenwelt. Von Florian Schäfer, Janin Pi-
sarek, Hannah Gritsch. Köln 2020. Der Band 
setzt die Wesen der »niederen Mythologie« 
auf faszinierende Weise in Szene. Originalzi-
tate aus regionalen Sagen und Gastbeiträge 
verschiedener Fachwissenschaftler ergänzen diese 
außergewöhnliche Darstellung, die die Liebhaber 
von Märchen und Sagen und alle an Kulturge-
schichte Interessierten begeistern wird. 29 × 20 cm, 
200 S., durchg. farb. Abb., geb. 35,00 €  Nr. 1286005

Hugo von Hofmannsthal. Gesammelte Werke. Köln 
2022. Hugo von Hofmannsthal gilt als der Autor des fin de 
siècle im deutschsprachigen Raum. Sein vielfältiges Schaf-
fen kann in diesem Band entdeckt werden. So steht eine 
Auswahl seiner Lyrik und Prosa neben seinem Jedermann, 
dem Rosenkavalier und dem Bergwerk zu Falun sowie dem 
berühmten Brief an Lord Chandos. Auch essayistischen 
Schriften über die Bedeutung und 
Grenzen der Sprache und der Kunst 
dürfen nicht fehlen. 15 × 21 cm, 848 S., 
geb. 12,95 €  Nr. 1341910

Warum Dante? Hg. Sibylle Lewitscharoff. Berlin 2021. Dante 
Alighieris Göttliche Komödie gehört zu den bedeutendsten 
Werken der Weltliteratur. Sibylle Lewitscharoff legt hier eine 
sachkundige, reich bebilderte Einführung zu dem Werk vor. 
12 × 18 cm, 110 S., zahlr. Abb., geb. 14,00 €  Nr. 1293826

19,95 ¤
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Englisch ist nicht easy. Von Luci Guiterrez. Berlin 2022. 
Durchblättern und dabei Englisch lernen, und zwar mit 
einem Riesenspaß, denn jede Seite glänzt mit witzigen 
Bildern und unwiderstehlichen Pointen. Dazu Tricks 
und alltagstaugliches Vokabular für fast jede Situation, 
in die man so geraten kann. 17 × 21 cm, 344 S., 280 

Illustr., pb. Originalausgabe 
19,95 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 1349953

Berliner geflügelte Worte. »Ick hau’ Dir uff’n Kopp, 
bis de Läuse piepen!« Illustriert von Jakob Hin-
richs. Vorwort von Björn Kuhligk. Berlin 2021. Die 
Berliner sind nicht zimperlich und diese 1887 von 
Paul Lindenberg zusammengestellte Sammlung 
sprachlicher Berliner Eigenheiten ist es auch nicht. 
Genial in Szene gesetzt vom Berliner Illustrator Jakob 
Hinrichs. 17 × 17 cm, 80 Seiten, 21 Abbildungen, geb. 
15,00 €  Nr. 1326252

14,95 ¤

Karl Valentin. Mein komisches Wörterbuch. Sprüche für alle 
Lebenslagen. Hg. Dieter Wöhrle. München 2017. Die besten 
Sprüche aus Valentins Texten, Stücken und Filmen – von An-
fang bis Zufall, von Arznei bis Velozipedistik. Ein Wörterbuch, 
das sogar eingefleischte Valentin-Liebhaber überraschen wird. 

12 × 19 cm, 312 S., pb. 12,00 €  Nr. 1130943

Wordz. Wer findet mehr Wörter? Von Tom Werneck. 
Ein kurzweiliges und einfaches Wortspiel in zwei Spiel-
varianten für alle Buchstabenverdreher und Wortkünst-
ler! 19 × 13 × 5,5 cm, 11 Würfel aus Holz, Sanduhr, Spiel-
plan, Spielanleitung. 14,95 €  Nr. 816515

Ein Abend mit Peter Ustinov. DVD. Produktion 1996. In 
seiner amüsanten und mit typischem Humor angereicher-
ten One-Man-Show lässt der großartige Künstler sein Leben 
Revue passieren. 1 DVD, 1 Std. 35 Min. 
Sprache dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3. Statt 
19,99 € nur 12,99 €  Nr. 3043835
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Deutsche Sprichwörter. Illustriert von Mehrdad Zaeri. Aus-
gewählt von Marie Bernhard. Berlin 2022. 1846 veröffentlichte 
Karl Simrock ein Buch mit dem Titel Deutsche Sprichwörter. Der 
Volkskundler, Lehrer und Übersetzer hatte viele Jahre die Re-
densarten und Sentenzen der Deutschen gesammelt, schließ-
lich rund 12 000 Sprichwörter zusammengestellt. Die vorlie-
gende Auswahl bietet die schönsten dieser Lebenserfahrun-
gen in Spruchform. 12 × 18 cm, 123 S., geb. 
14,00 €  Nr. 1335049

Das große Handbuch der Zitate. 25 000 Aussprüche & 
Sprichwörter von der Antike bis zur Gegenwart. Hg. Hans-
Horst Skupy. München 2013. Benutzer dieser umfassenden 
Sammlung entdecken schnell und zuverlässig das Zitat für je-
den Zweck. 15,5 × 22 cm, 1 136 S., geb. Originalausgabe 34,77 € 

als Sonderausgabe** 14,99 €  Nr. 54950

Wo wäre die Macht der Frauen, wenn die Eitelkeit der Män-
ner nicht wäre? Aphorismen. Von Marie von Ebner-Eschen-
bach, illustriert von Jutta Mirtschin. Ber-
lin 2017. 14 × 14 cm, 60 S., durchg. illustr., 
geb. 9,95 €  Nr. 1015907

Duden. Wer hat den Teufel an die Wand gemalt? Redens
arten. Wo sie herkommen, was sie bedeuten. Berlin 2018. Mit 
Hinweisen auf vergleichbare Wendungen in anderen Sprachen. 

13 × 19 cm, 272 S., pb. Originalausgabe 24,95 € 
als Sonderausgabe** 10,00 €  Nr. 566675

»Katzen kann man alles sagen«. Geschichten und Gedichte. 
Hg. Matthias Reiner. Illustriert von Beck. Berlin 2021. Mit Tex-
ten von Robert Gernhardt. Mascha Kaléko, Therese Giehse u. a. 
Cartoonist Beck rundet das Lesevergnügen 
ab mit Szenen aus dem Leben seiner Katzen. 
11,5 × 18,5 cm, 100 S., geb. 14,00 €  Nr. 1251406

Jürgen von der Lippe. Das witzigste Vorlesebuch der Welt. 
München 2021. »Jürgen von der Lippe durchwandert die deut-
sche Humorwüste, um Wortwitze spuckend den Eindruck zu 
widerlegen, der Esprit habe hierzulande keine Advokaten.« 
(FAZ) 12 × 18,5 cm, 256 S., pb. 10,00 €  Nr. 1297708
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Das Steiff Teddybären Buch. 120 Jahre Steiff 
Teddybären. Das Jubiläumsbuch. Von Elisabeth 
Schnurrer. München 2022. Seit bereits 120 Jahren lässt 
das legendäre Plüschtier mit dem berühmten Knopf 
im Ohr Kinder- und Erwachsenenherzen höher schla-
gen. Dieses wundervolle Buch zelebriert mit zau-
berhaften Fotos und unterhaltsamen Anekdoten die 
erstaunliche Steiff-Geschichte von damals bis heute. 
23 × 28 cm, 200 S., zahlr. farb. und s/w-Abb., geb. 
19,95 €  Nr. 1337122

Kuh »Lieselotte«. Kuscheltier. Aus den berühmten Kinder-
büchern. Die liebenswerte Kuh aus den beliebten Kinderbü-
chern als schöne Plüschfigur zum Liebhaben. Lieselotte und 
ihre Freunde vom Bauernhof begeistern seit vielen Jahren eine 

große Fangemeinde mit immer neuen Bilderbuch
abenteuern Die Lieselotte-Welt ist bunt und wim-
melig. Es gibt immer wieder Neues zu entdecken. 
12 cm, Plüsch. Statt 12,99 € nur 7,99 €  Nr. 2837218

Peitschenkreisel aus Holz. Seit Jahrzehnten beliebt. Spielen wie zu 
Großmutters Zeiten! Setzen Sie mit Hilfe der Peitsche den Holzkrei-
sel in Gang, die Älteren werden sehen, man verlernt es nicht und die 
Jüngeren werden von der simplen Funktionsweise fasziniert sein. 
Peitsche 48 × 1 cm, Kreisel 7 × 4 cm, Holz, Kordel. 9,95 €  Nr. 2557037

Petzi. Die besten Geschichten. Von Carla Hansen. Illustriert 
von Vilhelm Hansen. Hamburg 2016. Ein Schatz für alle Pet-
zi-Fans: Schon seit über 60 Jahren wird Petzi von Kindern und 

Eltern geliebt, und die Geschichten begeistern kleine 
und große Leser noch immer. 17,5 × 24,5 cm, 256 S., 
zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 39,92 € als 

Sonderausgabe** 9,99 €  Nr. 1056620

Kleiner Brummkreisel »Tierparade«. Schöner Spielzeugklassi-
ker aus Blech! Dieser nostalgische Kreisel wird ganz klassisch 
über eine Drillstange zum Drehen gebracht und kreiselt dann 
mit dem markanten Summgeräusch. Ø 11 cm, 13,5 cm, Blech, 

Kunststoff. 9,95 €  Nr. 1313126
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Janosch. Das große Buch der Kinderreime. Hamburg 
2022. Die schönsten Kinderreime aus alter und ural-
ter Zeit, aufgesammelt sowie etliche ganz neu dazu-
erfunden und bunt illustriert. Hier finden sich Schau-
kellieder, Kniereiter, Abzählverse, Schüttelreime, Spiel-
gedichte, Rätselsprüche, Zungenbrecher, Neckverse, 
Lügenmärchen, Scherzgedichte, Reime zu den Jahres-
zeiten, Strophen und Gedichte aus dem Reich der Tiere, 
Wiegen- und Schlaflieder und dazu 130 farbige Bilder 
von Janosch, die er eigens für diese Sammlung gemalt 
hat. (Ab 8 Jahren) 22 × 27 cm, 200 S., geb. Originalaus-
gabe 30,90 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1331230

14,95 ¤

Harry Potter. Die große Box. Alle 7 Bände. 
14 MP3-CDs. Von J. K. Rowling. Ungekürzte Le-
sung mit Rufus Beck. München 2018. Ein Jubilä-
ums-Hörbuch, schick verpackt wie ein nagelneuer 
Nimbus 2000 und prall gefüllt wie Ollivanders in 

der Winkelgasse. 14 MP3-
CDs, Spielzeit 136 Std. 56 Min. 
99,00 €  Nr. 1086529

Kampf der Dinosaurier. 2 DVDs. 2005. Computer-Grafik-
firma Moving Picture wurde bekannt durch die Animationen 
der Harry Potter-Filme. 3 Std. 10 Min., Sprache dt., engl., Un-
tertitel dt., Dolby Digital 2.0, Widescreen, Extras: Visual Effects; 
ungek. Originalfassung. Statt 16,99 € nur 4,99 €  Nr. 2408031

Das Beste von Erich Kästner. Emil und die Detek-
tive, Das fliegende Klassenzimmer, Pünktchen und 
Anton. 3 CDs in einer Box. Erich Kästner ist einfach 
ein Muss für alle Kinder. Diese Hörbuch-Box versamm-

melt seine besten Geschichten. (Ab 7 Jah-
ren) 3 CDs, Spielzeit 2 Std. 25 Min.  

15,00 €  Nr. 1360612

Die Mumins. Soft Bowling Set. Bowling für die Klei-
nen. Fördert die motorische Entwicklung sowie Zah-
len und Farben zu erlernen. (Ab 12 Monaten) 6 weiche 
Kegel, 2 weiche Kugeln, in tragbarer Kunststoffhülle, 
21 × 25 × 13 cm. Statt 29,99 € nur 19,99 €  Nr. 1289144
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Geniale Fluggeräte. Von Stephen Biesty. 
Hildesheim 2018. Der Autor und Illus
trator stellt acht geniale Fluggeräte vor. 
Unter den vielen Klappen verbirgt sich 
das faszinierende Innenleben von Flug-
zeug, Hubschrauber, Raumgleiter & Co. 
(Ab 5  Jahren) 30,5 × 22,5 cm, 
16 Seiten, farbige Illustrationen, 
Papp-Klapp-Buch. Statt 14,95 €* 
nur 6,99 €  Nr. 1361295

PhänoMINT. Kaleidoskop selber basteln. Wissen, forschen, staunen! 
Mit diesem Set können Kinder ihr eigenes Kaleidoskop bauen und im 
Handumdrehen fantastische Bilder zaubern. Für ein erstes Staunen ist 
Füllmaterial bereits beigelegt. Spannende Versuche zu Licht, Farben 
und Formen lassen physikalisches Wissen spielerisch erfahren und 

vertiefen es im informativen Booklet. Kaleidoskop: 
Ø 4 cm, Höhe 17,5 cm. 12,95 €  Nr. 1317849

PhänoMINT. Solarzeppelin. Ein ebenso einfaches 
wie faszinierendes Experiment: Kleine Entdecker 
lernen, dass sich warme Luft ausdehnt und nach 
oben steigt und dass Heißluftballons nach demsel-

ben Prinzip funktionieren. (Ab 3 Jah-
ren) Zeppelinförmiger Ballon in 3 Me-
tern Länge. 7,95 €  Nr. 1275208

Sonnenuhr für Kinder. Messinstrument aus Holz mit Kom-
pass. Diese Sonnenuhr hat sogar einen Designpreis gewon-
nen, den FORM # 2012. 6 × 6 × 2 cm, FSC-zertifiziertes Holz, 
Schnur zum Aufklappen, hergestellt von der Samariterstif-

tung Ostalb-Werkstätten. (Ab ca. 6 J.) 19,00 €  Nr. 1194925

Das große Fossilien-Ausgrabungs-Set. Damit wird das 
Kinderzimmer zur Ausgrabungsstätte: Das Fossilien-Aus-
grabungs-Set enthält fünf echte Fossilien. Das farbige Booklet 
enthält zahlreiche interessante Fakten rund um verschiedene 
Fossilienarten. 13 × 8 × 4,8 cm Gipsblock, Hammer, Meißel, Pin-
sel, Lupe, Beutel, Booklet. 14,95 €  Nr. 1357654

6,99 ¤
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Ultra schnelle Papierflieger mit Katapult. Von Do-
minik Meißner. Stuttgart 2019. Mit den 64 Faltblättern 
in 8 super-coolen Designs zum Heraustrennen können 
Kinder die Papierflieger sofort losfalten. Das beigefügte 
Katapult lässt die gefalteten Papierflieger nur so durch 
die Lüfte schnellen. (Ab 7 Jahren) 26,5 × 24,5 cm, 144 S., 

pb., Katapult. 12,99 €  Nr. 1360701

Sonnendruck-Papier DIN A4. Für neugierige Entdecker. 
Papier nur mithilfe der Sonne bedrucken? Mit diesem spezi-
ellen Sonnendruck-Papier entstehen die tollsten Drucke. Dazu 
müssen einfach Objekte auf dem Papier platziert werden. Die-
ses wird dann für einige Zeit in die Sonne gelegt und danach 
in ein Wasserbad gegeben. 10 Blätter à 21 × 29,7 cm, beschich-
tetes Papier. 8,95 €  Nr. 1357670

Das Warum-Quiz. Teste dein Wissen zu den Themen: 
Tiere, Umwelt, Wissenschaft u. v. m. (Ab 6 Jahren) 100 
Karten à 6,6 × 13,3 cm; Box 14,6 × 7,8 × 8,9 cm, Antwort-
büchlein. 12,95 €  Nr. 2868946

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Profi-Kompass für Kinder. Auch im Zeitalter von Navigati-
onssystemen ist die Orientierung in unbekanntem Gelände 

mit Hilfe eines Kompass wichtig. Dieser Profi-Kompass 
für Kinder verfügt über eine präzisionsgelagerte, flüssig-

keitsgedämpfte Rose. Ø 5,3 cm, 2,7 cm, Metallgehäuse, 
Maßstabskala 1: 50 000, kombinierte 360/64 Teilung. 
12,95 €  Nr. 1357689

Kinder-Fernglas. Nichts ist spannender, als in die Ferne 
zu gucken. (Ab ca. 5 J.) 10 cm, Ø 9 cm, gummierte 
Oberfläche, Gürteltasche, Umhängekordel, Vergrö-

ßerung/Objektiv Ø 8 × 21 mm. 
19,95 €  Nr. 1039741

Lass dieses Buch verschwinden. Von S. Hayes, P. Arlon. 
Illustr. Pintachan. Kempen 2022. Jeder Schnipsel ist wieder-
verwendbar oder recyclebar. Jede Seite verwandelt sich in 
ein Projekt, das die Welt ein bisschen besser macht: Von Plas-
tik-Checklisten bis hin zu Samenpflanzenschalen. (Ab 7 J.) 
20,5 × 27 cm, 64 S., farb. Illustr., pb. 14,95 €  Nr. 1357638

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360701&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360701&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357670&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357670&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357670&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2868946&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2868946&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2868946&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357689&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357689&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357689&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1039741&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1039741&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1039741&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357638&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357638&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1357638&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360701&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


126 Kochbüch       e r

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Diabetes rückgängig machen. Das Kochbuch. Von 
Jason Fung, Alison Maclean. München 2022. In die-
sem Kochbuch stellt Dr. Jason Fung 100 einfache und 
ausgewogene Rezepte vor, die perfekt auf die Bedürf-
nisse von Diabetikern abgestimmt sind und bei denen 
man nicht auf Genuss verzichten muss. Die Kombi-
nation aus Low-Carb-Ernährung, intermittierendem 
Fasten und Bewegung reguliert den Blutzuckerspiegel 
und bekämpft Diabetes effektiv. Mit integrierten Ein-
kaufslisten und Wochenplä-
nen. 17 × 24 cm, 224 S., zahlr. 
Abb., pb. 22,00 €  Nr. 1360736

Knollen. Vergrabene Küchenschätze aus aller Welt. 
Stuttgart 2016. Peter Becker stellt 18 Knollen aus heimi-
schem Anbau und aus exotischen Ländern vor, von To-
pinambur, Taglilie und Knollenziest bis zu Yamswurzel, 
Wasserkastanie und Maniok. Er nennt Bezugsquellen, gibt 
Anbautipps. 20 × 26 cm, 160 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 

25,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1171330

Gefüllte Kartoffeln – neue Lieblingsgerichte. Einfach, 
überraschend, köstlich. Von Séverine Augé, Delphine 
Amar-Constantini, Antje Seidel. München 2020. Ein fa-
miliengerechtes Rezeptbuch für neue Kartoffelideen. 
21 × 21 cm, 80 S., zahlreiche Abb., geb. 
7,99 €  Nr. 1236687

Butterfass mit Drehkurbel, 1 Liter. Frische Butter selbst ma-
chen. Mit diesem Butterfass mit Drehkurbel ist das ganz ein-

fach. Dazu brauchen Sie nur 300 ml Schlagsahne. 1 Ltr, 
27 × 11 × 16,5 cm, Glas, Metall, Holz, von Hand 
spülen. 39,95 €  Nr. 1304798

Espressokocher aus Edelstahl. Hochwertig und zeitlos schön 
in Form und Material, zaubert dieser Espressokocher italienische 
Eleganz in Ihre Küche. 10 × 17,5 × 13 cm, Edelstahl, rostfrei, für 
4 Tassen, geeignet für alle Kochfelder, spülmaschinengeeignet. 
Statt 49,00 € nur 29,95 €  Nr. 1237004

9,95 ¤
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Die hohe Schule des Kochens. Grundlagen, Techni-
ken, Rezepte. Hg. Institut Paul Bocuse. München 2019. 
Dieses Grundlagen-Kochbuch macht ambitionierte An-
fänger und routinierte Hobbyköche Step-by-Step zu 
Meisterköchen. Das gesammelte Koch- und Küchen-
wissen der Profis vom renommierten Institut Paul Bo-
cuse. 22,5×27cm, 516 Seiten, zahlr. Abb., geb. Original-
ausgabe 98,00 € als Sonderausgabe** 
49,99 €  Nr. 1167359

TEUBNER Messer. München 2014. Dieses Buch zeigt 
die scharfen Küchenklingen zum ersten Mal in ih-
rer ganzen Bandbreite: Opulent und brillant bebil-
dert erzählt es spannende Geschichten 
über Ursprung, Herstellung und Ver-
wendung verschiedenster Küchenmes-
ser weltweit. Dazu passende Rezepte 
von Spitzenköchen. 22,5 × 29,5 cm, 
288 Seiten, durchg. farb. Abb., geb. 
im Holzschuber. Statt 129,00 €* nur 
29,95 €  Nr. 681245

Letzte
Exemplare

Koch dich glücklich mit Cornelia Poletto. Frisch kochen – 
entspannt genießen. München 2016. Mit vielen regiona-
len und saisonalen Produkten bietet Cornelia Poletto eine 
leichte Küche. Sie entlarvt manch populären Ernährungs-
irrtum und gibt Hintergrundinformationen zu Produkten 
u. v. m. 21,5 × 27,5 cm, 192 S., 200 Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1272454

Die ultimative Bibel für Gourmets
Die Gourmet-Bibel Italien. Absolut alles über die 
italienische Küche. Von François-Régis Gaudry. Mün-
chen 2021. Dieses bibliophile Prunkstück bietet auf 400 
Seiten wirklich alles, was man über das kulinarische 
Universum Italiens wissen muss: Mit 265 Rezepten, 
Produktporträts, Warenkunde und kurzen Anekdo-
ten über die vorgestellten Gaumenfreuden. Von Af-
fogato bis Zuppa inglese findet sich hier kulinarisches 
Geheimwissen der Extraklasse! 24,5 × 33,5 cm, 400 S., 
zahlr. farb. Abb., geb. 70,00 €  Nr. 1316370
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Kochen ohne Strom. Das Notfallkochbuch. Hg. Bundesamt 
für Bevölkerungsschutz (BBK). München 2021. Die 50 bes-
ten Rezepte des Rezeptwettbewerbs des BBK– dazu Tipps 
zu Notfallsituationen. 16,5 × 21,5 cm, 152 S., durchg. farbige 
Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1317784

Das Kochbuch für Notfall & Krise. Rezepte für 28 Tage 
für 4 Personen. Von Ulrich Grasberger. München 2020. 3 
Mahlzeiten und 1 Snack pro Tag. Ein Notfallkochbuch nach 
der amtlichen Vorratstabelle. Leckere Gerichte essen, Man-

gelerscheinungen vermeiden, fit blei-
ben. 17 × 22 cm, 144 S., durchg. illus
triert, geb. 9,99 €  Nr. 1211552

Bauernbrote & Brötchen nach traditionellen Rezep-
turen. Das große Buch des Brotbackens. München 
2018. Traditionelle und regionale Brote und Brötchen 
sind nur noch selten in wirklich guter Qualität 
zu bekommen. Gerhard Kellner begann also, 
selbst zu backen und arbeitete so lange an den 
Rezepten, bis das Ergebnis perfekt war. Vereint 
in einem Doppelband Rustikale Brote und Brot 
& Brötchen. 21 × 26 cm, 192 S., durchg. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 24,98 € als Son-
derausgabe** 9,99 €  Nr. 1077007

Klappbares Brotmesser. Besonders praktisch für unterwegs. Das Brot-
messer kann gefahrlos in jeden Rucksack oder Tasche gelegt werden. Das 
Heft ist mit Schalen aus Tagayasan-Holz und Edelstahlbeschlägen ver-
sehen. 23 cm, gezahnte Klinge 11 cm, 128 g, rostfreier Stahl 440A, Holz, 

Liner-Lock-Sicherheitsschloss. 29,90 €  Nr. 2998629

9,99 ¤

Mein großes Peter-Hase-Kochbuch. 40 leckere vege-
tarische Rezepte für Groß und Klein. Von Beatrix Potter. 
Köln 2022. Die kindgerechten Rezepte sind leicht umzuset-
zen, abwechslungsreich, gesund, 100 % veggie und einfach 
superlecker! Garniert mit den Illustrationen von Beatrix Pot-
ter. (Ab 6 Jahren). 19,5 × 24 cm, 64 S., 
farb. Illustr., geb. 7,95 €  Nr. 1341871

7,95 ¤
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Von der Provence bis nach 
Pondicherry. 165 Rezepte aus 
Frankreich und weiter Ferne. 
Von Tessa Kiros. Fotografien 
Manos Chatzikonstanis. Hildes-
heim 2018. Tessa Kiros nimmt 
den Leser mit auf eine faszinie-
rende, kulinarische Reise in eins-
tige Kolonien Frankreichs, an exo-
tische Orte wie Guadeloupe, La 
Réunion, Vietnam und Pondi-

cherry im Süden Indiens. Ausgangspunkt ist die Pro-
vence, Endpunkt die Normandie. Ein echtes Kochver-
gnügen für neugierige Genießer! 19 × 25 cm, 288 S., farb. 
Illustr., geb. Statt 34,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1361325

9,95 ¤

Venedig. Das Kochbuch. Von Russell Norman. Mün-
chen 2018. Kultur und Kulinarik dieser eindrucksvollen 
Stadt wollen erobert werden. Auf dem Markt der Via 
Garibaldi oder zu Hause bei der italienischen Nonna 
gilt es, das wahre, venezianische Lebensgefühl zu ent-
decken! Atemberaubende Bilder entführen in die ita-
lienische Esskultur. 18 × 25 cm, 320 S., zahlr. farb. Abb., 
geb., Goldschnitt, Leseband, Cover mit Folienprägung. 

29,95 €  Nr. 1076230

Kochen wie in Österreich. Von Alexander Höss-Knakal. 
München 2020. Die besten Originalrezepte der Alpenrepu-
blik. Kaiserguglhupf, Grießnockerlsuppe 
und Palatschinken, Kalbsbutterschnitzel 
und Rindsgulasch machen die heimische 
Küche zum Beisl. 19 × 24,5 cm, 144 S., 120 
Abb., geb. 17,99 €  Nr. 1287354

Das Afrika-Kochbuch. Rezepte eines Kontinents. 
München 2020. Das Afrika-Kochbuch verbindet 
Ethno-Vielfalt und Traditionen mit kulinarischen 
Besonderheiten in 48 Rezepten. 20,5 × 24,5 cm, 
160 S., zahlr. farb. Abb, geb. Originalausgabe 
19,95 € als Sonderausgabe** 9,99 €  Nr. 1241010
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I Think I Spider. Vom Sinn und Unsinn des Englischen im 
Deutschen. Von Andreas Hock. Berlin 2019. Der Band be-
schreibt auf liebevolle und humorvolle Art die Grenze der Ver-
wendung von Anglizismen, indem er lustige Anekdoten über 
absurde Beispiele aus Medien, Werbung und Politik erzählt. 
Neben »Scheinanglizismen« und »false friends« geht es auch 
um die Lebendigkeit unserer Sprache, die sich im Laufe der 
Jahrhunderte immer wieder ein Stückweit neu erfunden hat. 
12,5 × 19 cm, 192 S., pb. Statt 10,00 €* nur 5,00 €  Nr. 1342592
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Eine Liebeserklärung an Paris

»Wer hier nicht war, ist nur ein halber Mensch«. 
Mit Schriftstellern durch Paris. Texte von 
Heine bis Houellebecq. Aquarelle von Anita 
Ulrich. Großhansdorf 2022. Die Malerin Anita 
Ulrich aus Augsburg erkundete Paris bei meh-
reren Aufenthalten in der Stadt mit dem Aqua-

rellblock und konzentrierte sich dabei weniger auf die bekannten Sehenswür-
digkeiten, sondern hielt auch Alltags- und Straßenszenen fest. So entstand mit 
diesem Buch ein besonders reizvolles künstlerisches Panorama der Stadt, be-
gleitet von den vielstimmigen Tex-
ten zahlreicher Schriftstellerinnen 
und Schriftsteller. Viele von ihnen 
haben das besondere Licht in Paris 
gerühmt, das kaum zu beschrei-
bende, »zauberhafte Licht« (Kurt 
Tucholsky). Anita Ulrich ist es gelun-
gen, etwas davon in ihren außer-
gewöhnlichen Bildern einzufangen. 
26 × 20,5 cm, 128 S., farbige Abb., geb.  
Originalausgabe 128,00 € als Son-
derausgabe** 24,80 €  Nr. 1364421

»Wer hier nicht war, ist nur ein halber Mensch«. Mit Schriftstellern durch Paris. 
Vorzugsausgabe im Schuber. Texte von Heine bis Houellebecq. Aquarelle von 
Anita Ulrich. Großhansdorf 2022. Dieser Vorzugsausgabe liegt eine aquarellierte 
Strichätzung auf Bütten bei. 26 × 20,5 cm, 128 S., farb. Abb., geb., Schuber, lim. 
auf 150 Exemplare, aquarellierte Strichätzung auf Bütten. 128,00 €  Nr. 1364430
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